 И Н Ф О Р М А Ц И Я 
об  итогах  работы Совета депутатов

городского округа Лыткарино  за  2021 год

Свою деятельность Совет депутатов городского округа Лыткарино в 2021 году проводил в строгом соответствии с Федеральным и областным законодательством, Уставом городского округа Лыткарино Московской области и Регламентом Совета депутатов, она была направлена на реализацию целей и задач, заложенных в указах и посланиях Президента Российской Федерации, Губернатора Московской области.
Главными критериями в работе для депутата являются - законность, ответственность, открытость перед избирателями. По прежнему приоритетными направлениями в работе Совета являлись вопросы социальной защищенности населения, а также дальнейшее социально-экономическое развитие города. Это выражалось в создании, формировании и обеспечении необходимой правовой, организационной и финансово-экономической базы, как основы для динамичной и комплексной, активной жизнедеятельности города, его предприятий и организаций, осуществления эффективной работы учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта, решения вопросов жизнеобеспечения города, реализации наказов избирателей.

Депутаты Совета депутатов городского округа Лыткарино в 2021 году  осуществляли свою работу в различных формах, она проводилась по следующим направлениям:

· проведение заседаний Совета депутатов;

· работа в составе постоянных депутатских комиссий и рабочих групп;

· участие в работе комиссий, создаваемых Главой городского округа;

· принятие планов и программ развития городского округа Лыткарино, утверждение отчетов об их исполнении;

· анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов;

· подготовка замечаний и предложений (поправок) к рассматриваемым проектам;

· работа в рамках проведения выборной кампании депутатов Государственной Думы и Московской областной Думы;

· проведение мероприятий с молодежными средами;
· подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения актов (решений);

· непосредственная работа с населением на личных приемах населения, на встречах с жителями города,  и содействие в решении вопросов местного значения;

· разработка проектов решений Совета депутатов (это проекты решений и по внутренней работе Совета, и проекты решений общегородского направления);

· взаимодействие с Главой городского округа, Администрацией и её структурными подразделениями, предприятиями;

· взаимодействие с депутатами Московской областной Думы, с органами местного самоуправления других муниципальных образований;

· информационная работа (в средствах массовой информации, в сети «Интернет»);
· работа по контролю за реализацией муниципальных программ;

· контроль за исполнением принятых решений Совета депутатов;
· работа и участие в городских мероприятиях.

Основным направлением деятельности Совета депутатов являлось участие в подготовке и проведении заседаний Совета депутатов, заседаний рабочих групп и комиссий, прием избирателей, организация встреч с избирателями, работа с их обращениями (как устными, так и письменными заявлениями). 

Учитывая, что заседания Совета депутатов являются основной формой работы Совета, то их легитимность в первую очередь зависит от наличия кворума. Участие в заседаниях является основной обязанностью депутата, поэтому следует отметить активность наших депутатов и поблагодарить их всех за правильное понимание своего статуса и требований к нему.

Заседания Совета депутатов проводились как в очном формате, так и в режиме видео-конференц-связи. 
На заседаниях Совета депутатов обсуждались все проекты решения, связанные с вопросами жизнеобеспечения города. При этом депутаты всегда исходили из необходимости обеспечения социальных обязательств перед жителями города. По этим вопросам всегда достигалась коллективная договоренность, что позволяло обеспечить консолидированное голосование и принятие решений Совета депутатов г.о.Лыткарино. Уровень консолидированности составлял в абсолютном большинстве случаев 100%.

Во всех заседаниях Совета депутатов принимали участие  Глава городского округа, его заместители, руководители структурных подразделений Администрации городского округа, представители прокуратуры города, общественности и средств массовой информации.

Коронавирусные ограничения не снизили темпы законотворческой деятельности.
За истекший год Советом депутатов было проведено 14 заседаний, из них: в очном формате – 5, в режиме ВКС – 9. Было принято — 117 решения, из них 46 решений - нормативно-правового характера.
Все решения Совета депутатов, имеющие нормативно-правовой характер, сдавались в установленном порядке (в электронном и бумажном виде) в Главное Управление Территориальной политики Московской области для внесения их в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Московской области (архивное хранение) и проведения юридической экспертизы на соответствие федеральным конституционным законам, федеральным законам, Уставу Московской области и законам Московской области.


Работа Совета депутатов осуществлялась на основании перспективного плана. Планирование работы Совета велось с учетом поступающих от Администрации городского округа, ее структурных подразделений и муниципальных учреждений рекомендаций и предложений, а также с учетом наказов избирателей. При составлении Перспективного плана работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, вносимых на заседания Совета депутатов.


Значительную роль в работе Совета депутатов занимала деятельность постоянных депутатских комиссий и рабочих групп. В течение 2021 года проведено 16 заседаний постоянных депутатских комиссий и заседаний рабочих групп. 


Благодаря работе депутатских комиссий и рабочих групп обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение.


Следует отметить, что в соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение вопросов местного значения, социально-экономическое развитие муниципального образования, утверждение правил для деятельности органов местного самоуправления. Поэтому в 2021 году была продолжена работа по формированию нормотворческой базы городского округа. В рамках совершенствования нормативно-правовой базы депутатами были приняты следующие значимые для города решения:

- О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан за счет средств бюджета города Лыткарино». Подобное решение касалось медицинских работников, которым предоставлялись компенсационные выплаты за съем жилья, а также, за проезд общественным транспортом);

- Об установлении величины порогового значения доходов и стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма помещений муниципального жилищного фонда на 2021 год;

· - О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в нестационарных торговых объектах на территории городского округа Лыткарино;

· - О внесении изменений и дополнений в Правила благоустройства территории городского округа Лыткарино;

·  - Об утверждении Положения об инициативных проектах в городском округе Лыткарино;

· - О внесение изменений в Устав городского округа Лыткарино Московской области;
· - О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилья по городскому округу Лыткарино для реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в 2021 году;
· - О внесении изменений в Генеральную схему санитарной очистки территории городского округа Лыткарино (новая редакция);
· - О внесении изменений в Местные нормативы градостроительного проектирования городского округа Лыткарино;
· - Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории городского округа Лыткарино Московской области;  

· - Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в городском округе Лыткарино Московской области;
· - Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве городского округа Лыткарино Московской области;
· - Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории городского округа Лыткарино Московской области;
· - Об утверждении индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых для определения необходимости проведения внеплановых проверок при осуществлении муниципального земельного контроля;
· - О внесении изменений и дополнений в Положение об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городском округе Лыткарино Московской области;
· - Об утверждении бюджета городского округа Лыткарино на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов;
· - Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества городского округа Лыткарино Московской области на 2022-2024 годы и другие.
В целях реализации федерального и областного законодательства, в соответствии с «Положением о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Лыткарино» проведены экспертизы 45  проектов нормативных правовых актов (НПА), принятых в дальнейшем на заседаниях Совета депутатов.


Совместно с Администрацией городского округа и ее структурными подразделениями, Совет депутатов участвовал в реализации Плана противодействия коррупции в городе в 2021 году, а также был утвержден единый городской План противодействия коррупции на 2022 год.
Несмотря на довольно большой список принятых Советом депутатов нормативно-правовых актов, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов, были и остаются вопросы, связанные с Бюджетом городского округа.

В соответствии со ст. 26 Устава города Лыткарино вопросы утверждения бюджета, внесения в него изменений и дополнений, осуществление контроля за его исполнением и принятие Отчета об исполнении бюджета относятся к исключительной компетенции Совета депутатов. Вопросы, связанные с Бюджетом города, рассматривались на каждом заседании фракции (принято 13 решений Совета депутатов), утверждён Отчет об исполнении бюджета городского округа Лыткарино за 2020 год.


Бюджет города на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов был рассмотрен Советом депутатов и утверждён в установленные законодательством сроки.

Доходная часть бюджета на 2022 год утверждена в размере — 4253386,4 тыс. рублей (3 640 604,9 тыс. рублей в 2021 году), в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Московской области запланирован в сумме – 313521,4 тыс. рублей. При этом планируется профицит бюджета в сумме 1000,0 тыс. рублей. 
Приоритетным направлением бюджета 2022-2024 годов также является его социальная значимость, т.е. удовлетворение потребностей горожан в услугах образования, здравоохранения, культурном и спортивном развитии, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на городском уровне существуют финансовые обязательства. Главным принципом бюджетного исполнения в период 2022-2024 годов является также программный подход. В бюджете города на 2022-2024 годы определены расходы по 18-ти муниципальным программам, которые были внимательно рассмотрены депутатами на заседаниях рабочих групп. 
Бюджет города на 2021-2023 годы соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральному Закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», нормативно-правовым актам местного самоуправления. Это подтверждается Заключением, которое было подготовлено Контрольно-счетной палатой городского округа Лыткарино.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Уставом города, к исключительной компетенции Совета депутатов относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
Совет депутатов города Лыткарино осуществлял свою контрольную деятельность за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления по решению вопросов местного значения в формах:

· ежегодного отчета Главы городского округа о деятельности Администрации городского округа Лыткарино в 2021 году (рассматривался на заседании Совета депутатов в мае месяце 2021 года);

· ежегодного отчета Председателя Совета депутатов города Лыткарино о деятельности Совета депутатов в 2021 году (рассматривался в мае  месяце 2021 года);

· ежегодного отчета Контрольно-счетной палаты городского округа Лыткарино о работе в 2021 году (рассматривался в мае  месяце 2021 года);

· финансового контроля за исполнением бюджета городского округа (рассматривался в мае месяце 2021 года);

· ежегодного отчета Комитета по управлению имуществом города по результатам использования объектов городской казны (т.е. муниципального имущества) за 2021 год. (рассматривался в мае месяце 2021 года) 
 Помимо законотворческой работы, депутатами Совета депутатов в 2021 году проводилась активная общественная деятельность по контролю за реализацией национальных проектов и государственных программ (всего мероприятий- 347), в частности:

- в мероприятиях, проводимых в рамках осуществления контроля реализации нацпроектов – 18;

- в мероприятиях, проводимых в рамках осуществления контроля строительства социальных проектов – 30;

- в мероприятиях, проводимых в рамках осуществления контроля строительства и ремонта дорог – 49;
- в мероприятиях, проводимых в рамках осуществления контроля благоустройства территории – 159;

- в мероприятиях, проводимых в рамках осуществления контроля капремонта и ремонта подъездов МКД  – 91.

Неотъемлемой частью в работе депутатов — членов депутатского объединения является работа с населением. Несмотря на трудности, связанные с коронавирусными ограничениями, работа с избирателями не прекращалась.

В 2021 году была продолжена реализация социальных акций, , в ходе которых депутаты оказывали поддержку малоимущим семьям, людям старшего поколения, детям-сиротам и другим нуждающимся гражданам. В рамках волонтерской работы членами депутатского объединения было проведено мероприятий – порядка 150.

Для реализации наказов была организована работа по округам. Большинство вопросов касались решения проблемных вопросов в рамках организации благоустройства территории, а также, вопросов сферы ЖКХ. 

За прошедший период было проведено:

- личных приемов населения (в том числе дистанционных) – 219;
- встреч с жителями и трудовыми коллективами по актуальным вопросам – порядка 400.
Совет депутатов находится в тесном взаимодействии с Администрацией городского округа, с её структурными подразделениями, с управляющими компаниями по решению вопросов, поступающих в адрес депутатов Совета депутатов. 

Встречи с избирателями проводились на постоянной основе с привлечением представителей Администрации городского округа, специалистами здравоохранения, коммунальных служб, сотрудников полиции. Все пожелания, жалобы, предложения, высказанные жителями города на встречах аккумулировались, направлялись по полномочиям. 

В сентябре 2021 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы и Московской областной Думы.

В период избирательной кампании, в рамках поставленных задач Советом депутатов было проведено порядка 700 встреч с избирателями.
Встречи депутатов со своими избирателями являются важным средством укрепления связи должностных лиц с населением, это существенный источник информации, а также возможность, при необходимости, осуществлять охрану прав личности. При этом, поступающая от населения информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа, знать все «болевые точки». Результатом этой работы является реальное решение возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения города, формирование доверия граждан к деятельности властных структур.


Следует отметить работу депутатского корпуса в общественной жизни города. В частности, депутаты принимали активное участие в заседаниях Общественной палаты города, в заседаниях Совета ветеранов, во встречах с членами общества инвалидов, в круглых столах и общественных обсуждениях по актуальным вопросам жизнедеятельности города. 

С целью повышения правовой культуры молодёжи и создание условий для вовлечения молодых людей в социально-политическую жизнь общества Советом депутатов проводились мероприятия с «молодёжными средами» (совместных встреч и мероприятий в 2021 году было проведено порядка 70).  В 2021 году решением Совета депутатов городского округа Лыткарино был сформирован и утвержден третий состав Молодежного парламента при Совете депутатов городского округа Лыткарино. Представители Молодёжного парламента присутствовали практически на каждом заседании Совета депутатов. 

Стремясь сделать свою работу максимально прозрачной для избирателей, депутаты находились во взаимодействии со средствами массовой информации, постоянно освещали свою работу. Помимо местных периодических изданий, информагенств, полная информация о работе всего депутатского корпуса и о деятельности каждого из депутатов в отдельности, размещалась на сайте Совета депутатов, социальных сетях (ВК, Инстраграм), а также официальном сайте города Лыткарино. Эта работа проводится в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 №583 «Об обеспечении доступа к общедоступной информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в форме открытых данных».

Новой площадкой для освещения деятельности депутатов стала платформа «Избиратель - Депутат». В настоящее время работа на платформе «Избиратель - Депутат» является обязательной и необходимой. Эта работа постоянно находилась в поле зрения Московской областной Думы. Всего в 2021 году на платформе «Избиратель - Депутат» было размещено более 5000 публикаций. Все интернет пространство позволяет избирателям напрямую направить обращение своему депутату.

Итоги работы за прошедший период показывают, что депутаты способны инициировать и решать основные вопросы экономического и социального развития города. 

При этом, остаются вопросы, над которыми необходимо серьезно работать, развивать приоритетные направления, целью которых являются: законодательное обеспечение конституционных прав и свобод жителей, устойчивый экономический рост, повышения уровня и качества жизни населения города Лыткарино. В 2022 году эта работа будет продолжена.
Председатель Совета депутатов

городского округа Лыткарино                                                  Е.В. Серёгин

