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ПРОТОКОЛ 
5 марта 2015 года                                                                                                        №1
г. Лыткарино 

совещание  комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения 

на территории города Лыткарино

Председатель - Глава города Лыткарино Серёгин Е.В.

Присутствовали

Члены комиссии:
Луценко В.В.             – первый заместитель Главы Администрации города               

                                      Лыткарино
Титаев А.И.               – заместитель Главы Администрации города Лыткарино
Кудрявцева А.В.        – зам. начальника Управления ЖКХ и РГИ города Лыткарино  
Сушко И.А.               – начальник Управления образования города Лыткарино       
Радиков П.К.            - начальник отдела развития предпринимательства, 

                                    торговли и транспорта Администрации города 
                                     Лыткарино
Конахин И.Н.            - главный специалист отдела развития предпринимательства, 

                                      торговли и транспорта Администрации города Лыткарино
Склемин В.Е.            – представитель МУП «ЛСПКХ»

Вовна А.В.                 -  начальник ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое»

Аюканов А.Ю.           – представитель ГБУ МО «Мосавтодор» Раменское РУАД
Приглашенные:

Бушин Д.В.                 – руководитель ПБ «Лыткаринское ПАТП» филиал МРФ № 1 

                                       ГУП МО «Мострансавто»
Петрушин А.В.        - представитель МУП «ЛАТП»  
Коробкин В.С.           – представитель ООО «Стаффтранс»

Кяжин М.Ф.            - представитель ООО «Стаффтранс 1»
Масенков В.Н.          – представитель ООО «Автолайн-Лыткарино»


Горбачева Е.А.             – директор – главный редактор газеты «Лыткаринские вести»

Представитель Лыткаринского ТВ
Повестка совещания:
1.Утверждение повестки совещания. 

      Докладчик: Серегин Е.В.

2. Анализ состояния безопасности дорожного движения  в городе Лыткарино по состоянию на февраль 2015г.

      Докладчик: представитель отдела ГИБДД МУ МВД России «Люберецкое».
3. Подведение итогов работы комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории г. Лыткарино за 2014 г. 

      Докладчик: главный специалист отдела развития предпринимательства, торговли и транспорта Администрации г. Лыткарино, Конахин И.Н.
4. Об обустройстве искусственным дорожным освещением Лыткаринского шоссе, участки дороги с 2км. по 5 км. и с 11 км. по 17 км.

     Докладчик: представитель ГБУ МО «Мосавтодор» Раменское РУАД.
5. О проведенных мероприятиях по разработке комплексной схемы организации дорожного движения г. Лыткарино (КСОДД).

     Докладчик: представитель отдела развития предпринимательства, торговли и транспорта Администрации г. Лыткарино.
6. О внедрении схем безопасных маршрутов движения детей до дошкольных и общеобразовательных учреждений г. Лыткарино.

    Докладчик: Управление образования г. Лыткарино, Сушко И.А.

7. Разное.
1. СЛУШАЛИ:

 Серегина Е.В., о рассмотрении и утверждении повестки совещания.

 РЕШИЛИ:

Повестку дня утвердить.
2. СЛУШАЛИ:

Вовна А.В., об анализе состояния безопасности дорожного движения  в городе Лыткарино по состоянию на февраль 2015г. 
Сообщил,  что за январь-февраль 2015 года на территории города Лыткарино зарегистрировано 149 ДТП, с материальным ущербом – 3 человека (2013 – 1). На рост ДТП повлияли плохие погодные условия. За указанный период погибших, а также пострадавших детей нет. (Копия доклада прилагается к оригиналу протокола). 
Отметил, что проводится активная работа по эвакуации транспортных средств, стоящих с нарушениями ПДД.

Также отметил, что по итогам 2014 года город Лыткарино признан одним из лучших городов Московской области по направлению безопасности дорожного движения.
3. СЛУШАЛИ:
Конахина И.Н., о подведение итогов работы комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории города Лыткарино за 2014 год.
Доложил, что ежегодный анализ аварийности, формируемый из статистических справок ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое», показывает тенденцию снижения ДТП на территории города. Основной вид ДТП в 2014 году является наезд на пешехода - 14 ДТП (2013 - 17), погиб – 1 (2013 - 2), ранены – 13 (2013 - 15), в том числе 2 ребенка (2013 - 5).
В соответствии с Указом Президента РФ № 598 от 07.05.2012 показатель количества смертных случаев на 2014 год для г. Лыткарино составляет 4,79 чел. Вышеуказанный анализ аварийности показывает о тенденции снижения ДТП со смертельным исходом на территории г. Лыткарино.
Комплекс совместных мер, принятых Администрацией города Лыткарино, ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое», Управлением ЖКХ и РГИ города Лыткарино, Управлением образования города Лыткарино, ГБУ МО «Мосавтодор» Раменское РУАД, транспортными компаниями и др. организациями позволил достигнуть положительных результатов.
С целью ликвидации очагов аварийности и предупреждения данного вида ДТП Управлением ЖКХ и РГИ г. Лыткарино разработан, утвержден «План работ по ликвидации очагов аварийности» и согласован с ГБУ МО «Мосавтодор», ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое». 
В течение 2014 года исполнялись решения областной комиссии по ОБДД и муниципальной комиссии по ОБДД г. Лыткарино.

Для снижения показателя смертности в Муниципальной подпрограмме «Безопасность дорожного движения» на 2015 год запланированы следующие мероприятия: оборудование площадок для обучения детей правилам дорожного движения в детских дошкольных учреждениях (8 учреждений), разработка комплексного проекта организации дорожного движения (КСОДД), установка  пешеходных светофорных объектов типа «Т-7» на дорогах г. Лыткарино у детских общеобразовательных учреждений №1,2,3,5,7  и ЦГБ г. Лыткарино и др. (Копия доклада прилагается к оригиналу протокола).  
4. СЛУШАЛИ:

Аюканова А.Ю., об обустройстве искусственным дорожным освещением Лыткаринского шоссе, участки дороги с 2км. по 5 км. и с 11 км. по 17 км. 

Доложил, что было проведено обследование Лыткаринского шоссе км 2,000 – км 5,000 и км 11,000 – км 17,000, по результату обследования данные участки дороги внесены в перечень первоочередных объектов строительства линий наружного электроосвещения автомобильных дорог Московской области на 2015-2016 годы.

После финансирования работы по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию линий наружного электроосвещения будут начаты.
5. СЛУШАЛИ:

Конахина И.Н., о проведенных мероприятиях по разработке комплексной схемы организации дорожного движения г. Лыткарино (КСОДД). Доложил, что в настоящее время разработана и утверждена конкурсная документация по разработке КСОДД города Лыткарино со сроком проведения конкурсных процедур в марте текущего года. Окончание срока разработки КСОДД города Лыткарино согласно конкурсной документации -  30 сентября 2015 года.
6. СЛУШАЛИ:

Сушко И.А., о внедрении схем безопасных маршрутов движения детей до дошкольных и общеобразовательных учреждений г. Лыткарино. Доложила, что в соответствии с исполнением пункта 2.3.1. протокола №4 областной Комиссии по ОБДД и рекомендациями Министерства образования Московской области, новые паспорта со схемами безопасных маршрутов движения детей и детей с родителями от дома до школы и организации дошкольного воспитания, будут разработаны и согласованы к началу нового учебного года. В настоящее время действуют схемы безопасного движения индивидуального маршрута учеников, которые были разработаны и утверждены к настоящему учебному году 2014-2015.
7. РАЗНОЕ:


Председатель Комиссии, Серегин Е.В., обратился к дорожным организациям о подготовке уличной – дорожной сети г. Лыткарино к началу весеннего сезона.


РЕШИЛИ:


7.1. Дорожным организациям, Управлению ЖКХ и РГИ г. Лыткарино, ГБУ МО «Мосавтодор» Раменское РУАД, МУП «ЛСПКХ» до 1 мая текущего года провести работы по обновлению дорожной разметки, ИДН, проведению ямочного ремонта, устранению недостатков в электроосвещении уличной – дорожной сети. 

7.2. ГБУ МО «Мосавтодор» Раменское РУАД обустроить искусственной дорожной неровностью пешеходный переход по ул. Степана Степанова в районе дома № 2 (пересечение ул. Степана Степанова с бульваром Крупенина).
Тел/факс Комиссии по ОБДД г. Лыткарино 8-495-552-89-84
