                             Бизнес-форум «Зебра»  27.09.2022

         Приглашаем Вас принять участие в Форуме для предпринимателей Московской области «Бизнес ЗЕБРА», который состоится 27 сентября 2022 г. в зале приёмов Дома Правительства Московской области (проект программы прилагается).
[bookmark: _GoBack]        Организаторами мероприятия являются Министерство инвестиций, промышленности и науки Московской области и государственная корпорация развития России ВЭБ.РФ.
        В программе Форума презентации «Меры поддержки для субъектов МСП                 от АО «Корпорация МСП» и «Актуальные меры поддержки для экспортеров                             в современных условиях от АО «Российский экспортный центр», панельные дискуссии «Развитие бизнеса в условиях неопределенности» и «Форс-мажоры                                              в предпринимательстве», выступления ведущих экспертов российского бизнес-сообщества и известных предпринимателей. В мероприятии также примут участие представители федеральных и региональных органов исполнительной власти.
         Более подробная информация о Форуме доступна по ссылке Зебра форум https://www.zebraforum.ru/. Регистрация на Форум обязательна до 25.09.2022.

