ДОКЛАД 

Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино 

В целях осуществления мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств на территории городского округа Лыткарино, в связи с произошедшими кадровыми изменениями, и для обеспечения работы Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино (далее – Комиссия) с учетом письма Главного управления региональной безопасности Московской области от 15.06.2022 № 09ИСХ-4792/04-01, создано Постановление главы городского округа Лыткарино                      от 12.09.2022 № 543-п «Об Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино», где в новой редакции с учетом рекомендаций изложены Положение и Регламент Комиссии.

Председателем Комиссии является глава городского округа                           К.А. Кравцов, заместителем председателя – заместитель главы Администрации городского округа Лыткарино Н.Д. Полютин.  

На заседании комиссии от 23.12.2022 года утвержден План работы Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино на 2023 год. 
По данным ГБУЗ МО «ЛГБ» на конец 2022 года состоят                                  под наблюдением у нарколога  465 человек (в 2021 – 451, в 2020 – 482),                      из них страдающие: алкогольной зависимостью – 154 (в 2021 – 159, в 2020 – 214); наркотической зависимостью – 141 (в 2021 – 138, в 2020 – 159); пагубным потреблением алкоголя – 105 (в 2021 – 92, в 2020 – 60),                                  в том числе: в возрасте до 14 лет – 3 (в 2021 – 2, в 2020 – 0); в возрасте 15-17 лет – 6 (в 2021 – 7, в 2020 – 2); пагубным потреблением наркотиков – 65                        (в 2021 – 62, в 2020 – 58). 
Взято на наблюдение впервые – 65 (в 2021 – 64, в 2020 – 44),                               из них с: алкогольной зависимостью – 12, из них 3 алкогольных психоза                   (в 2021 – 11, без психозов, в 2020 – 15, из них 4 алкогольных психоза); наркотической зависимостью – 16 (в 2021 – 7, в 2020 – 12); пагубным потреблением алкоголя – 25, в том числе 1 ребенок, 1 подросток (в 2021 – 36, в том числе 3 ребенка, 7 подростков, в 2020 – 9, в том числе 1 подросток); пагубным потреблением наркотиков – 9 (в 2021 – 10, в том числе 1 подросток, в 2020 – 8).  
Снято с наблюдения   - 51 (в 2021 – 98, в 2020 – 33), из них в связи                        с выздоровлением (длительным воздержанием) – 18; алкогольной зависимостью – 20 (в 2021 – 8, в 2020 – 7); наркотической зависимостью – 13 (в 2021 – 3, в 2020 – 3); пагубным потреблением алкоголя – 12 (в 2021 – 3,                   в 2020 – 2); пагубным потреблением наркотиков – 6 (в 2021 – 4, в 2020 – 5,                  в том числе 3 подростка); пагубным потреблением токсических веществ – 0 (в 2021 – 0, в 2020 – 0).
За 2022 год сотрудниками ОП по городскому округу Лыткарино проводилось ряд мероприятий направленных на раскрытие преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Так было выявлено: 34 (в 2021 – 41, в 2020 – 40) фактов сбыта наркотических средств, сбытчики были задержаны и осуждены к реальным срокам отбывания наказания;  25 (в 2021 – 17, в 2020 – 20) фактов хранения наркотических средств по ч.1 ст.228 УК РФ и 20 (в 2021 – 22, в 2020 – 18) фактов предусмотренных ч.2 ст.228 УК РФ. 
В 2022 году фактов вовлечения несовершеннолетних в сбыт наркотических средств на территории городского округа Лыткарино                           не выявлено (в 2021 – 0, в 2020 – 1). 
В течение года сотрудники ОП по городскому округу Лыткарино проводили оперативно профилактические акции, запланированные МУ МВД России «Люберецкое», такие как «Наркопритон», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дилер», «Призывник», «Мак» и др. 
При проверке аптечных учреждений городского округа фактов безрецептурной реализации лекарственных препаратов, обладающих психоактивным действием, не выявлено.
В ходе проведения проверок с начала 2022 года сотрудниками полиции не было выявлено притонов для потребления наркотических средств, а также фактов изготовления, распространения и потребления среди несовершеннолетних новых видов химически-модифицированных наркотических средств, курительных смесей и смесей, не отвечающих требованиям безопасности для жизни и здоровья человека.  
В 2022 году инспекторами ОДН ОП по г.о. Лыткарино проведено выступлений: в МОУ СОШ № 2, 3, 5 – 31; в МОУ гимназии № 1, 4, 7 – 28;                    в МБОУ Школа № 8 – 11; в филиале ГБОУ ВО МО «Университета «Дубна» - Лыткаринского промышленно – гуманитарного колледжа – 27. 
Так же проведено 37 экскурсий для учащихся школ и воспитанников МДОУ в музей ОП по городскому округу Лыткарино. 
За истекший период 2022 года было проведено четыре заседания комиссии. Вопросы, рассмотренные на заседаниях:
Протокол № 1 от 29 марта 2022 года

1. О деятельности Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино за 2021 год.

2. О результатах мониторинга наркоситуации в городском округе Лыткарино.
3. О повышении эффективности оперативно-служебной деятельности                           по выявлению и пресечению административных правонарушений, предусмотренных статьей 6.13 КоАП РФ.
Даны конкретные поручения: аппарату Комиссии; ОП по городскому округу Лыткарино. Поручения выполнены полностью.

Протокол № 2  от 15 июня  2022 года

1. Об итогах проведения социально – психологического тестирования обучающихся в 2021 – 2022 учебном году.   

2. Организация работы по просвещению родителей и их привлечению                        к профилактической и культурно-досуговой работе с несовершеннолетними.

3. О результатах выполнения решений Антинаркотической комиссии                           в Московской области.

4. Об утверждении Положения об Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино и Регламента Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино.
Даны конкретные поручения: Управлению образования; руководителям образовательных организаций; педагогам-психологам; специалистам ГБУЗ МО «ЛГБ»; Администрации городского округа Лыткарино; аппарату Комиссии; МКУ «Комитету по делам культуры, молодежи, спорта и туризма города Лыткарино»; ГКУСО МО «Люберецкий СРЦН». Поручения выполнены полностью.

Протокол № 3  от 23 сентября 2022 года

1. Об организации работы по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных                               и сильнодействующих  веществ и мерах по ее совершенствованию.

2. О мерах по профилактике наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних «группы риска».
3. О проведении профилактической работы с несовершеннолетними, находящимися в социально - опасном положении или в трудной жизненной ситуации, путем организации досуга, отдыха и оздоровления.
Даны конкретные поручения: ОП по городскому округу Лыткарино; Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации городского округа Лыткарино; специалистам ГБУЗ МО «ЛГБ»;                             МКУ «Комитету по делам культуры, молодежи, спорта и туризма города Лыткарино».  Поручения выполнены полностью.
Протокол № 4  от  23 декабря 2022 года
1. О ходе реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории городского округа Лыткарино до 2030 года.

2. О результатах выполнения решений Антинаркотической комиссии                           в Московской области.
3. Об утверждении плана работы Антинаркотической комиссии в городском округе Лыткарино на 2023 год.
Даны конкретные поручения: аппарату Комиссии; Управлению образования; МКУ «Комитету по делам культуры, молодежи, спорта и туризма города Лыткарино»; ОП по городскому округу Лыткарино. Поручения выполнены полностью.

В рамках реализации Комплексного плана мероприятий                                    по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений                                                    и антиобщественных действий несовершеннолетних ОПМ: «Безопасность детства 2022»; «Здоровье – твое богатство»; «Твой выбор»;  «Безопасные окна»; «Подросток - семья»; «Подросток – Занятость»; «Дети и транспорт»; «Неформал»; «Подросток – Игла»; в рамках мероприятия «Защита» онлайн - мероприятие «Мои безопасные каникулы!» с использованием социальных сетей, а также других возможных имеющихся информационных систем, совместно с сотрудниками ГУ МЧС России по Московской области. 
Приняли участие: члены аппарата Комиссии; представители здравоохранения; инспектора ОДН ОП по городскому округу Лыткарино; начальник отдела по делам несовершеннолетних Администрации городского округа Лыткарино; психолог ГКУСО МО «Люберецкий СРЦН»; представители опеки и попечительства, педагоги образовательных организаций и сотрудники др. ведомств. 

В рамках ежеквартальной межведомственной профилактической акции «Здоровье – твое богатство» в образовательных учреждениях и в период летних каникул в лагерях дневного пребывания, были организованы: игры – викторины; классные часы; беседы; просмотр фильмов антинаркотической направленности; городские соревнования; родительские собрания                             с привлечением сотрудников ГБУЗ МО «ЛГБ», инспекторов ОД ОП                         по городскому округу Лыткарино.
В течение года в общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования и учреждениях культуры и спорта была проведена антинаркотическая рекламная кампания, направленная                               на заинтересованность просмотра видеоматериалов о пагубных последствиях потребления наркотиков, рекомендованных аппаратом Антинаркотической комиссии в Московской области. Рассылка осуществлялась в месенджерах WhatsApp, Telegram, а также информация размещена на официальных сайтах всех учреждений, в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники 17 832                             (в 2021 – 17 654, в 2020 - 17 100) человек.

На базах общеобразовательных учреждений, учреждений культуры                 и спорта на протяжении года организовано информирование родителей                    по актуальным вопросам: «Роль семейного общения в профилактике девиантного поведения подростков»; «Нравственные законы нашей семьи»; «Легких ПАВ не бывает»; «Влияние на здоровье ребенка негативной телевидеоинформации», «Кибербезопасность». Приняли участие: управление образования города Лыткарино, начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации городского округа Лыткарино, работники прокуратуры; представитель Уполномоченного по правам человека в Московской области и его аппарата по городским округам Дзержинский, Котельники и Лыткарино; инспектора ОДН ОП по городскому округу Лыткарино. К проведению бесед, чтению лекций в родительской среде по темам: «Мы в ответе за своих детей»; «Семья. Как предотвратить беду?»; «Первая проба» привлекались: врач психиатр – нарколог ГБУЗ МО «ЛГБ»; детский психиатр; медицинский психолог детской поликлиники ГБУЗ МО «ЛГБ»; психолог ГКУСО МО «Люберецкий СРЦН»; представители духовенства. 
          В Люберецком благочинии при Храме св. ап. Петра и Павла                              на территории города Лыткарино  действует  активная церковная молодёжная организация «Лоза». В рамках цикла мероприятий «Твои жизненные ориентиры» проводились встречи с учащимися общеобразовательных учреждений города и студентами филиала ГБОУ ВО МО «Университет «Дубна» - ЛПГК со священником о. Михаилом, который рассказывал о культуре, обычаях, религиозных праздниках, о необходимости сохранять во здравии не только душу, но и тело человека, о вредных привычках. 


 Приём населения по вопросам исполнения законодательства Российской Федерации о наркотических средствах, психотропных веществ                   и их прекурсоров осуществляет заместитель главы Администрации городского округа  Лыткарино Н.Д. Полютин с 9-00 до 18-00 (обед с 13-00  до 14-00) в здании администрации по адресу: МО, г. Лыткарино,                                     ул. Первомайская, дом 7/7.

В течение 2022 года в администрацию городского округа Лыткарино поступило 5 (в 2021 – 3, в 2020 – 6) сообщения от граждан по семьям,                      где родители несовершеннолетних детей злоупотребляют алкогольными напитками, употребляют наркотики. По фактам проведены проверки совместно с сотрудниками полиции, составлены административные протоколы по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, семьи поставлены на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики, с ними проводится индивидуально профилактическая работа, все направлены к врачу – наркологу ГБУЗ МО «ЛГБ» для прохождения лечения от алкогольной                       и наркологической зависимости. 


В течение года в рамках правового разъяснения гражданам сотрудниками прокуратуры города Лыткарино совместно с Лыткаринским городским судом на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних                      и защите их прав Администрации городского округа Лыткарино                                     с несовершеннолетними и их законными представителями  проводились беседы и лекции на тему: «Профилактика немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ». 


За 2022 год на Портал государственных и муниципальных услуг Московской области «Единая книга жалоб и предложений Московской области» поступило 4 (в 2021 – 2, в 2020 – 8) обращения граждан                             о размещении на территории городского округа Лыткарино рекламных надписей о продаже наркотических веществ, все они удалены путем закрашивания. Такие надписи ликвидируют Лыткаринские Молодогвардейцы. Подобные мероприятия проводятся на регулярной основе в рамках партийных проектов «Здоровое будущее» и «Народный контроль» под названием «Мы – против яда».  
С 1 по 30 сентября проведены обучающиеся семинары по вопросам добровольного тестирования обучающихся (ПМО) «Место и роль тестирования (ПМО) в стратегиях профилактики» для преподавателей образовательных учреждений (240 человек).

В исполнение решений Антинаркотической комиссии в Московской области в начале учебного года проведены родительские собрания                              в общеобразовательных учреждениях о необходимости участия школьников 13-17 лет в социально-психологическом тестировании, охват 3 000 (в 2021 - 2 580, в 2020 – 2 455) родителей, медицинских осмотрах наркологом и ХТИ. Приняли участие: члены аппарата Антинаркотической комиссии; представители здравоохранения; инспектора ОДН ОП по городскому округу Лыткарино; начальник отдела по делам несовершеннолетних Администрации городского округа Лыткарино; врач-нарколог ГБУЗ МО «ЛГБ». 
С 17 октября по 21 ноября 2022 в режиме онлайн проходило социально-психологическое тестирование подростков 13-17 лет, позволяющее выявлять исключительно психологические факторы риска возможного вовлечения в зависимое поведение, связанные с дефицитом ресурсов психологической устойчивости личности. Количество участников тестирования – 2 034 человека (в 2021 – 2 057, в 2020 – 1 694). По итогам тестирования 604 учащихся попали в «группу риска», что составило 34,1%      от числа респондентов, участвующих в тестировании. С данными детьми будет проводиться коррекционная работа.

Обработку и анализ информации осуществлял Центр психолого – педагогической реабилитации и коррекции «Ариадна». 

С 18 октября по 5 декабря (по графику ГБУЗ МО «ЛГБ») проведено добровольное диагностическое обследование учащихся  общеобразовательных учреждений № 1,2,3,4,7 с целью раннего выявления потребителей ПАВ и наркотических средств. Медицинский осмотр и ХТИ (НТI) прошли 1 100 учащихся (в 2021 – 701, в 2020 – 670) возрастной категории 13-17 лет, отказавшихся от обследования нет. Положительных реакций не выявлено. А также медицинский осмотр и ХТИ (XTI) прошли 300 студентов (в 2021 – 150) филиала ГБОУ ВО МО «Университета «Дубна» - ЛПГК, отказавшихся от обследования нет, положительных реакций                           не выявлено.  
В целях совершенствования антинаркотической деятельности                          по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи в 2022 году Юнармейцы приняли участие в следующих мероприятиях: 24 сентября в составе отряда «Восход» в V военно-патриотической игре «Девушки в погонах», посвященной 81-й годовщине Битвы за Москву, заняли 12 место (9 человек); с 1 по 15 октября в  акции «Корзина Добра» для передачи помощи бойцам СВО (58 человек);                             29 октября в открытой военно-спортивной игре «Зарница-ЕР» отрядов Московской области (10 человек); 7 ноября в городском музее  в митинге, посвященном Дню военного разведчика, возложение цветов к памятнику нашему земляку графу Чернышову А.И., непосредственном участнике войны 1812 года, который стоял у истоков современной разведки (30 человек);                11 ноября в просмотре военно-патриотического фильма, посвященного героям гражданской войны (95 человек); 2 декабря в гражданско-патриотическом форуме «Патриот – это я»; 2 декабря в просмотре фильма «28 Панфиловцев», посвященного героям Великой Отечественной войны (105 человек); 6 декабря в Слете местного отделения военно-патриотического движения «Юнармия», где почетными гостями были ветераны Вооруженных Сил Российской Федерации офицеры запаса, участники боевых действий, ряды пополнили 80 юных патриотов (110 человек; 17 декабря в военно-прикладном турнире «Кубок Памяти бойцов спецназа и специальных подразделений» (10 человек); 19 декабря по согласованию с Главным Штабом ВВПОД «Юнармия» в съемке видеоролика отряда «Юнавиа»                    в МУ МО «Детский дом творчества» с целью популяризации                                        и масштабирования успешных практик деятельности юнармейских отрядов. В Лыткаринском отделении «Юнармии» 232 учащихся.      
По муниципальной программе "Безопасность и обеспечение безопасности населения" на 2020 – 2024, подпрограмме  № 1 «Профилактика преступлений и иных правонарушений», объем финансирования общий                        на весь срок реализации подпрограммы 1522 т.р., на 2022 год – 293,5 т.р.                     из бюджета города:
- мероприятие п.03.03.01 «Организация и проведение межведомственных рейдов с целью контроля ситуации в семьях, находящихся в социально опасном положении, проведение индивидуальной профилактической работы» (92 т.р.). Проведено: 15 межведомственных рейдов, проверено 192 семьи, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа; рейды по выявление несовершеннолетних, склонных                                        к бродяжничеству, попрошайничеству, совершению правонарушений, употреблению алкоголя, наркотических средств, токсических веществ: составлено 4 (в 2021 – 13, в 2020 – 14) административных протоколов                      за распитие спиртных напитков:  ч.1 ст.20.20 КоАП РФ - 3, ст.20.22 КоАП РФ (на законных представителей) - 1, возрастная категория 12-17 лет; 2 рейда                    во время антинаркотических месячников (июнь, сентябрь); 9 рейдов                         по проверке мест постоянного скопления подростков в жилом фонде города, по проверке чердачных и подвальных помещений, мест концентрации молодежи, из них 2 в ночное время; 

- мероприятие п.03.03.02 «Организация экскурсии для несовершеннолетних   и их законных представителей или лиц их замещающих, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики и семей, находящихся                     в трудной жизненной ситуации» (164 т.р.). Проведено 2 автобусные экскурсии: г. Москва, Большой Московский государственный цирк                            на проспекте Вернадского в количестве 25 человек; г. Москва, Военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот» в количестве 24 человек;  
- мероприятие 05.04 «Изготовление и размещение рекламы, агитационных материалов направленных на: информирование общественности и целевых групп профилактики о государственной стратегии, а также реализуемой профилактической деятельности в отношении наркомании; формирования общественного мнения, направленного на изменение норм, связанных                     с поведением «риска», и пропаганду ценностей здорового образа жизни; информирование о рисках, связанных с наркотиками; стимулирование подростков и молодежи и их родителей к обращению за психологической                  и иной профессиональной помощью» (37,5 т.р.). Изготовлено 4 300 листовок по темам: «Алкоголь – это опасно!»; «Вредные привычки». 

По результатам мониторинга реализации муниципальной программы на территории городского округа Лыткарино можно сделать вывод,                        что целевые показатели достигнуты, мероприятия исполнены на 100%.


В этом году в МУ «Централизованной библиотечной системе» ежемесячно для учащихся общеобразовательных учреждений были организованы и проведены: интерактивное мероприятие для учащихся                       7 классов «Жизнь прекрасна – не рискуй напрасно!» с участием инспекторов ОДН ОП по городскому округу Лыткарино; занятия на тему «История одного обмана», с показом документального видеофильма «Правда про алкоголь. История одного обмана» Общероссийского просветительского проекта «Общее дело» из цикла «В плену иллюзий». Организовывались тематические книжные выставки:  «В мир прекрасный по дороге безопасной», «Придумал – записал – завоевал»; «Путешествие по миру»; выставка-экспозиция работ детей «Найди себя в творчестве»; информационный стенд «Безопасное детство»; презентация книжных выставок «Пусть всегда будет завтра»,                  «Под парусом книги к острову Здоровья»; к Всероссийскому Дню трезвости и борьбы с алкоголизмом «Алкоголизм – путь в никуда»;                                            к Международному Дню отказа от курения «Жизнь без табачного дыма»;                  к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом «Просто – скажи НЕТ!».                               С 6 по 30 сентября для юных читателей в центральной городской библиотеке прошел конкурс рисунков «Все краски мира против наркотиков».
С 1 по 31 июня и с 1 по 30 сентября в общеобразовательных учреждениях прошли месячники антинаркотической пропаганды.                                По вопросам профилактики наркотической и алкогольной зависимости проведен цикл  классных часов и диспутов для 4020 учащихся:  «Здоровье – это жизнь», «Личность и алкоголь», «Мир без табака», «Защита личных границ. Противостояние психологическому манипулированию», «Опасное погружение», «Зависимость», «Не поддайся соблазну…», «Врата ста печалей: наркомания» и др. Для  учащихся 9-11 классов организован диспут «Твоя жизнь, твой выбор!» (3 800 человек). 

С 1 по 11 сентября проводилась акция «НЕТ вредным привычкам»                    в центральном парке МУ ДК «Мир» с участием: сотрудников                                    ОП по городскому округу Лыткарино; членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации городского округа Лыткарино; врача-нарколога; волонтерским движением учащихся МОУ СОШ № 3 и  студентами филиала ГБОУ ВО МО «Университета «Дубна» - ЛПГК.

Родительской общественности был представлен видеоролик «Снюс -наркомания», который затем обсудили и разъяснили приглашенные гости.            На собрании разбирались важные для родителей вопросы: «Вреден                            ли «бездымный табак»?», «Наркотик это или нет? Чем он опасен?». Одной    из задач этой встречи была задача найти общие рычаги воздействия семьи               и школы в борьбе с таким злостным явлением, как употребление подростками никотиносодержащих веществ подростками (475 человек). 


В рамках внедрения проектов, включенных в Библиотеку лучших практик по профилактике наркомании, в общеобразовательных учреждениях города с 10 по 18 ноября проведены интерактивные уроки «Безопасный интернет школьникам» и «Азбука юридической грамотности». В открытом интернет – уроке приняло участие 2 800 учащихся. 

Было проведено около 42 мероприятий, такие как: интерактивные беседы «Интернет – территория безопасности» с вручением памяток; игра для младших школьников «Прогулка через ИнтерНетЛес»; классные часы                в 5-11 классах «Безопасность цифрового детства»; круглый стол «Виртуальный мир: за и против» 5-8 классы и др. (4 650 человек). 

Проведен конкурс плакатов «Алкоголь, наркотики, никотин – ваши враги номер один!», победители получили грамоты и подарки                                        от Администрации городского округа Лыткарино.  

Во Всемирный день борьбы со СПИДом в общеобразовательных учреждениях прошла акция «СТОП ВИЧ/СПИД» наряду с проведением бесед, просмотров видеороликов, был запушен фотомарофон с хештегом #стопвичспид (охват 520 человек).
В филиале ГБОУ ВО МО «Университета «Дубна» - ЛПГК в период антинаркотического месячника проведены мероприятия: тренинг «Самопознание» с участием педагога-психолога  (22 человека);  9 сентября «День здоровья», спортивные соревнования «Будь первым!»; демонстрация видеороликов №№ 1,2,3 «Здоровое питание» ФБУЗ «Центр гигиенического образования населения» Роспотребнадзора (в рамках ежеквартальной межведомственной  профилактической акции «Здоровье – твоё богатство») (200 человек); беседа «Пока беда не пришла» (1 курс, 180 человек);  родительское собрание для 1 курса с привлечением  инспектора ОДН ОП по г.о. Лыткарино и врача-нарколога ГБУЗ МО «ЛГБ» (180 человек); классный час «Молодёжь – будущее единой России», «Свобода и ответственность»                    (1-4 курсы, 270 человек); информационно-просветительская лекция «Социальные аспекты профилактики наркомании «Как употребление наркотиков влияет на трудоустройство человека?» (3 курс, 35 человек);  беседа «Жизнь – бесценный дар!» (1 курс, 100 человек);  товарищеская встреча по волейболу «Молодёжь – за ЗОЖ» между юношеской командой ЛПГК и юношеской командой СК «САМБИСТ».

В рамках внедрения проектов, включенных в Библиотеку лучших практик по профилактике наркомании, в общеобразовательных учреждениях города с 10 по 18 ноября проведены интерактивные уроки «Безопасный интернет школьникам» и «Азбука юридической грамотности». В открытом интернет – уроке приняло участие 2 800 учащихся. 

В течение года каждую неделю по вторникам, четвергам и субботам                     на стадионе МОУ Гимназии № 7 проводились бесплатные занятия                               по воркауту для детей и подростков. Тренировки проводила инициативная группа молодежи спортивного клуба «Самбист».  


Всего в течение 2022 года спортсмены города приняли участие более чем в 240 соревнованиях и спортивных мероприятиях разного уровня (муниципальные, межмуниципальные, региональные, всероссийские). 


87 учащихся общеобразовательных учреждений сдавали нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, из них получили 43 человек. 


Итого за отчетный период в мероприятиях направленных                                   на пропаганду здорового образа жизни приняло участие более 7 500 человек. 

В фойе МАУ «ЛСК Лыткарино», МБУ «СШ Лыткарино» и МОУ ДОД «Детская музыкальная школа» на телеэкранах демонстрировались видеоролики «НЕ ЗАРЫВАЙ ТАЛАНТ».


В ходе реализации подпрограммы «Молодёжь Подмосковья» муниципальной программы «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодёжной политики» на 2020 - 2024 годы, в рамках комплексной коррекционно - развивающей программы «Моё будущее – мой выбор»                       по профилактике наркотической зависимости и асоциального поведения подростков в общеобразовательных учреждениях городского округа Лыткарино в период второй учебной четверти были организованы психологические тренинги со старшеклассниками. 

Во всех общеобразовательных учреждениях в 8-х классах проведены беседы-дискуссии «Будущее начинается сегодня» на актуальные темы                          с учётом особенностей подросткового возраста. «Нести ответственность                     за свои поступки», «Уметь учиться», «Уметь общаться», «Стремиться                         к осознанному выбору профессии» - эти темы стали ключевыми                                   на групповых занятиях со старшеклассниками. Всего профилактической работой охвачено белее 1 400 (в 2021 – 1500, в 2020 – 1200)  школьников.
В рамках семейной психотерапии в семьях группы социального риска проводилась как индивидуальная работа, так и мероприятия,                                         по профилактике зависимого поведения несовершеннолетних                                        и  их родителей. Сотрудники и психолог ГКУСО МО «Люберецкий СРЦН» за отчетный период в 46 (в 2021 – 49, в 2020 – 48) семьях группы социального риска провели  более 140 бесед с родителями, направленных                  на формирование здорового образа жизни. С 37 несовершеннолетними,                        у которых имеются отклонения в поведении, проведено более 100 бесед                           на темы: «Мир подростковых увлечений»; «Курение опасно для здоровья», «Правда об алкоголе» и др. Родителям и несовершеннолетним был предоставлен информационный материал, в виде памяток, буклетов о вреде употребления алкоголя и наркотических веществ,  распространено более                   58 памяток. 
На территории городского округа Лыткарино нет реабилитационных центров и организаций, осуществляющих реабилитацию наркозависимых. Профилактическая и лечебно-диагностическая помощь лицам, употребляющим психоактивные вещества, осуществляется в кабинете  Лыткаринской городской поликлинике № 2 врачом наркологом (взрослые)                и в детской поликлинике совмещенный приём врачом-психиатром. 
Ежедневно (кроме субботы, воскресенья) с 8-00 до 14-00 работает телефон «Горячей линии» 8(495)552-07-33 (кабинет врача – психиатра нарколога), по которому осуществляется консультационная помощь гражданам по вопросам профилактики, лечения и реабилитации алкогольной, наркотической и других видов зависимости. 
Неотложная помощь оказывается бригадами ГБУЗ МО «МОССМП»,  отделениями ГБУЗ МО «ЛГБ», токсикологических отделениях стационаров городских округов Люберцы, Раменское. 
Плановая и экстренная госпитализации осуществляются: взрослого населения – в ГБУЗ МО «МОКНД» филиал № 6 городского округа Люберцы,   несовершеннолетних – детское отделение ГБУЗ МО «МОКНД» филиал № 2 городского округа Подольска.

В средствах массовой информации в течение 2022 года публиковались материалы, подготовленные всеми органами системы профилактики:                          ОП по городскому округу Лыткарино, Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации городского округа Лыткарино, Управлением образования города Лыткарино, МКУ «Комитет                         по делам культуры, молодёжи, спорта и туризма города Лыткарино», специалистами ГБУЗ МО «ЛГБ», прокуратурой и т.д.

         Мероприятия и материалы антинаркотического содержания широко освещаются в средствах массовой информации города Лыткарино: газетой «Лыткаринские вести» (адреса в интернете: vesti.lytkarino.net,                                      ia-lyt.mosoblonline.ru), на официальном сайте муниципального образования города Лыткарино http //www.lytkarino.com/ в рубрике городские новости;

размещается информация и на страницах в социальных сетях: https://www.facebook.com/lytkarinovesti/; https://vk.com/lytkarinovesti HYPERLINK "" ;  https://ok.ru/lytvesti; https://twitter.com/Vesti_Lytkarino; https://www.instagram.com/lytvesti/,  Лыткаринское телевидение «Лыткари»,  Лыткаринская редакция радиовещания.
           В 2022 году опубликовано статей в газете «Лыткаринские вести» 175 (в  2021 – 172, в 2020 – 155), на телевиденье 73 (в 2021 – 80, в 2020 – 72). Интернет издания (Лыткаринское информационное агентство МО, официальный сайт города Лыткарино) – 478 (в 2021 – 525, в 2020 – 510).

В газете «Лыткаринские вести» в разделе «Здравоохранение» ежемесячно печатаются статьи в рубрике «Диалоги о наркологии», ведет рубрику врач – нарколог ГБУЗ МО «ЛГБ».
  «Лыткари» ТV: 
- в выпусках программ в рубрике «112» освещаются происшествия связанные с оборотом наркотиков;  
- в течение года освещение всех проведенных заседаний Антинаркотической комиссии города Лыткарино, круглых столов, мероприятий антинаркотической направленности, участие в акциях;
- выступление врача – нарколога «Международный День без табака», «Международный День борьбы с наркоманией», «1 декабря Всемирный День борьбы со СПИДом».

           Видеоролик «Наркотики убивают» транслировался на телеканале «Лыткари» (Мир 24), в сети Интернет: http://www.lytkarino.com/narkotiki-ubivayut/; ttps://m.vk.com/video434248851_456239018?list=5bb5dd5da8eaf9682

d&from=w wall434248851; https://m.vk.com/video434248851_456239019?list=

029d891d3cc2cc3bb6&from= wall434248851; https://m.vk.com/video434248851

_456239020?list=891d21a75b5df5b338&from=wall434248851; https://m.vk.com/

video-34852398_456239042?list=4db7f3ac3e972d59df&from=wall-34852398

_13985; https://www.instagram.com/p/BabzF4fAgvA/?hl=ru&taken- by=
administrationlytkarino.

Изготовлены листовки, памятки антинаркотического содержания                         и пропаганды ведения здорового образа жизни: «Уголовная                                             и административная ответственность за наркопреступления»; «Безопасность в Интернет»; «Алкоголь – это опасно!»; «Вредные привычки». Листовки                     с информацией о последствиях употребления наркотических веществ, вызывающих состояние измененной психической деятельности, а также                       о возможности получения реабилитационной помощи в течение года распространяли на улицах городского округа Лыткарино сотрудники отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации городского округа Лыткарино с привлечением членов волонтерского движения МОУ СОШ № 3.  
Для проведения социальной антинаркотической рекламы изготовлены баннеры: «Помогите своему ребенку сделать правильный выбор»; «Внимание! Вас копируют ваши дети», которые размещали на щитах                      для наружной рекламы в общественных местах города перед Международным Днем борьбы с наркоманией и в период проведения антинаркотических месячников. 
На основании проведенного анализа и с учетом характера складывающейся наркоситуации в городском округе Лыткарино просим рассмотреть на заседаниях Антинаркотической комиссии в 2023 году следующие вопросы:

- направления социальной работы по профилактике наркомании среди подростков;

- семейная дезадаптация и негативные социальные факторы, способствующие ранней наркотизации детей из социально-неблагополучных семей;

- проблема подростковой наркотизации. 

Алкоголизм, наркомания, токсикомания, курение в современном мире слишком помолодели, поэтому на уровне муниципалитетов необходимо продолжать развитее профилактических, волонтерских проектов. Важно работать с трудными подростками и их семьями.  
Также на муниципальном уровне необходимо развивать проекты организации постреабилитации наркозависимых, успешно окончивших курс реабилитации, адаптацию их в общество посредством трудоустройства, включения в здоровые досуговые сообщества, группы взаимопомощи.

Заместитель председателя Антинаркотической 
комиссии в городском округе Лыткарино, 
заместитель главы Администрации городского округа                Н.Д. Полютин    









