Добрый день, 

уважаемые жители городского округа Лыткарино, 
уважаемые коллеги!

Мне очень приятно приветствовать всех на ежегодном отчёте об итогах социально-экономического развития города за 2021 год: 

наших почётных граждан, 
уважаемых ветеранов, 
педагогов и врачей, 
руководителей предприятий, 
представителей бизнеса, 
работников культуры, спорта, 
нашу молодёжь - всех, кто своим трудом делает многое для развития нашего города. 
Отдельные слова благодарности -  неравнодушным жителям за активное участие в жизни города, за то, что вы своими наказами и предложениями помогаете нам в нашей работе, главным правилом которой  остаётся постоянная связь с жителями, стремление учесть их мнение.
Мы хорошо помним слова нашего Президента: “В центре нашей политики, наших общих целей и планов  - именно человек, его запросы, его благополучие и качество жизни”.
Главный принцип – житель всегда прав.
Нерешённых проблем у нас еще достаточно, поэтому так важен прямой диалог с жителями  и постоянная обратная связь.

С каждым годом этот диалог растёт,  мы разговариваем на предприятиях и социальных объектах, во дворах и на личных встречах, изучаем обращения и вопросы жителей. 
Это не даёт проблемам накапливаться. 
«Открытость и прямой разговор - наш стиль. Замалчивать проблемы - ошибка.» - подчеркнул Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьёв  в своём обращении к жителям.

Доходы людей

Пандемия, Covid, принесли немало проблем.
И первые, кому нужна помощь - это наши пожилые родители и семьи с детьми. 

Всего, в Московской области, на их поддержку каждый год   направляется почти 80 млрд. рублей. 

Старшее поколение - в зоне  постоянного внимания. В этом году Президент объявил, что пенсии будут проиндексированы на 8,6%. 
Областные меры поддержки - это и бесплатный проезд, и субсидии на оплату ЖКХ, льготные лекарства и другие компенсации  - все эти меры сохранены на 2022 год.

С 1 января, по поручению Губернатора, в области введена новая выплата. Одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет, которые проживают в Подмосковье больше 10 лет и получают небольшую пенсию,  будет ежемесячная доплата до 17 тысяч рублей. Эта мера коснётся тридцати трёх тысяч человек в Подмосковье.
Большая программа поддержки в области для семей с детьми   - это 20 видов льгот. 
Всего в городе  различными видами социальной поддержки пользуются около  19 тыс. человек.

 Экономика

Основой благополучия и развития города  является его экономическое развитие, рост инвестиций, развитие промышленности, малого и среднего бизнеса,  создание дополнительных рабочих мест.
По итогам года наш город занял 22 место в рейтинге муниципалитетов, который проводится Правительством Московской области, показав при этом положительную динамику и результат. 
Благодаря слаженной работе руководителей крупных промышленных предприятий города,  в 2021 году удалось сохранить   темпы производства. 

Назову несколько цифр.

- Оборот товаров   в целом по городу вырос на 6% и составил 31 млрд. рублей.

- Промышленность за год также прибавила 6%.
В тройке лидеров по объёмам производства за 2021 год:

· ЛЗОС – 6,3 млрд. рублей;
· Лыткаринский мясоперерабатывающий завод – 5,5 млрд. рублей;
· Старатели – 4,4 млрд. рублей.
- Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям на конец 2021 года составила   67 142 рубля, рост -  10%.
Объем инвестиций за 2021 год - 2,5 млрд. рублей.

Существенным стимулом к привлечению инвестиций является развитие Индустриального парка Лыткарино.
В 2021 году земельный участок под расширение производства  предоставлен «Лыткаринскому мясоперерабатывающему  заводу». 
Заключены меморандумы о сотрудничестве: 

-   с ООО «ЮНИВЕСТ»
-     «Компанией РОСТ»

-    «Заводом биотехнологий питания» 

Все компании работают в сфере производства продуктов питания. 

В этом году в Индустриальном парке Лыткарино будет запущена 1 очередь производства продуктов для японской кухни (ООО «Европродукт»). Планируется к созданию 73 новых рабочих места.
Всего в Индустриальном парке Лыткарино   будет создано около 450 рабочих мест.
31% оборота всех предприятий у нас дает малый бизнес.  Благодаря ему в городе за год появилось более четырёхсот новых  рабочих мест, в целом малые предприятия обеспечивают в городе 34% занятости. 
Растёт число самозанятых, сейчас их более 2-х тысяч человек.
Поступления от предприятий малого бизнеса в 2021 году составили 21% от собственных доходов бюджета.

Здравоохранение

Самой значимой сферой нашей жизни в прошлом году стало, конечно, здравоохранение.
Ковид в разы увеличил нагрузку на эту сферу, особенно на первичное звено. И я хочу выразить огромную благодарность всем медицинским работникам, которые уже около двух лет находятся на передовой, каждый день спасают человеческие жизни.

А также, слова благодарности  - коллективам  наших предприятий, оказывающих активную помощь медицинским учреждениям города. 

При поддержке Правительства Московской области в 2021 году медицинские учреждения города были дооснащены оборудованием на сумму более 24-х млн. рублей.

Обновлён автопарк отделения скорой помощи.

 Успех любого дела решают кадры.
В качестве мер социальной поддержки наши медицинские работники получают субсидию на аренду жилья. 
С 2022 года, по решению Губернатора Московской области, сумма субсидии увеличена до 20  тыс. рублей в месяц.  Для получения средств достаточно будет подать заявление на портале Госуслуг.

Кроме аренды жилья нашим медикам оказывается такая мера социальной поддержки  как - частичная компенсация проезда на общественном транспорте к месту работы и обратно.

Медицинские работники имеют льготы при постановке ребёнка на очередь в детский сад.

В 2021 году продолжалась работа по обеспечению медиков жильём.

  Для привлечения молодых специалистов   было выдано 5 целевых направлений в медицинские вузы выпускникам школ и 1 целевое направление в ординатуру.
В   медицинские учреждения города  принят  21 врач-специалист. 
В этом году в Московской области запущена новая программа «Приведи друга» - любой медработник получит единоразовую выплату за нового привлечённого в систему здравоохранения Подмосковья специалиста. 
Привёл человека - получил от 30 до 50 тысяч, в зависимости от оклада специалиста, которого пригласил на работу.
Успешно проведена прививочная кампания против гриппа. Вакцинацией охвачено  около 25 тыс. человек. 

Вакцинацию против COVID-19  прошли – двадцать шесть с половиной тысяч человек.
В 2021 году выполнены текущие ремонты в детской поликлинике, поликлинике №2, клинико-диагностической и  бактериологической лаборатории.
Благодаря поддержке Губернатора Московской области городская поликлиника №1 включена в программу «Наша поликлиника», в рамках которой в 2022 году будет выполнен капитальный ремонт.
Двухэтажное здание было построено в 1952 году. С тех пор в нем проводился только косметический ремонт. 

На время ремонта приём будет проводиться в кабинетах врача общей практики по двум адресам:

Советская, дом 4

микрорайон 4А, дом 8
В планах на трёхлетний период  - капитальный ремонт здания хирургического корпуса № 2 городской больницы и строительство модульной станции скорой помощи, размещение которой планируется на территории больничного городка. 

Еще один важный блок - образование
В сентябре 2021 года порог лыткаринских школ и гимназий переступили более 6 тысяч учеников, из них около 700 первоклассников. Детские сады приняли 3 тысячи малышей, а в учреждениях дополнительного образования начали обучение 1700 юных лыткаринцев.

Чтобы  дать возможность работать     родителям, имеющим детей дошкольного возраста, нужны детские сады.
За последние 10 лет нам удалось построить 4 новых детских сада и провести полную реконструкцию наших двух детских садов - «Веснянка» и «Росинка». 

В январе открыл двери новый детский сад в 6-м микрорайоне. Учреждение рассчитано на 80 детей, 4 группы по 20 в каждой. 

Новые детские сады в микрорайоне 4А и в 6-м микрорайоне построены за счёт внебюджетных средств, в рамках договоров о развитии застроенной территории.
Строительство еще одного детского сада в 6-м микрорайоне на 80 мест осуществляется в рамках инвестиционной программы. Планируем открытие в 2022 году.

В 2021 году  мы провели капитальный ремонт  пищеблоков в трёх детских садах – «Яблонька», «Кораблик» и «Дельфинчик».

Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьёв, в своём ежегодном обращении подчеркнул:

«В зоне особого внимания – воспитание и обучение малышей. Мы хотим, чтобы дети развивались в садах, … детский сад должен идти в ногу со временем и работать в тесной связке со школами.»

 В этом году в области начинается  модернизация дошкольного образования, вводится система Pre-School. 
Будет сформирован специальный стандарт, новые методики, которые будут внедрены в большинстве детских садов Московской области. 
В сфере общего образования на первом плане остаётся проблема второй смены. У нас  в городе около 16% детей вынуждены обучаться во вторую смену.

Для решения этой проблемы запланировано:

- Строительство пристройки к школе №6 на 270 мест.  Сейчас завершается этап проектирования, строители готовят    площадку, ввод в эксплуатацию планируем в 2024 году.

- В рамках госпрограммы   «Строительство объектов социальной инфраструктуры» - строительство нового здания специальной (коррекционной) школы №8 для детей с ограниченными возможностями. 

В 2023 году мы планируем осуществить  проектирование,

2024-2025 годы – строительство.

Кроме того,   в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие образования» на 2023 год запланирован капитальный ремонт Гимназии №1.

А в прошлом году мы провели косметический ремонт помещения для открытия нового класса в   гимназии № 7, а также текущие ремонты во всех общеобразовательных учреждениях города в рамках подготовки к новому учебному году.

На территории школы № 2 открыта современная инновационная двухуровневая велопарковка на 12 мест. Реализация проекта стала возможна благодаря победе наших ребят во всероссийском конкурсе детских идей «Большое начинается с малого».

Теперь о качестве образования
В 2021 году

· 3 выпускника получили по результатам ЕГЭ 100 баллов;

· 220 баллов по трём предметам ЕГЭ набрали 77 человек;

· Именными стипендиями Губернатора Московской области награждены 4 учащихся   города; 

· 44 учащихся  стали  стипендиатами Главы городского округа Лыткарино;

Гимназия № 7 стала Школой-флагманом на территории нашего города, которая будет участвовать в проекте «Умные каникулы». 
Проект «Флагманские школы» запущен в 2021 году по поручению Губернатора Московской области Андрея Воробьёва. 

Школа-флагман - это школа с лучшими методиками и высокими рейтингами, школа которая задаёт темп.

«У   нас сильные и профессиональные педагоги, которыми мы очень дорожим.» - отметил в своём обращении Андрей Юрьевич Воробьёв. 

Важно позаботиться о них, чтобы инфляция и рост цен не так сильно сказывались на уровне жизни. 
С 1 января учителя школ  и воспитатели детских садов   – будут получать дополнительно к зарплате 5 тысяч рублей. А нянечки   – получат по 2,5 тысячи рублей ежемесячно.

С сентября, если школа войдёт в зелёную зону областного рейтинга, то получит специальный грант - на доплату учителям, которые дают высокие результаты и качество знаний.
Спорт

Спортом в городе  на постоянной основе занимаются более 25 тыс. человек, в спортивных школах и учреждениях на отделениях спортивной подготовки занимается 877 спортсменов.
В городе функционируют три муниципальных учреждения спорта. 

В 2021 году 477 спортсменов этих учреждений  получили спортивные разряды. Этот результат – заслуга тренерского состава спортивных школ.

В 2021 году мы провели:

   -  более двухсот пятидесяти спортивных мероприятий, участие в которых приняли 10 тысяч жителей.

   - 10 мероприятий по сдаче нормативов «ГТО». 41 человек выполнили норматив и получили знаки отличия.
Для жителей города в Ледовом спортивном комплексе и во Дворце спорта «Арена Лыткарино» было организовано массовое катание на коньках, сеансы «свободного плавания», посещение тренажёрного зала и осуществлялась программа «Активное долголетие». 

На базе Дворца спорта «Арена Лыткарино» открыты секции по плаванию, аэробике и аквааэробике.

Впервые за долгое время были проведены соревнования спартакиады трудовых коллективов городского округа Лыткарино.

Победителем стала команда   «ЦИАМ им. П.И. Баранова».

Для активного зимнего отдыха в городе подготовлены ледовые горки, катки с натуральным ледовым покрытием и  лыжная трасса «Волкуша». 

 В 2021 году   проведены  работы по освещению стадиона школы №5 и территории  скейт-площадки, открытой в 2020 году.
В планах на 2022 год:

-  капитальный ремонт   спорткомплекса  «Кристалл»;

- строительство открытой спортивной площадки на территории гимназии №4;

- а также, в связи с большим запросом,  в этом году перед нами  стоит задача начать строительство крытого футбольного манежа с искусственным полем на стадионе «Полет».

Активное долголетие
Не менее значима возможность вести активный образ жизни и для старшего поколения.

В 2019 году для людей старшего возраста стартовал проект Губернатора Московской области «Активное долголетие». Проект направлен на поддержку здорового образа жизни пожилых людей. В проекте участвуют около тысячи лыткаринцев.
В марте в ДК «Центр Молодёжи» состоялось открытие центральной площадки проекта «Активное долголетие». 
У нас в рамках этого проекта  работают направления: скандинавская ходьба, живопись, танцы, пение, плавание, курсы компьютерной грамотности и экскурсионные поездки.
Еще одно важное направление в социальной сфере – это забота о людях с ограниченными возможностями здоровья.

В 2021 году в рамках реализации приоритетного проекта «Доступная среда» четыре социальных объекта были адаптированы для людей с ограниченными возможностями здоровья.

 - Гимназия №4;

 - Школа № 5;

 - «ДК «Центр молодёжи»;

-  и ДК «Мир».

Улучшение жилищных условий
· В 2021 году в результате реализации  программы «Жилище города Лыткарино»  7 молодых семей приобрели квартиры в собственность;

· 13 квартир в доме-новостройке на территории микрорайона № 6  предоставлены детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Культура
Сфера культуры   успешно освоила новый для них формат работы в онлайн-режиме. 

В онлайн-пространстве: проводились интерактивные экскурсии и мастер-классы, в прямом эфире велись концерты и спектакли. 
В рамках всероссийской акции «Народная культура – школьникам» проводились обучающие мастер-классы и интерактивные программы для наших школьников.

В прошлом году  Дворцу культуры «Мир» исполнилось 60 лет. 

 В честь юбилея 12 декабря была открыта выставка «Палитра времён» и проведён праздничный вечер, в котором приняли участие творческие коллективы Дворца культуры и профессиональные артисты.

20 лет со дня образования отметила «Централизованная библиотечная система   Лыткарино». Торжественное мероприятие было проведено в Центральной городской библиотеке.

После продолжительных ремонтно-реставрационных работ был открыт для посетителей Главный дом усадьбы Лыткарино. Торжественное мероприятие состоялось 15 сентября.   С этого дня открылась и новая историческая экспозиция в пяти парадных залах, созданная научными сотрудниками Лыткаринского историко-краеведческого музея.

В мае 2021 года в составе Интерактивного оптического центра «Лыткарино»,   совместного проекта с АО «ЛЗОС», был открыт планетарий, самый крупный в Подмосковье. Со дня открытия планетарий принял около 3 тыс. человек.

149 учащихся Детской музыкальной школы  стали победителями   конкурсов и фестивалей различного уровня.
В рамках федерального проекта «Культурная среда» в Детскую музыкальную школу в прошлом году поступили музыкальные инструменты на общую сумму 14,5 млн. рублей. Это 14 пианино, 9 баянов, 2 аккордеона  и концертный рояль.

За год нашими учреждениями проведено 1600 культурных  мероприятий,  в которых приняли участие более 300 тыс. человек.
Жилищное строительство
Город активно строится. 
В 2021 году  введены в эксплуатацию 5 многоквартирных домов, общей площадью   47,8 тыс. кв. метров. 
Но количеством метров никого не удивить. С прошлого года в области принят новый специальный стандарт строительства МКД.

Приоритет тем проектам, которые придерживаются новых стандартов. 

Это дворы без машин, где могут спокойно гулять дети, 

удобный вход в подъезд – без ступенек, 

а сам подъезд светлый и безопасный, можно оставить коляску или велосипед. 

Все новые дома будут строиться без мусопровода, так как он не подразумевает разделение мусора.

 В рамках договора развития застроенных территорий в 2021 году возобновилось расселение ветхого жилого фонда, которое не осуществлялось на протяжении длительного периода времени.

Переселены в новостройку 48 семей, порядка 200 жителей 6-ти ветхих домов микрорайона 6, подлежащих сносу. 3 ветхих дома снесены в 2021 году, еще 3 будут снесены в этом  году после полного расселения. 

Всего по ДРЗТ будут переселены около 1200 человек. 

К сожалению, в 2021 году нам не удалось полностью   решить проблему обманутых дольщиков.

Сейчас на территории города расположены 3 объекта, отнесённые к категории проблемных домов:

- ЖК «Президентский» 

- ЖК «Высокий Берег»   
- ЖК «Центральный»
На настоящий момент строительство  ЖК «Президентский»  практически завершено, строительная готовность составляет более 95 %. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован на март 2022 года.
Права обманутых дольщиков ЖК «Центральный» будут обеспечены путём выплаты обманутым дольщикам денежной компенсации за счёт средств Фонда защиты прав граждан – участников долевого строительства. 
Мероприятия по восстановлению прав 24-х участников долевого строительства ЖК «Высокий берег» завершились в декабре 2021 года, все дольщики получили компенсацию. 
В марте мы планируем возобновить строительство дома, по завершению  которого, в 2023 году, мы сможем решить еще одну важную задачу - расселение дома №6 по ул. Набережная, который был признан аварийным в 2020 году.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В ежегодном обращении Андрея Юрьевича Воробьёва прозвучало:

«ЖКХ - это три главных вопроса, которые беспокоят людей: честная платёжка, чистая вода, стабильное тепло- и энергоснабжение.»

 И конечно, каждый хочет понимать, сколько он платит денег и за что.

С 2021 года в области внедряется онлайн-сервис «Умная платёжка»: приложение позволяет быстро и без комиссии оплачивать коммунальные счета с помощью смартфона, предоставляет удалённый доступ к услугам ЕИРЦ. Доступен этот сервис и для жителей нашего города.
В рамках   проекта «Цифровая экономика»   жители     получили возможность в режиме онлайн проводить общие собрания собственников жилья. 
Для инициирования общего собрания собственнику достаточно зарегистрироваться в личном кабинете системы ЕИАС ЖКХ через портал Госуслуг. В 2021 году общие собрания собственников в онлайн-режиме были проведены в 136 МКД.
С 1 мая прошлого года запущен новый проект «Коммунальный бонус». Платишь коммунальные платежи вовремя и онлайн – получаешь различные бонусы.
Улучшить качество питьевой воды в городе   нам позволит проект  «Чистая вода», который предусматривает строительство магистрального водовода, протяжённостью более восьми километров, а также модернизацию городских сетей.
Строительство водовода планируем закончить в 2023 году, а в этом году   осуществим  проектирование.
Продолжаем работу по реализации проекта строительства новых городских очистных сооружений. Завершены все демонтажные работы и вынос сетей, ведутся работы по строительству фундаментов основных зданий будущего комплекса.  
Финансирование мы получили благодаря национальному проекту «Экология». 
В прошлом году начали работу по президентской программе «Социальная газификация», к концу 2022 года 14 частных домов смогут провести газ по упрощённой схеме.
В 2021 году, в рамках  региональной программы капитального ремонта МКД, были проведены работы в 14 многоквартирных домах. Всего, в период 2020-2022 годы,  работы будут проведены в  сорока МКД.
В рамках реализации программы по ремонту подъездов «Мой подъезд» в прошлом году отремонтировано 43 подъезда, а всего, с начала реализации программы,  в городе отремонтировано 550 подъездов.
Благоустройство и комфортная среда
В 2021 году проведены работы   по комплексному благоустройству 3-х дворовых территорий, которые  были выбраны жителями города путём голосования на портале «Добродел»:
- Набережная 

- Квартал 2
- Песчаная д.4. 

В план на 2022 год включены 8 адресов, это 4 территории, которые набрали наибольшее число голосов на портале «Добродел»  и 4 территории, внесённые в список по обращениям жителей. Адреса вы можете увидеть в презентации.
На улице Ухтомского  открыт новый детский игровой комплекс, на прилегающей территории выполнено комплексное благоустройство. Новая детская площадка обустроена по Губернаторской программе «Наше Подмосковье».

В рамках реализации Губернаторских проектов «Народный бюджет» и «Народные тропы» мы привели в порядок пешеходные зоны по 22 адресам общей площадью более 6 тыс. кв. метров.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения на тротуарах установлены  новые ограждения, протяжённостью 126 метров.
Закончены работы  по созданию современной системы освещения  в центральной части города. Новые антивандальные фонари оснащены светодиодными лампами, срок службы которых 10 лет. Это позволит в будущем сократить расходы на уличное освещение. 

В общей сложности было установлено более 200 новых опор уличного освещения, воздушные электрические сети демонтированы и проложены под землёй.

Работы проведены в рамках регионального проекта «Светлый город» национального проекта «Жилье и городская среда».

В 2022 году работы по модернизации уличного освещения проведём на улицах Ленина и Песчаной.

В целях обеспечения энергоэффективности на всех улицах и во дворах заменим более 1600   устаревших  наружных светильников на энергосберегающие светодиодные.
По поручению Губернатора Московской области новый облик приобрели почтовые отделения. В нашем городе  работы  завершены по 2-м адресам: центральное отделение на улице Первомайская и отделение на улице Советской, 14.
В связи с большим запросом населения мы в прошлом году изыскали финансовую возможность для проведения капитального ремонта общественной  бани на ул. Сафонова.
Сейчас работы   вышли на финишную прямую, степень готовности 95%.
В прошлом  году к стандарту приведены  82 контейнерных площадки и обустроена площадка для раздельного сбора отходов МЕГА БАК  на Степана Степанова, 30А.
В 2021 году в Московской области запущена программа благоустройства парков и скверов. За год количество парков в Подмосковье увеличилось с 25-ти до 183-х.
В   2022 году    в рамках Госпрограммы    планируем осуществить благоустройство двух общественных территорий: 

- сквера, расположенного на пересечении улиц Ленина и Коммунистическая. 
- и зоны отдыха Волкуша.
Благоустройство сквера будет включать   мощение прогулочных дорожек, обустройство системы уличного освещения, размещение малых архитектурных форм и городской мебели, модернизацию ограждения, высадку зелёных насаждений и газонов.
В состав комплексных работ по благоустройству зоны отдыха Волкуша войдёт обустройство входных групп, лестницы, ведущей к пляжу,  детских и спортивных площадок.

Основной акцент будет сделан на развитие лыжной трассы. Там   появятся комфортабельные раздевалки, трибуны, подъездные пути и парковки. Также проектом будет предусмотрено асфальтирование  трассы для возможности её круглогодичного использования.
Дороги

Состояние дорог – еще одна из неисчерпаемых тем для обсуждения. 

В 2021 году мы  отремонтировали 10 муниципальных участков дорог, общей протяжённостью более 3 км.
Восстановлены пешеходные тротуары на всем протяжении Парковой улицы.
В  план ремонта дорог на 2022 год  вошла улица Спортивная.
В прошлом году нам удалось усилить наш жилищно-коммунальный блок тремя единицами  коммунальной техники, а также современным оборудованием для ямочного ремонта, что позволит нам оперативно справляться с задачей очистки  и ремонта дорог.

В конце 2021 года начались подготовительные мероприятия для  строительства новой трассы ЮЛА. Трасса  обойдёт столицу с юга и юго-востока, проект предусматривает строительство моста, который соединит наш город и Ленинский район.  Протяжённость  ее – 53 километра. 
Строительство ведётся в рамках государственно-частного партнёрства. Ориентировочный срок окончания строительства - 2025 г.
Новая трасса позволит значительно повысить транспортную доступность города.

Безопасность 
По состоянию на конец 2021 года  оснащены видеокамерами и подключены к системе безопасный регион:

- все объекты образования, дополнительного образования, культуры и спорта;

- основные места массового скопления граждан;

- 227 подъездов многоквартирных домов.
Всего на территории города Лыткарино установлено и эксплуатируется 786  видеокамер различных типов.
Установка камер приносит заметный результат. Уличные преступления сократились в 2021 году  на 17%, кражи автомобилей – на 45%. Спасибо правоохранительному блоку!
В 2022 году мы продолжим оснащение видеокамерами мест с массовым пребыванием граждан, перекрёстков и проездов, установку камер подъездного видеонаблюдения.
Приём сообщений от населения о любых чрезвычайных происшествиях, осуществляется оперативно-дежурным составом  «ЕДДС Лыткарино». 
Всего за 2021 год оперативными дежурными ЕДДС отработано более 37 тыс.  входящих вызовов, операторами Системы-112 обработано около 53 тыс. вызовов.
По результатам проведения смотра-конкурса на звание «Лучшая ЕДДС муниципального образования» в Московской области в 2021 году», наша ЕДДС заняла пятое место. 
За 2021 год сотрудниками «МФЦ Лыткарино» 
оказано более 153 тысяч  государственных и муниципальных услуг, из них более 5 тысяч в электронном виде,

среднее время ожидания заявителями составило около 3-х минут, 

уровень удовлетворённости граждан качеством предоставления услуг  в МФЦ составляет 95,1%.
В декабре 2021 года в МФЦ установлен комплекс для оформления и выдачи биометрических загранпаспортов. 

Для физических лиц, планирующих начать бизнес, самозанятых граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц было открыто окно «Мой бизнес».
Специалистами было принято около семисот обращений от малых и средних предпринимателей.
Не боюсь повторить:

Основная наша задача -  постоянное повышение качества работы с обращениями граждан, решение вопросов,  волнующих жителей. 

В своей работе специалисты и руководители органов местного самоуправления города  руководствуются принципом – житель всегда прав.
Первоочередной смысл этого принципа - желание и готовность помочь каждому человеку. 

С 2019 года начал свою работу муниципальный центр управления регионом городского округа Лыткарино. 
Это система, которая позволяет собирать и анализировать жалобы жителей, поступающие из разных источников: портал «Добродел», Единая диспетчерская службы, социальные сети. МЦУР ежедневно контролирует своевременное и качественное исполнение заявок от граждан. 

За 2021 год  сотрудниками МЦУР было отработано около семи тысяч обращений граждан.
В прошлом году МЦУР приступил к мониторингу территории через городские камеры «Безопасный регион». Благодаря этому  мы стараемся решить проблему  еще до поступления обращения от жителя города, работаем на опережение.
В заключение хочу процитировать нашего Губернатора, который, в своём 10-м юбилейном обращении, сказал: 

«Наша прямая задача - … обеспечить комфортную жизнь для всех, кто живет в нашем Подмосковье.»

Все проекты, которые были реализованы на территории города за последние годы, 

и которые будут реализованы в будущем, 

направлены на то, чтобы сделать наш город   комфортным для проживания и обеспечить  высокий уровень жизни жителей. 
Реализация всех намеченных планов   возможна только при совместной и эффективной работе Администрации города, Совета депутатов города Лыткарино и поддержке неравнодушных граждан и предпринимателей нашего города.

Все задачи можно решить только тогда, когда есть командная работа, а у нас она есть.

Хочу поблагодарить за совместную работу 

Губернатора Московской области Воробьёва А.Ю.   

Правительство Московской области 

Депутатов государственной и Московской областной Думы
Совет депутатов города

Правоохранительный блок

Руководителей предприятий, организаций и учреждений города

Общественную палату города Лыткарино

Совет ветеранов 

Жителей Лыткарино, за   неравнодушие,  за активное участие в жизни города

 и пожелать нам всем успехов в решении поставленных перед нами задач.

Спасибо.
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