1 слайд 
Титульный лист
2 слайд 
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития городского округа является формирование и исполнение бюджета.
Бюджетная политика, реализуемая в 2023 году, была направлена на обеспечение условий для устойчивого и уверенного экономического развития города, повышения эффективности бюджетных расходов, увеличения налогового потенциала, обеспечения дополнительных поступлений в бюджет города за счёт средств от использования муниципальной собственности.
В 2023 году доходная часть бюджета составила 4,3 млрд рублей. Рост доходов по сравнению с 2022 годом составил 28%.
Собственные доходы бюджета в 2023 году увеличились по сравнению с  2022 годом на 277 миллионов или на 34%, в том числе:
- налоговые доходы выросли по сравнению с 2022 годом на 200 млн. рублей или на 29% и составили 895,5 млн. рублей;
- неналоговые доходы увеличились по сравнению с 2022 годом на 77,4 млн. рублей или на 58%.
Крупными плательщиками городского бюджета являются следующие налогоплательщики, которые в 2023 году обеспечили 52% налоговых поступлений:
ЛЗОС, «Граунд», «ТрейдИнвест», ТМКБ «Союз», ЦИАМ, Лыткаринский машиностроительный завод, «Башенная инфраструктурная компания», «Старатели»,  «Лыткаринский МПЗ», «ДИПОС», «НИИП».
3 слайд 
Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, наши крупные системообразующие предприятия показывают стабильную работу.
Назову несколько цифр. В 2023 году:
· Оборот товаров в целом по городу вырос на 66,8% и составил 51 млрд рублей
· Объем промышленного производства составил почти 27 млрд руб., рост на 7%
· Оборот розничной торговли показал рост 11% и составил 9 млрд руб.
· Объем инвестиций 7,4 млрд руб, рост на 140% 
· Численность работающих в городе 15,5 тыс человек, рост 5%, из них на крупных предприятиях города работают 11 тысяч человек 
· Среднемесячная заработная плата выросла на 19% и составила 89 тыс рублей
· Создано 1,5 тысяч новых рабочих мест


4 слайд 
В Лыткарино осуществляют деятельность около 2600 предприятий малого и среднего бизнеса, в том числе:
· 6 средних предприятий;
· 50 малых 
· 700 микропредприятий
· 1800 индивидуальных предпринимателей

4000 самозанятых граждан.

В структуре отраслей преобладают: торговля, транспорт, производство и строительство.

Развитие малого предпринимательства способствует обеспечению занятости населения. В 2023 году средняя численность работников малых предприятий составила более 4000 человек или 28% от среднесписочной численности всех работающих в городе.
	Среднемесячная заработная плата на предприятиях малого бизнеса составила  81 000 рублей, рост к 2022 году 22%.
	За год оборот малых предприятий составил 7 млрд рублей. БОльшая часть отгруженных товаров приходилась на предприятия обрабатывающего производства – 5 млрд.рублей. 
5 слайд 
	В городе действует муниципальная программа «Предпринимательство».
	Ежегодно предприятиям города оказывается финансовая поддержка из бюджета Московской области. В 2023 году:
- субсидию в размере 1,7 млн рублей на приобретение и лизинг оборудования получил «Стройсервис»;
-  грант социальному предпринимательству в размере 477 тыс. рублей получил детский центр «ТиМиЛенд»;
- гарантиями и поручительствами воспользовались 7 компаний, получив кредитные средства на сумму 198 млн рублей.
Также в городе осуществляется имущественная поддержка социально-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства. В 2023 году она была оказана 10 предпринимателям в виде льготы по арендной плате за арендуемое муниципальное имущество на сумму 2 млн рублей.
В 2023 году Администрацией города создан телеграм-чат для предпринимателей Лыткарино, где размещается актуальная информация о действующих мерах поддержки малого бизнеса, сообщается о мероприятиях, проводимых для предпринимателей в Московской области и в городе Лыткарино. Предприниматели могут обратиться за любой интересующей их информацией и оперативно получить ответ. 
6 слайд 
Для улучшения инвестиционных условий и развития бизнеса на территории детского городка «ЗИЛ» создан Индустриальный парк площадью 57 гектаров.
В 2023 году привлечены 3 новых резидента на 4-х земельных участках:
- «ЮНИВЕСТ» - это белорусская компания по производству сладостей. Планируемый срок ввода в эксплуатацию 2027 год. 
- «Каханиа» - это промышленный металлобрабатывающий комплекс. Планируемый срок ввода в эксплуатацию – июль 2027г. 
- ИП Авакян С.Р. – это складской комплекс. Планируемый срок ввода в эксплуатацию – 2025г.
В сентябре 2023 года на территории Индустриального парка был введен в эксплуатацию производственный комплекс «ТАМАКИ», построенный резидентом парка «ЕВРОПРОДУКТ».
 	Это ведущий в Российской Федерации производитель и экспортёр ингредиентов для паназиатской кухни. Предприятие предоставляет 300 новых рабочих мест для жителей города.
Новый резидент индустриального парка «Лыткарино» приступает к реализации проекта производственной площадки мясной продукции «Мясная мануфактура» – ввод в эксплуатацию запланирован на 2027 год.
Благодаря сбалансированности бюджетной политики, стабильной работы системообразующих предприятий города и росту экономических показателей, нам удалось направить значительные средства на такие сферы, как ЖКХ, Благоустройство и социальную политику.

7 слайд 
В 2023 году для повышения энергоэффективности теплоснабжения и благодаря поддержке Губернатора произведена реконструкция Котельной №1: установлены блоки бесперебойного питания, замененены участки сетей более 1000 метров, произведен капитальный ремонт котла № 3.
В этом году на территории городского округа Лыткарино продолжается реализация программы повышения надежности электроснабжения АО «Мособлэнерго».
В 2024 году было запланировано и проведено 11 мероприятий:
- замена силовых трансформаторов на 3 подстанциях;
- строительно-монтажные работы (ремонт кровли, покраска фасада, устройство отмостки, монтаж дверей и вентрешеток) на 6 подстанциях;
- замена 2 кабельных линий 10 кВ, протяжённостью 360 погонных метров.
Мероприятия выполнены в рамках программы по повышению надежности электроснабжения, реализуемой под контролем Министерства энергетики Московской области. В результате выполненных работ качество электроснабжения улучшилось для 10 тысяч потребителей округа.
8 слайд 
Благодаря национальному проекту «Экология» и по федеральной программе «Оздоровление Волги» в Лыткарино реализуется проект по строительству современных очистных сооружений производительностью 30 000 м куб. в сутки.
После завершения строительства новых очистных сооружений сточные воды будут проходить полный цикл механической и биологической очистки, доочистки на фильтрах и обеззараживаться. 
Для предотвращения возникновения неприятных запахов очистные сооружения будут оснащены системой сбора и очистки вентиляционных выбросов. 
В рамках реализации инвестиционной программы на 2023 год «Водоканал» завершены следующие мероприятия: построен водовод на улице Ленина, построена скважина и заменен насос, построен канализационный самотечный коллектор.
9 слайд 
Сегодня в нашем городе в обслуживании жилого фонда и территорий муниципалитета задействовано 15 организаций, в которых трудится более 1000 человек – это коллективы управляющих, обслуживающих и ресурсоснабжающих компаний, сервисных служб, предприятий благоустройства территории.
Благодаря поддержке губернатора Андрея Юрьевича Воробьева в 2023 году коммунальный автопарк нашего города пополнился 8 единицами новой коммунальной техники: тремя минипогрузчиками на базе платформ «Амкодор» и «Четра», тремя тракторами «Беларус», самосвалом «Камаз» и универсальным автомобилем «Газель».
10 слайд 
В рамках муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды» в 2023 году было отремонтировано 4 участка муниципальных дорог общей протяженностью 2,5 километра: улицы Ленина, Советская, Первомайская и Песчаная
Выполнен комплекс мероприятий по благоустройству на улице Октябрьская.
В рамках Губернаторского проекта «Пешком» выполнены работы по обустройству 9 народных троп.
Модернизировано уличное освещения в рамках программы «Светлый город»:  произведены работы по установке новых опор освещения на улицах Октябрьская, Ухтомского и Сафонова. Протяженность линий составила 1,6 км., установлено 35 опор наружного освещения и 63 светодиодных современных светильника.
В этом году мы провели комплексное благоустройство городских территорий. Завершены работы на 7м  квартале,  улицах  Комсомольская, Первомайская, Спортивная, Советская,  Набережная и квартал 3а.
Продолжаются работы по капитальному ремонту муниципальных автомобильных дорог и тротуаров: ведется асфальтирование пешеходного тротуара на улице Ленина, протяженностью 510 метров и асфальтирование автомобильной дороги и пешеходного тротуара на улице Пионерской (от ул. Ухтомского до ул. Ленина), протяженностью 94 метра.
Завершены работы на следующих участках:
- дорога от ул. Колхозной до КСК «Мечта», протяженностью 129 метров;
- участок от Лыткаринского шоссе до улицы Советской, протяженностью 764 метра;
- участок от улицы Ухтомского до Первомайской, протяженностью 886 метров;
- дорога в микрорайоне 6 протяженностью 323 метра.
Также в этом году мы проводим модернизацию шести детских игровых площадок по следующим адресам: 2 площадки на квартале 3а,  детская площадка на  Парковой у дома 9, также на улице Комсомольской, Первомайской, Спортивной, Советской, на 7-м и 1-м квартале.

11 слайд 
Масштабный проект, который строится с федеральной поддержкой и участием инвесторов - Южно-Лыткаринская автодорога. 
В декабре этого года планируют доделать участки ЮЛЫ:
— от Каширского шоссе до трассы А-105;
— от Володарского шоссе до Новорязанского шоссе;
— развязку с трассой М-2 «Крым».
Появится удобный выезд с Варшавского и Расторгуевского шоссе на М-2 в сторону МКАД. Для жителей Ленинского округа и Лыткарино — выезд на М-5 «Урал».
Полностью открыть дорогу планируется в декабре 2025 года.
12 слайд 
В 2023 году при поддержке губернатора проведено обновление подвижного состава автопарка, обслуживающего город Лыткарино. 
На маршруты вышло 12 автобусов большого класса и 11 машин среднего класса, оснащенных современными технологическими решениями: многофункциональной системой климат-контроля, системами видеонаблюдения, пожаротушения и бесконтактными валидаторами.
В январе этого года наш Губернатор Андрей Юрьевич Воробьев объявил о крупнейшей программе обновления автобусного парка, запланированной на этот год.
С 1 февраля 2024 года проиндексирована оплата труда водителей. Также водителям предоставляются сезонная форменная одежда, 42-дневный отпуск и путевки детям на летний отдых. 
А водителям из других регионов предоставляется общежитие или компенсация на оплату жилья. Возобновлено обучение на категорию «Д» за счет предприятия. Обучающимся выплачивается стипендия.
В настоящее время прорабатывается вопрос о возобновлении работы маршрута № 518К «Лыткарино – Белая Дача – Люблино» – перевозки будут осуществляться 6-ю автобусами малого класса. 
Также планируется возобновление работы маршрута № 1266К, конечной точкой данного маршрута будет метро «Котельники», для обслуживания данного маршрута планируется предусмотреть 6 автобусов малого класса.
С учетом мнения жителей прорабатывается вопрос о запуске дополнительных рейсов на маршруте № 348.

13 слайд 
В 2023 году по поручению губернатора Московской области с привлечением частных инвестиций мы провели работы по капитальному ремонту здания нашей главной городской автостанции и благоустройству прилегающей территории.
В этом году обустроили перрон и организовали крытый остановочный павильон для муниципальных городских маршрутов.
14 слайд
На 2024 год было запланировано строительство причала недалеко от стадиона «Полет», и в настоящее время работа уже выполнена. Пассажирская навигация работает с 1 мая.
Перевозку осуществляет катер вместимостью 10 человек, который проходит 800-метровый маршрут за 10 минут.
Благодаря открытию пассажирских перевозок, местные жители избавятся от необходимости использования автобусного и автомобильного сообщений по объездным путям, тем самым существенно сократят время в пути.
15 слайд
В 2023 году в рамках губернаторской программы по благоустройству общественных территорий мы создали на площади порядка одного гектара новую зону комфортного отдыха на улице Ленина – сквер «Центральный». 
Организованы детская и спортивная площадки, на которых установлены современные тренажеры и игровые элементы для детей, для спокойного отдыха оборудована тихая зона. Комплекс оборудован безопасным резиновым покрытием и удобными игровыми элементами. 
Также выполнены работы по установке скамеек, урн, дополнительному освещению территории и монтажу камер системы «Безопасный регион». Между сквером и многоквартирным домом обустроено дополнительное парковочное пространство, в том числе с машиноместами для маломобильных групп населения. 
Завершены  работы по обустройству нового сквера, расположенного на территории микрорайона 6  между Храмом Петра и Павла и Церковью Николая Чудотворца. Территория нового сквера стала нашим новым комфортным общественным пространством, где расположено несколько функциональных площадок для отдыха и досуга.
16 слайд
На территории 6 микрорайона в настоящий момент завершены строительные работы важного социального объекта – нового корпуса гимназии № 4.
Компания-застройщик прошла итоговую проверку Госстройнадзора, приступаем к приемке нового здания образовательного учреждения.
Учебный корпус рассчитан на 270 мест. В нем размещено 6 общеобразовательных учебных классов, а также специализированные кабинеты для изучения естественных наук, иностранных языков, спортивный и актовый зал.
На территории образовательного учреждения обустроены современные многофункциональные спортивные площадки, которые смогут посещать не только школьники, но и жители города.
17 слайд
В 2023 году в рамках программы губернатора Московской области Андрея Юрьевича Воробьева «Парки в лесу» приступили к реализации проекта благоустройства лесопарковой зоны отдыха «Волкуша». За 2023 год были выполнены работы по обустройству пешеходных дорожек, организованных с учётом сложившихся маршрутов горожан, построена новая лестница к пляжу, проложены коммуникации для освещения и камер системы «Безопасный регион».
В 2024 году продолжились работы по благоустройству лесопарковой зоны отдыха.
На данный момент в лесопарке завершены работы по организации дорожно-тропиночной сети, обустройству детских и спортивных площадок. Также завершена прокладка внутренних коммуникаций к павильонам и установлены опоры освещения, урны, лавочки.
Сейчас на объекте благоустройства ведутся работы по подключению линии освещения;  по внутренней и внешней отделке трех павильонов;  ремонту и обустройству веранд; оснащению верхней парковки; работы по обустройству основной парковки.
18 слайд
Продолжаются работы по комплексному благоустройству улицы Первомайской.
Работы по созданию новой благоустроенной пешеходной зоны ведутся в рамках госпрограммы Подмосковья «Формирование современной комфортной городской среды» и президентского национального проекта «Жилье и городская среда».
В настоящее время подрядная организация проводит следующие работы: мощение плиткой пешеходных тротуаров; дополнительное озеленение территории; установку дополнительных опор уличного освещения; монтаж камер системы «Безопасный регион».
Проектом благоустройства предусмотрено строительство современной системы водоотвода, которая позволит не допускать скопления воды на пешеходной части.
Общая проектировочная площадь благоустройства составляет 57 000 квадратных метров – в территорию проектирования входит вся улица Первомайская, а также проезд Горбачева, часть территории центральной площади по улице Октябрьской, сквер Шестакова.
Работы будут завершены до конца 2024 года.
19 слайд
В 2023 году введен в эксплуатацию 2-й корпус ЖК «Президентский». Продолжилось строительство 3-х домов ЖК "Гармония парк", 2-х домов ЖК «Новое Лыткарино» в микрорайоне 6 и многоквартирного дома ЖК «Высокий Берег» на улице Набережной. 
На данный момент строительство ЖК «Высокий Берег»  завершается. После ввода в эксплуатацию в  него будут переселены жители аварийного дома №6 на ул. Набережная с последующим сносом аварийного дома (более 100 человек). 
Началось проектирование паркинга на 100 машиномест на территории, расположенной вблизи ЖК «Высокий Берег».
Завершается проектирование нового многоквартирного дома по ул.Спортивная, 2Б. 
В феврале 2024 года введены в эксплуатацию 2 корпуса ЖК «Новое Лыткарино», в августе 2024 года – 3 корпуса ЖК «Гармония парк». 
Восстановлены права пострадавших дольщиков ЖК «Центральный», выплачена денежная компенсация.
В планах на 2024 год проработать градостроительную концепцию застройки микрорайона 6 и  микрорайона 4а и приступить к строительству нового многоквартирного дома на улице Спортивная, 2Б. 
20 слайд 
Особое внимание уделяется реализации социальных проектов, модернизации сферы ЖКХ, благоустройство территорий города и созданию новых современных общественных пространств, а именно реализация программ, направленных на повышение качества и комфорта проживания на территории нашего города Лыткарино.
Комплексное развитие территорий дает новый импульс стратегического развития округа. В приоритете - территории с ветхим жилым фоном, развитие которых будет осуществляться поэтапно:
♦снос не отвечающих современным требованиям ветхих и устаревших объектов капитального строительства;
♦строительство новых многоквартирных домов и объектов социальной, коммунальной, транспортной инфраструктуры;
♦комплексное благоустройство территорий.
В 2023 году полностью расселены ветхие дома №4 и №5 в микрорайоне 6, завершается расселение последнего ветхого дома в микрорайоне 6 – дома №9.
Всего за период развития застроенной территории микрорайона 6 переселены более 200 человек из 6-ти ветхих домов.
21 слайд 
В целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2023 году за счет средств из бюджета Московской области приобретены и предоставлены по договору найма 4 квартиры на территории Лыткарино. 
Еще 4 молодые семьи приобрели жилье благодаря мере поддержки «Государственный жилищный сертификат Московской области». 
22 слайд 
Для безопасности жителей город продолжают оснащать современными системами освещения и видеонаблюдения – более 900-сот камер уже подключено к системе «Безопасный регион», что позволяет оперативно выявлять и фиксировать нарушения.

Для оповещения населения городского округа Лыткарино по предупреждению о чрезвычайных ситуациях  установлены 7 электросирен, а также 22 электросирены на территории АО «ЛЗОС». 
Проведена работа по замене старого оборудования оповещения сигналам Гражданской обороны и предупреждения о возникновении чрезвычайной ситуации  на более современное. Было заменено 600 элементов питания в пожарных извещателях в квартирах многодетных семей. 
За 2023 год зарегистрировано 380 преступлений, по которым возбуждены уголовные дела.  Принятые меры в части обеспечения безопасности города позволили улучшить результаты работы по ряду направлений в борьбе с преступностью.
Раскрываемость преступлений составила 70%.
23 слайд 
Одной из ключевых задач в настоящее время является сокращение кадрового дефицита в здравоохранении.
Наши поликлиники и стационары укомплектованы квалифицированным врачебным персоналом на 78% и средним медицинским персоналом на 65%.
За 2023 год нашими врачами вылечено более 6000 пациентов и проведено более 2000 операций.
24 слайд 
Для привлечения новых медицинских кадров в Московской области внедрен комплекс мер по поддержке работников сферы здравоохранения -  как материальной, так и имущественной.
Нашим Губернатором в Подмосковье для медицинских работников предусмотрены такие меры поддержки, как:
- Социальная ипотека. В 2023 году программа была усовершенствована – увеличен перечень специальностей среднего медицинского персонала.
- Предоставляются земли в безвозмездное пользование с дальнейшим оформлением в собственность.
- Компенсируется аренда жилья. Врачи, фельдшеры и медицинские сестры, приехавшие в регион, получают дополнительную выплату 20 тыс. рублей на съем жилой площади.
- Также в Подмосковье работает программа “Приведи друга” — сотрудник может получить премию в размере одного оклада привлеченного им специалиста.
- Губернаторская доплата до 32 тыс. рублей с учетом выполнения показателей работы.
- Доплата молодым специалистам: врачам в размере 15 тыс. рублей, среднему медперсоналу – 7 тыс. рублей.
- В Московской области третий год проводится профессиональная премия для медицинских специалистов «Подмосковный врач», «Подмосковный фельдшер» и «Подмосковная медсестра/медбрат». Победители могут получить единовременную денежную выплату в размере от 120 до 180 тыс. рублей
Кроме того, в городе реализуются меры муниципальной поддержки медицинских работников:
- Единовременная выплата в размере 60 тыс. рублей медработникам среднего звена: медсестрам и медбратьям, впервые поступающим на работу в государственные городские учреждения здравоохранения;
- Компенсация транспортных расходов на проезд до места работы.
25 слайд 
В 2023 году после капитального ремонта открыт обновленный рентген-кабинет в Поликлинике № 2, который оснащён отечественным цифровым аппаратом на 2 рабочих места. 
Новый цифровой рентген-аппарат предназначен для проведения всех видов исследований и линейной томографии, отвечает всем современным требованиям диагностики и обеспечивает простоту и удобство использования, надёжность, безопасность, а главное - высокое качество получаемых изображений.
Лучевая нагрузка нового рентген-аппарата в 10 раз меньше в сравнении с аналоговым. Оборудование в новый рентген-кабинет установлено по поручению губернатора Московской области Андрея Юрьевича Воробьева в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Стоимость приобретенного медицинского оборудования составила 69 млн рублей.
В 2024 году планируется обновление материально-технической базы учреждений. Поставка нового оборудования будет произведена в гинекологическое, урологическое и реанимационное отделения на общую сумму более 16 млн рублей. 
В планах на 2024 год капитальный ремонт рентген-кабинета с приобретением цифрового рентген-комплекса в поликлинику №1 и косметический ремонт кабинета врача общей практики на улице Советской.
Также мы уже приступили к капитальному ремонту хирургического корпуса. В настоящее время ведутся ремонтные работы в главном корпусе больницы – ремонт кровли, перепланировка и косметический ремонт 4 и 1 этажей.
В процессе капитального ремонта хирургического корпуса будет выполнена замена всех инженерных коммуникаций, полная перепланировка помещений в соответствии с едиными требованиями оказания медицинской помощи в стационарных условиях и закупка современного медицинского оборудования. Работы по капремонту планируется завершить к концу 2025 года.
26 слайд 
Наш регион является одним из лидеров по уровню образования. Наши школы ежегодно входят в список 100 лучших в Московской области, являются получателями Гранта «Умные школы».
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 2тысячи учащихся. 62 школьника вошли в число победителей и призеров.
В 2023 году двое наших воспитанников образовательных учреждений города успешно проявили себя и продемонстрировали свои знания в рамках Всероссийской олимпиады школьников, став победителями региональных этапов.
В школах и гимназиях города учатся более 6,5 тысяч школьников, из них около 700-ста первоклассников. 
11 классов закончили 219 выпускников, 28 выпускников вышли из стен школ с золотой медалью. 1 выпускник набрал 100 баллов по ЕГЭ. 
В городе функционируют группы с нарушениями речи, опорно-двигательного аппарата и группы для детей с задержкой психического развития.
С 1 сентября 2023 года в соответствии с приказом Министерства Просвещения Российской Федерации дошкольные отделения работают по новой федеральной образовательной программе. В настоящее время дошкольные отделения посещают более 2,5 тысяч детей.
27 слайд 
По поручению губернатора Московской области и Правительства региона, в Подмосковье уже реализуется комплекс мер поддержки педагогов, среди них:
- социальная ипотека
- выплаты классным руководителям 11 тысяч рублей ежемесячно и впервые трудоустроенным молодым учителям 6 тысяч рублей ежемесячно
- пособие для молодых специалистов 50 тысяч при трудоустройстве и 100 тысяч после окончания второго года работы.
В 2024 году по инициативе губернатора  введена новая мера поддержки региональных педагогов. Доплату в 20 тысяч рублей к зарплате теперь могут получать подмосковные педагоги за аренду жилья. На доплату могут претендовать как педагоги из Подмосковья, так и приезжие специалисты.
28 слайд 
Наша Гимназия № 7 является Школой-флагманом и реализует проекты: «Умные каникулы», «Эффективная школа», «Школа полного дня».
В 2023 году учащаяся 10 класса 7-й гимназии Пашнина Варвара победила в весеннем этапе проекта «Университетские смены», который был организован Российским Движением Детей и Молодежи «Движение первых». 
Призером финала проекта «Движение первых» Всероссийского конкурса  «Большая перемена» стала ученица гимназии №7 Дарья Кравцова
Команда активистов Российского движения детей и молодежи гимназии №7  победила в конкурсе видеороликов «Хранители истории».
В 2023 году советник директора по воспитанию гимназии №7 Маркова Татьяна Михайловна стала победителем Всероссийского конкурса «Навигаторы детства 3.0».
В городском конкурсе «Педагог года-2023» победила учитель русского языка и литературы 7-й гимназии Петрова Татьяна Сергеевна.
29 слайд 
Гимназия № 4 является региональной инновационной площадкой по направлению «Введение обновлённых федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования».
Учитель русского языка и литературы 4-й гимназии Шарапова Татьяна Александровна стала победителем конкурса лучших учителей Московской области.
В ежегодном конкурсе «Воспитатель года-2023» победила Куваева Евгения Рашидовна, представляющая дошкольное отделение гимназии № 4. А детский сад «Берёзка», дошкольное отделение 4-й гимназии, стал лауреатом областного конкурса «Лучший детский сад».
[bookmark: _GoBack]Воспитанница гимназии № 4 Анна Кабешова стала одной из победительниц Всероссийского конкурса «Большая перемена».
30 слайд 
Спрос на рабочие специальности растёт параллельно развитию российских производств, внедрению и освоению нового оборудования. 
Ежегодно более 200-ста молодых специалистов выпускает наш Лыткаринский промышленно-гуманитарный колледж.
Ярмарка вакансий - ежегодное мероприятие колледжа, которое даёт возможность студентам непосредственно пообщаться с потенциальными работодателями, оценить карьерные возможности, пройти предварительное собеседование, составить анкеты и предложить к рассмотрению свои резюме работодателям.
31 слайд 
Для того, чтобы молодые специалисты видели перспективу и могли работать с наставниками, колледжем ведётся работа с городскими предприятиями, где студенты проходят учебные практики:
- Лыткаринский завод оптического стекла
- Лыткаринский машиностроительный завод - филиал «ОДК-УМПО»
- Тураевское машиностроительное конструкторское бюро «Союз»
- Научно-исследовательский институт приборов
- Лыткаринский МПЗ
- Фирма «Лифтремонт»
В 2023-2024 учебном году в программу бесплатного обучения вошли следующие профессии: 
– электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
– техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования
– технология машиностроения
В 2023 году на базе Лыткаринского завода оптического стекла состоялся финал 8х Лыткаринских чтений по космонавтике, астрономии и оптике «Сила света» – интеллектуально-образовательного мероприятия для молодежи, увлеченной естественными и техническими науками. 
Почетным гостем чтений стал лётчик-космонавт, Герой Российской Федерации Сергей Александрович Волков.
Организаторы конкурса: АО ЛЗОС, Лыткаринский историко-краеведческий музей и базовая кафедра РТУ МИРЭА. Благодарю их за вклад в развитие научно-технического потенциала нашего подрастающего поколения.
32 слайд 
Развитие инфраструктуры и модернизация материально-технической базы образовательных комплексов – одна из приоритетных задач в реализации образовательной политики администрации города.
В 2023 году произведен капитальный ремонт Гимназии № 1. 
Работы по капремонту проведены благодаря поддержке губернатора Московской области Андрея Юрьевича Воробьева в рамках государственной программы «Образование Подмосковья» и президентского национального проекта «Образование». 
Также в здание гимназии закуплена новая мебель, учебное оборудование и оборудование столовой, благоустроено новое спортивное ядро учреждения.
33 слайд 
В школе № 2 обустроены беговые дорожки, оборудованы новые спортивные площадки для баскетбола и волейбола, также обновляется покрытие футбольного поля школьного стадиона, ведется модернизация освещения спортивного ядра школы с установкой современных энергосберегающих светодиодных светильников, ведутся работы по модернизации пожарной сигнализации.

34 слайд 
Продолжается подготовка учреждений образования к новому учебному году. Во всех учреждениях ведутся косметические и капитальные ремонтные работы:
- в гимназии № 4 завершаются работы по ремонту кровли;
- в корпусе 2 гимназии № 7 ведутся работы по капитальному ремонту актового зала. 
Также в планах произвести ремонт помещений Школы № 8: выполнить перепланировку, монтаж перегородок, дверей, заменить инженерные системы, приобрести новое оборудование.
Благодаря президентскому нацпроекту «Образование», сегодня бесплатным горячим питанием обеспечены все учащиеся начальных классов городских школ и гимназий, отремонтированы и модернизированы школьные пищеблоки, выстроена системная работа по контролю качества. 
В рамках губернаторского проекта «Родительский контроль» каждый родитель может посетить школу, проверить качество и организацию питания.
В этом году из средств бюджета Московской области на покупку учебных материалов в городские школы и гимназии было выделено более 20 миллионов рублей.

35 слайд 
Наш город славится своими спортивными традициями и особым отношением к культуре физического спорта.
В Лыткарино более 35 тысяч человек на постоянной основе занимаются физической культурой и спортом. В спортклубах и фитнес-центрах занимается более 4 тысяч человек.
В 2023 году проведено более 450 спортивных мероприятий. Присвоено 305 массовых спортивных разрядов.
Среди наиболее значимых спортивных достижений хочется отметить победы сборной команды по баскетболу и сборной команды по футболу, которые заняли первое место в региональных соревнованиях. 
На спортивных объектах проводились соревнования, организованные Федерациями Московской области по фигурному катанию на коньках, баскетболу, футболу, хоккею, акробатическому рок-н-роллу, чир спорту.
Во Дворце спорта «Арена Лыткарино» прошло Первенство Московской области по авиамодельному спорту.
Спортсмены городского округа Лыткарино завоевали 72 медали различного достоинства на Чемпионатах и Первенствах России, Всероссийских соревнованиях, а на региональных и межмуниципальных соревнованиях завоевали более 400 медалей.
36 слайд 
В числе приоритетных задач муниципальной программы «Спорт» – обеспечение возможности жителям города систематически заниматься физической культурой и спортом. В рамках реализации программных мероприятий, в 2024 году мы приступили  к капитальному ремонту стадиона «Полет».
По результатам конкурсных процедур определена подрядная организация, которая будет проводить капитальный ремонт стадиона. В ближайшее время она приступает к разработке проектно-сметной документации.
37 слайд 
Большое внимание уделяется развитию культуры в нашем городе.
«Лыткаринский историко-краеведческий музей» гостеприимно принял в своих стенах почти 23 тысячи человек.
Совместный проект ЛЗОСа и Лыткаринского историко-краеведческого музея - Лыткаринский планетарий - стал призером 5й Национальной премии «Корпоративный музей», проведенной в г. Екатеринбурге. Планетарий представлял проект в номинации «Открытие года» и был удостоен Диплома II степени. На конкурс было представлено 160 проектов из разных городов России.
Детская музыкальная школа реализует два вида образовательных программ: предпрофессиональные и общеразвивающие программы в области музыкального искусства. В 2023 году в школе обучались 420 человек.
В музыкальной школе традиционно проводятся крупные межзональные и областные конкурсы: 
- Московский областной конкурс юных пианистов «Бах и современность» и  Московский областной конкурс хорового искусства имени Струве. В 2023 году гран-при конкурса завоевал Старший хор из города Лыткарино.
Выпускник вокального отделения поступил в Академическое музыкальное училище при Московской государственной консерватории имени Чайковского. 
В 2023 году Проект «Музыкальные шедевры русской культуры в библиотеках Лыткарино» стал победителем 1-го грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив.
Во Дворце культуры «Мир» были проведены 3 крупных хореографических фестиваля и фестиваль циркового искусства, в которых приняли участие около 5 тысяч человек. 
Участники творческих коллективов ДК «Центр Молодежи» приняли участие в грантовом конкурсе «Сказочные защитники Родины».
В конце прошлого года проект Кинолаборатория «Сказкотворение» получил Президентский грант и уже приступили к съемкам фильма под названием «Дом Культуры».
Особое внимание уделяется и мероприятиям для людей пожилого возраста. 
Проект «Активное долголетие» был создан в 2019 году по инициативе губернатора Московской области Андрея Юрьевича Воробьева в рамках национального президентского проекта «Демография». Сегодня в лыткаринском отделении клуба проводят свободное время более полутора тысяч Лыткаринцев.
38 слайд 
В этом году наша центральная городская библиотека преобразится и станет современным центром культурной жизни города.
Работы по модернизации ведутся в рамках президентского национального проекта «Культура» и региональной программы по созданию современных модельных библиотек.
Модернизация затронет ремонт помещений, оснащение новой мебелью и оборудованием. Результатом станет создание современной, комфортной, технологической библиотеки нового поколения.
В настоящее время завершён демонтаж, ведутся отделочные работы в помещениях. В ближайшее время начнётся поставка новой мебели.
39 слайд 
В рамках проведения капитального ремонта здания Дворца культуры «Мир» продолжается подготовка проектной документации. В октябре будут начаты демонтажные работы в помещениях, в следующем году – строительно-монтажные работы. Плановая дата завершения ремонта – 31 декабря 2025 года.
40 слайд
В 2023 году в ходе   реализации    муниципальной     подпрограммы «Молодёжь Подмосковья» увеличилось количество молодых граждан, принявших участие в мероприятиях, направленных на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание. 
Особенно актуальным и востребованным направлением стало развитие волонтерского движения. В течение года подростки и молодёжь, в качестве волонтёров, принимали активное участие в проводимых благотворительных акциях:  «Доброе дело», «Чистый город», «Мы рядом» по сбору гуманитарной помощи в ДНР и ЛНР. 
В течение 2023 года осуществлялось формирование организаций детей и молодежи «Движение первых», целью которых является участие в проектной деятельности, в организации содержательного досуга подростков на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей.  
Был создан Координационный совет по взаимодействию с российским движением детей и молодежи, его региональными, местными и первичными отделениями. 
В городе Лыткарино проходит сбор гуманитарной помощи для жителей Курской области. В рамках областной акции «Доброе дело» в пунктах сбора помощи собирают канцелярские принадлежности для школьников, товары для детей (питание, подгузники, пеленки, средства гигиены), медикаменты, новую одежду для взрослых и детей, предметы личной гигиены, продукты питания длительного хранения, спальные принадлежности, раскладушки и  матрасы.
В этом году в День города Лыткарино мы провели благотворительную акцию помощи для жителей Курской и Белгородской областей, создав пункт сбора помощи. Каждый желающий мог внести свой вклад в общее дело и поддержать жителей приграничных регионов.

Подводя итоги, хочу отметить, что 2023 год, несмотря на его сложность, заложил серьезный фундамент для реализации крупных проектов на ближайшие годы.
Все это стало возможным благодаря стараниям и неравнодушию каждого жителя нашего города, а также благодаря слаженной работе депутатского корпуса городского округа Лыткарино.  
И конечно отдельно выражаю благодарность Губернатору Московской области Андрею Юрьевичу Воробьеву и Правительству Московской области за постоянную поддержку, наставничество, за идеи, за новые методики и программы.
Я уверен, что вместе мы сможем достичь больших успехов и сделать наш город лучшим для жизни и бизнеса!
