Уважаемые члены совета директоров, дорогие коллеги!

Традиционно мы собрались здесь, чтобы подвести итоги уходящего года, поговорить о наших достижениях, поставить новые цели и обсудить планы на будущее. 
В последние годы мы активно участвуем в различных федеральных инициативах, они, прежде всего, касаются качества жизни наших граждан, институтов, которые раскрывают потенциал каждого жителя в образовании, спорте, культуре. Это комфорт и безопасность. Это развитие экономики - то есть новые предприятия, современные, умные, конкурентоспособные. 
Также на протяжении всего 2024 года шла сложная работа по выполнению государственной задачи по подбору и отправки граждан на военную службу по контракту для СВО. Установленный план был выполнен на 109%.  
Хочется отметить поддержку наших организаций, которые поддерживали Администрацию при выполнении задачи государственной важности.
Следует сказать про поддержку семей участников СВО.
В Лыткарино создан Центр помощи семьям мобилизованных граждан #МЫ ВМЕСТЕ, Комитет семей воинов Отечества Лыткарино.
Проводится сбор гуманитарной помощи, которая отправляется военнослужащим СВО, в том числе, в Курскую и Белгородскую области. Также при Администрации организована адресная помощь военнослужащим СВО, ушедшим с нашего города.
В общей сложности благодаря нашим жителям, предприятиям и учреждениям, волонтерам, партийцам и молодогвардейцам Партии «Единая Россия» нам удалось собрать и отправить более 4 тонн гуманитарной помощи.
Всем семьям участников СВО оказываем необходимую поддержку, предоставляем льготы: бесплатное питание, кружкИ, внеочередное зачисление в дошкольные учреждения. 
В 2024 году 29 детей участников СВО отдохнули в загородных оздоровительных лагерях. 
С 2025 года на территории Московской области будет работать Ассоциация ветеранов СВО. В том числе и в нашем городе будет функционировать местное отделение Ассоциации.
Я хочу поблагодарить каждого из вас за вклад в развитие нашего города, за ваше небезразличие, за стремление сделать наш город лучше, успешней, красивей, более комфортным и безопасным.
Уходящий год не был простым и легким, в нем были как трудности, так и светлые страницы, и я горжусь тем, что у нас есть такая прекрасная команда. Благодаря вам,  благодаря нашей совместной слаженной и продуктивной работе нам удалось преодолеть все вызовы и испытания и добиться значительных успехов.















РЕЙТИНГ
По итогам оценки деятельности органов местного самоуправления по обеспечению достижения целевых показателей развития Московской области за 2024 год город занял 11 место из 57-х городских округов Московской области.
На Высшем Совете наш город был отмечен премией «Прорыв года» в номинации «Флагман образования». Наши школы показали отличный результат среди выпускников этого года (1- 300 балльник; 2- 200 балльника и 5 ребят сдавших ЕГЭ на 100 баллов.)

ЭКОНОМИКА
Основой благополучия и развития города является его экономический потенциал.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития городского округа является  формирование и исполнение бюджета.
В 2024 году доходная часть бюджета составила 5,4 млрд. рублей. По сравнению с прошлым годом доходы выросли на 25%.

 Наши крупные предприятия показывают стабильную работу. Мы наблюдаем рост инвестиций, увеличивается объем промышленного производства, растет объем розничной торговли, создаются дополнительные рабочие места.
Малый бизнес также показывает хорошие результаты. Из года в год количество предприятий растет, увеличивается оборот товаров и услуг. Мы знаем, что малый бизнес является движущей силой экономического роста города, оказывает важное влияние на экономическую деятельность.
В настоящее время в малом бизнесе задействовано около 5000 человек - это 30% от численности всех работающих в городе.
	Ежегодно предприятиям города оказывается финансовая поддержка из бюджета Московской области и бюджета городского округа Лыткарино. 
В целях вовлечения бизнеса в процесс принятия и реализации управленческих решений, в этом году создали «Союз предпринимателей городского округа Лыткарино». Мы надеемся, что «Союз» также будет использован в качестве площадки для построения деловых связей и взаимодействия с другими предпринимателями.
Индустриальный парк является действующим инструментом для развития бизнеса в городе.
Всего на территорию парка привлечены 11 резидентов, 2 из которых  в 2024 году: 
· «Профкарниз» - производство рулонных штор – с объемом инвестиций в  30 млн. рублей инвестиций и 20 новых рабочих местам
·  и  «Тимоша» - производство кондитерских изделий - 1 млрд. рублей инвестиций и 100 рабочих мест.
Общее количество новых рабочих мест в индустриальном парке составит порядка 2,5 тысяч.
На территории парка продолжается реализация нового производственно-складского комплекса на площадке «ПБ ЮНИТИ». Предусмотрено строительство универсальных «ячеек» для размещения производственных мощностей и офисных помещений.

Мы видим, как наши предприятия продолжают развиваться, внедрять инновации и создавать новые рабочие места. Это результат нашей совместной работы, и я хочу поблагодарить каждого из вас за ваш вклад и преданность делу.







Транспортная доступность
Продолжается строительство трассы ЮЛА – магистраль, которая будет проходить через пять городских округов Подмосковья: Ленинский, Лыткарино, Люберцы, Раменский и Балашиха. Общая протяженность трассы составляет 45 км.
Строительство ЮЛЫ началось в 2022 году и ведется в интенсивном режиме. 
Уже этой зимой будут сданы первые 16 км автодороги - участки от Каширского шоссе до трассы А-105, от Володарского до Новорязанского шоссе и развязка с трассой М-2 Крым. 
Самый протяженный участок - 11,7 км,  это дорога от Володарского до Новорязанского шоссе с развязками на пересечении с Тураевским, Лыткаринским шоссе и автодорогой М-5 Урал будет сдан в 2025 году. Общая готовность –85%.

Лыткаринское шоссе
Проблемным вопросом является освещение Лыткаринского шоссе. Разработка проекта по устройству линий освещения будет выполнена в 2025 году.
В перспективе запланировано  расширение Лыткаринского шоссе до 4-х полос движения. 










РЕМОНТ ДОРОГ
В этом году на особом контроле у нас были работы по ремонту асфальтового покрытия городских дорог.
Выполнены работы по укладке асфальта на муниципальных автомобильных дорогах:
· улице Спортивная,
· Октябрьская
· Ленина
· Колхозная
· на участке от Петропавловского храма до д.21 в 6-м микрорайоне

На региональных дорогах:
· улица Лесная 
· и Степана Степанова

Мы провели масштабные работы: обновили асфальтовое покрытие, устранили ямы и неровности, сделали разметку и  установили новые дорожные знаки. Эти меры направлены на то, чтобы сделать наши дороги более безопасными для автомобилистов и пешеходов.








ЖКХ
Мы все понимаем, что основа комфортной жизни в городе – это качественные услуги ЖКХ.
В 2024 году парк коммунальной техники пополнился на: 
· трактор Беларус
· самосвал Маз
· прицеп-пескоразбрасыватель
· поливомоечный прицеп-цистерна
· и 28 роторных снегоуборщиков

В настоящее время мы ведем активную работу по сокращению кадрового дефицита сотрудников жилищно-коммунального хозяйства.
Важным вопросом остается освещение города. В этом году мы продолжили реализацию программы «Светлый город» – новые линии уличного освещения смонтированы на улице Комсомольской, Ленина, Октябрьской, Песчаной и в 6-м микрорайоне. Провели работы по модернизации городской системы наружного освещения. Устаревшие осветительные приборы заменили на современные светодиодные.
В этом году мы провели мероприятия первой очереди плана производственных работ по модернизации объектов теплоснабжения: приступили к масштабным работам по ремонту тепловых сетей и реконструкции Котельной №1. 
Произвели капитальный ремонт котла № 3, капитальный ремонт магистральных сетей теплоснабжения.
В рамках второй очереди плана производственных работ:
· модернизация котлов № 1 и № 2
· капитальный ремонт сетевых насосов и центральных тепловых пунктов
· капитальный ремонт 14-ти участков тепловых сетей
· строительство водовода протяженностью 950 метров 
· и  модернизация канализационного коллектора.
На 2026 год запланировано:
· строительство 2-х блочно-модульных котельных
· 100%-ная  замена котлового оборудования на 2-х котельных
· капитальный ремонт центральных тепловых пунктов
Проведение всех мероприятий позволит улучшить качество теплоснабжения потребителей и повысит надежность всей системы в целом.
Также мы провели мероприятия по повышению надежности электроснабжения. В результате выполненных работ качество электроснабжения улучшилось для 10 000 потребителей округа.
В настоящее время продолжается реализация проекта по строительству современных очистных сооружений. Строительные работы планируется закончить в 2025 году.
В этом году мы сделали значительные шаги в улучшении инфраструктуры ЖКХ. Мы продолжим инвестировать в модернизацию оборудования, внедрять новые технологии и повышать квалификацию наших специалистов. 













БЛАГОУСТРОЙСТВО
Особое значение для наших жителей, а значит и для нас с вами имеет улучшение городской инфраструктуры.
В этом году мы, с привлечением частных инвестиций, обновили здание нашей главной городской автостанции и организовали крытый остановочный павильон для городских маршрутов.
Выполнили работы по созданию нового сквера в микрорайоне 6 на месте снесенных ветхих домов.
На территории между усадьбой Барятинских и школьным комплексом появилось новое парковочное пространство площадью 2600 квадратных метров на 170 машиномест.
Провели комплексное благоустройство пяти дворовых территорий. 
Модернизировали шесть детских игровых площадок. 
По мере ввода в эксплуатацию новых жилых домов, застройщиками осуществляется комплексное благоустройство придомовых территорий, подъездных и пешеходных путей, реализация социальных обязательств.
В этом году мы осуществили масштабный проект по благоустройству нашей центральной улицы города – Первомайской. Общая площадь благоустройства составляет  57 000 квадратных метров. 
В территорию благоустройства вошла вся улица Первомайская, а также проезд Горбачева, часть территории центральной площади по улице Октябрьской, сквер Шестакова. Мы расширили тротуары, появились дополнительные парковочные карманы, обустроены зоны для отдыха, а также установлено дополнительное освещение. В настоящий момент работы подходят к завершению.
На будущий год запланировано благоустройство озера «Лилия». В настоящее время идет проработка концепции.
Также в следующем году будет создан сквер «Усадьба Чернышева» на месте бывшей Современной Гуманитарной Академии. 
Мы планируем создать уютные аллеи для прогулок, зоны для отдыха и общения, а также детские площадки, где наши дети смогут играть и развиваться. Особое внимание будет уделено озеленению, которое сделает наш сквер еще более красивым и привлекательным. 

ВОЛКУША
С 2023 года ведутся работы по благоустройству лесопарковой зоны отдыха «Волкуша». 
Уже выполнены работы по обустройству пешеходных дорожек, лес очищен от поросли и валежника, построена лестница, установлены павильоны и настилы на пляже, организована дорожно-тропиночная сеть, обустроены детские и спортивные площадки, установлены малые архитектурные формы, обустроена стоянка. Завершены работы по технологическому присоединению объектов и сетей наружного освещения.
В следующем году произведем монтаж автоматизированного парковочного оборудования; установим архитектурные композиции входных групп; дополнительные камеры системы «Безопасный регион». 
Завершить проект планируем до апреля 2025 года.

Также в этом году мы обустроили лыжероллерную трассу протяженностью более двух километров. Для любителей лыжного спорта организованы несколько маршрутов различного уровня сложности и рельефа.
Трасса вошла в число лучших трасс Подмосковья. 






ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
Завершение строительства домов-долгостроев, реализация программы переселения из ветхого жилья и обеспечение квартирами дольщиков – наша стратегическая задача.
В 2024 году введены в эксплуатацию:
· 2 корпуса ЖК «Новое Лыткарино»
· 3 корпуса ЖК «Гармония парк»
В январе 2025 года будет введен в эксплуатацию ЖК «Высокий Берег».
В указанный дом после ввода будут переселены жители аварийного дома № 6 по ул. Набережная с последующим его сносом. На месте снесенного дома застройщиком будет построен новый многоквартирный дом со встроенно-пристроенным муниципальным детским садом на 64 места.
За 2023-2024 годы полностью расселили ветхие дома № 4, № 5, № 9 в микрорайоне 6. 
В рамках договора о развитии застроенной территории в жилищные условия улучшили более 200 Лыткаринцев.
В следующем году мы запустим программу реновации комплексного развития территорий. В программу расселения войдут ветхие дома в кварталах 6 и 8 центральной части нашего города. Ветхие дома 4-го квартала -  включены в госпрограмму «Расселение ветхих бараков и МКД без коммуникаций».
Наша цель — расселить всех людей из устаревших домов к 2032 году.
Улучшение жилищных условий
В нашу задачу входит забота о будущем детей, об уровне благосостояния молодых семей. 
В этом году мы продолжили работу по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В 2024 году была предоставлена 1 квартира и выдано 7 жилищных сертификатов на покупку квартиры.
В 2025 году планируем предоставить 2 квартиры и выдать 8 жилищных сертификатов на покупку квартиры.
В рамках госпрограммы «Жилище» в этом году свидетельства на приобретение жилья мы вручили 11 молодым семьям.



















ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Вопросы повышения качества и доступности медицинской помощи являются приоритетными, направлены на защиту прав и интересов граждан по получению качественной и доступной медицинской помощи, социальную защиту медицинских работников.
В 2024 году вступил в должность новый главный врач – Сергей Сергеевич Андреев – кандидат медицинских наук, хирург.
Ранее Сергей Сергеевич занимал руководящие должности в учреждениях московской системы здравоохранения, имеет практический опыт работы на территории новых регионов. Автор публикаций в российских и зарубежных научных изданиях, лауреат национальной премии «Призвание», кавалер ордена Пирогова.
Одной из ключевых задач в настоящее время является сокращение кадрового дефицита в здравоохранении. В настоящее время действует широкий спектр мер поддержки медицинских работников.
Благодаря чему укомплектованность врачами и средним медицинским персоналом выросла по сравнению с прошлым годом и составила 90%.
В нашу городскую больницу приобретено медицинское оборудование  на сумму   23 млн. рублей.
В настоящее время завершается капитальный ремонт рентген-кабинета в поликлинике №1 с установкой цифрового рентген-комплекса и маммографа. 
Завершены ремонтные работы фасада здания женской консультации, выполнен косметический ремонт терапевтического корпуса.
В детской поликлинике завершаются работы по установке вентиляционной системы, косметическому ремонту и утеплению входной группы.
В этом году мы приступили к капитальному ремонту хирургического корпуса. Он предусматривает замену всех инженерных коммуникаций. Корпус будет оснащен современным медицинским оборудованием. Работы по капремонту планируется завершить к 2026 году.

ОБРАЗОВАНИЕ
Как уже сказал выше, мы гордимся нашими выпускниками. В этом году наши ребята достойно сдали экзамены.
1- 300 балльник; 2- 200 балльника и 5 ребят сдавших ЕГЭ на 100 баллов.
Развитие инфраструктуры и модернизация материально-технической базы образовательных комплексов – также является важным направлением работы. 
На территории 6-го микрорайона в 2024 году построен и введен в эксплуатацию новый корпус гимназии № 4. Он оснащен современным оборудованием, библиотекой, спортивными залами и уютными классами. 
Двери школы откроются для учеников в сентябре 2025 года.
В 2024 году обустроена беговая дорожка на стадионе школы № 2 по ул.Октябрьская.  На 2025 год намечено обустройство поля с искусственным покрытием.
В Гимназии № 4 выполнены работы по текущему ремонту здания.
В Гимназии № 7 
· установлены камеры видеонаблюдения
· выполнен капитальный ремонт актового зала
· отремонтированы входные группы
· заменены ограждения территории

В 2025 году мы продолжим ремонт в образовательных учреждениях города. 
Мы выражаем огромную благодарность Петрухину Андрею Викторовичу, Мичугину Анатолию Александровичу, Коновалову Игорю Ивановичу, Макарову Александру Юрьевичу.  
Ваш вклад играет незаменимую роль в жизни наших образовательных организаций в достижении новых высот. Благодаря вашему финансовому вкладу, мы смогли улучшить учебную материально-техническую базу, организовать интересные мероприятия и поддержать проекты, направленные на развитие творческих и спортивных способностей наших школьников. 
СПОРТ
На будущий год у нас запланированы работы по модернизации спортивных объектов.
Мы приступим к капитальному ремонту стадиона «Полет». Уже выполнено проектирование, а строительно-монтажные работы запланированы на 2025 год. На стадионе будет футбольное поле с искусственным покрытием, современные беговые дорожки, освещение, трибуны, раздевалки для команд и тренерского состава.
Также в следующем году построим универсальную площадку в лесопарковой зоне ЛЗОСа
….(про здание Кристалл)

КУЛЬТУРА
Сохранение культурного наследия, нравственное воспитание молодежи – проблемы, которые остаются актуальными на протяжении многих лет. 
В этом году мы приступили к капитальному ремонту Дворца культуры «Мир».
Дворец является местом, которое объединяет поколения. Наша задача сохранить уникальный архитектурно-художественный облик здания.
После капитального ремонта мы открыли городскую библиотеку на улице Ленина. 
Помещения библиотеки переоснащены по модельному стандарту: организованы выставочные и лекционные пространства, зоны для детей, помещения приспособлены для людей с ограниченными возможностями.




БЕЗОПАСНОСТЬ
Хочу выразить благодарность всем сотрудникам Министерства внутренних дел и лично Семечеву В.В., за неустанную и активную работу на благо нашего города. 
Благодаря вашей работе жители нашего города могут чувствовать себя защищенными и уверенными в завтрашнем дне.
Сегодня на территории городского округа Лыткарино контроль за общественным порядком в круглосуточном режиме ведут более 1000 камер системы «Безопасный регион».
С помощью камер в нашем городе на постоянной основе организована работа по выявлению и пресечению нарушений общественного порядка. В настоящее время раскрываемость преступлений составляет 70%.
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Подводя итоги, хочу отметить, что в 2024 году, несмотря на его сложность, нам удалось реализовать много масштабных проектов. 
Однако, несмотря на достигнутые успехи, нам еще предстоит много работы. Мы продолжим развивать наш город, делать его уютней и комфортней для наших жителей.
Спасибо за ваше участие в развитии города и уверен, что и в будущем наше сотрудничество будет плодотворным. Вместе мы сможем сделать наш город лучше!


