Доклад начальника Управления к заседанию Совета депутатов г.о. Люберцы 09.03.2022
Уважаемый Сергей Николаевич! Уважаемые депутаты!
Подводя итоги за 2021 год, необходимо отметить, что большой объем работы был проделан по выполнению антитеррористических мероприятий. В             1-м квартале Управление подвергалось многочисленным ложным сообщениям о минировании важных объектов: администраций, прокуратур, образовательных учреждений, банков, торговых центров, жилых домов, а также объектов транспортной и социальной инфраструктуры. С начала 2021 года в МУ МВД было зарегистрировано более 250 сообщений о возможных совершениях террористических актов в различных учреждениях.
На обслуживаемой территории не допущено террористических актов, групповых нарушений общественного порядка, столкновений на межнациональной основе. 

Сотрудники служб и подразделений Управления были задействованы в качестве приданных сил для обеспечения охраны общественного порядка при проведении значимых массовых мероприятий. Обеспечивали общественный порядок в городском округе Жуковский при подготовке и проведении Международного авиационно-космического салона «МАКС – 2021» и проведении Международного военно-технического форума «Армия- 2021» в городском округе Одинцово. 
Кроме того, на обслуживаемой территории городских округов Люберцы, Лыткарино, Дзержинский, Котельники проведено более 250 массовых мероприятий, в которых приняли участие более 470 тысяч человек. Особое внимание было уделено обеспечению безопасности при проведении «Дня знаний», дней городов, выборов в Государственную Думу, новогодних праздников.
По итогам 2021 года на 1,3% больше зарегистрировано преступлений общеуголовной направленности (2021: 3601; 2020: 3589). 

Благодаря предупредительным мерам сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений против личности: убийств (-56,7%; 2021: 13; 2020: 30); умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (-21,5%; 2021: 51; 2020: 65), изнасилований (-71,4%; 2021: 2; 2020: 7).

Основные силы полиции направляются на борьбу с имущественными преступлениями. В прошедшем году сократилось количество разбойных нападений (-50,0%; 2021: 12; 2020: 24) и краж транспортных средств. (-37,8%; 2021: 46; 2020: 74).

Вместе с тем, зарегистрирован рост грабежей и краж чужого имущества. Больше всего краж из жилищ граждан и краж транспортных средств зафиксировано на территории обслуживания 2-го и Ухтомского отделов полиции.   
В отчетном периоде больше раскрыто преступлений общеуголовной направленности (+4,5%; 2021: 2211; 2020:2115). 
Раскрываемость преступлений, предусмотренных частями 1-4 статьи 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), статьями 131, 132 УК РФ (против половой неприкосновенности), статьями 162 УК РФ (разбой) и 161 УК РФ  (грабеж на квартиру) – составила 100%. 
Предотвращение и раскрытие дистанционных мошенничеств - одна из основных задач, и на сегодняшний день – наиболее сложная. В 2021 году произошел значительный рост преступлений, совершенных с использованием IT-технологий – совершено 728 (+81,5%; 2020: 401). 
Основными способами совершения мошенничеств являются: 

-под предлогом звонка от сотрудника банка; 
-при продаже либо покупке на сайте «Юла, Авито и т.д.»;
- инвестиции в «финансовые пирамиды»;

- родственник в беде (ДТП и т.п.); 
- обнаружили оформление «микрозайма»;

- списание денежных средств при неустановленных обстоятельствах;
- подложный «сайт - ссылка»; 
- мошенничество с передачей телефона либо владения банковской картой. 
В деятельности Управления отмечается устойчивая положительная динамика по выявлению и раскрытию должностных (+72,7%, всего 19) и коррупционных преступлений (+150,0%, всего 10). 
По итогам 2021 года выявлено 600 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них раскрыто 374 преступления. Зарегистрировано 318 фактов сбыта наркотических средств, привлечено к уголовной ответственности 78 лиц. 

Количество уличных преступлений сократилось на 10,8%, всего совершено 637 преступлений. Наибольшее количество уличных преступлений совершено на территории обслуживания Ухтомского (137), 2-го (129) и Томилинского (89) отделов, что объясняется массовой застройкой новых микрорайонов.
В целях профилактики и предупреждения уличных преступлений в рамках развития АПК «Безопасный регион» на территории обслуживания Управления установлено 6669 технических средств. С помощью камер видеонаблюдения выявлено раскрыто 54 преступления, выявлено 193 административных правонарушения. 
В Администрации городских округов Люберцы, Котельники, Дзержинский, Лыткарино в 2021 году было направлено 13 предложений по местам установок камер видеонаблюдения АПК «Безопасный регион», реализовано 11 предложений, по результатам установлено 195 видеокамер. Однако, принятых мер оказалось недостаточно, не хватает видеооснащения на территориях обслуживания 2-го, Ухтомского и Томилинского отделов в старом жилом фонде. 
Важнейшей составляющей в решении задач профилактики является предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних. Несовершеннолетними или при их соучастии совершено 42 преступления, рост составил 100,0% (2020: 21). В связи с этим, считаю необходимым полиции совместно с заинтересованными ведомствами осуществлять планомерную работу с несовершеннолетними, в том числе состоящими на учетах ОВД, увеличить количество рейдовых мероприятий, продолжить тесное взаимодействие с преподавательским составом учебных учреждений.  

В ходе мероприятий по отработке жилого сектора большое внимание уделяется работе с ранее судимыми лицами и состоящими под административным надзором. Из 160 лиц, состоящих под административным надзором, четверо были осуждены за совершение преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних. Стоит отметить, что в ближайшее время будут еще освобождаться лица, осужденные за такие преступления. Как правило, все они психически не здоровы и несут угрозу нашему обществу и особенно детям. В связи с чем, необходимо сконцентрировать усилия всех правоохранительных органов и заинтересованных структур в осуществлении жесткого контроля за насильниками.

На 18,2% возросло количество преступлений, совершенных иностранцами 2021: 234; 2020: 198). Наибольшее количество преступлений совершено выходцами из республик Узбекистана (43), Белоруси (42), Киргизия (37), Таджикистана (32), Украины (27), что составило 77,4% от общего количества преступлений, совершенных иностранными гражданами. Сотрудниками Управления за год выявлено 126 преступлений, предусмотренных статьей 322 УК РФ, все уголовные дела с лицами. 
С учетом сложившейся ситуации, необходимо более тщательно подходить к вопросу допуска иностранцев к трудовой деятельности. 
Количество дорожно-транспортных происшествий сократилось на 5,4% и составило 175. Зафиксирован рост погибших в ДТП взрослых лиц (с 12 до 14), количество раненых осталось на уровне 2020 года (204). Гибели детей не допущено, меньше ранено в ДТП.
С учетом изложенного и подводя итог вышесказанному, хотелось бы поблагодарить Главу городского округа Люберцы и депутатов за совместную продуктивную работу. 
Отдельные слова благодарности хочется сказать в адрес депутата Московской областной Думы Дениско Дмитрия Валентиновича за оказываемую помощь в решении совместных вопросов нашей деятельности.
На сегодняшний день у нас много вопросов и задач, решение которых требует совместных действий нашего Управления и администрации: 
 1. В связи с устойчивой тенденцией к росту мошенничеств, в том числе совершаемых дистанционно, необходимо продолжить информирование населения о данном виде преступления и различных его способах путем размещения информации в городском общественном транспорте, поликлиниках, торговых точках, банках и других общественных местах, а также на квитанциях по оплате коммунальных услуг. 
2. Основной массив имущественных преступлений происходит в старом жилом фонде, в том числе на территории обслуживания 2-го, Ухтомского, Томилинского отделов полиции, слабо оснащенном системой видеонаблюдения, что существенно осложняет раскрытие преступлений. В связи с чем, в рамках АПК «Безопасный регион», необходимо продолжить работу по дооснащению современным видеооборудованием неохваченных мест на административных участках. 

3. Продолжить взаимодействие полиции МУ МВД и антинаркотических комиссий при администрациях городских округов. Организовывать и проводить совместные рейды и комплексные проверки мест массового досуга молодежи (дискотеки, бары, клубы, скверы, парки и другие) на предмет выявления лиц, в том числе несовершеннолетних, допускающих немедицин​ское потребление наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и одурманивающих веществ.

4. Особое внимание уделять лицам, ранее совершавшим преступления против половой неприкосновенности, в том числе несовершеннолетних.

5. Продумать дополнительные действенные механизмы социальной поддержки сотрудников МУ МВД с целью сокращения некомплекта и сохранения кадрового ядра, в том числе путем выделения жилого фонда сотрудникам МУ МВД. 

Доклад окончен. С Уважением Романцев Евгений Алексеевич!
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