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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления г.Лыткарино за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА

Город Лыткарино Московской области расположен в Юго-Восточном секторе лесопарковой зоны Подмосковья, на берегу Москвы-реки, в 11 км от Московской кольцевой дороги. Статус города получил в 1957 году. Территория города составляет 1729 га. 
Численность населения города по состоянию на 01.01.2024 года составила 66526 человек.

Численность населения трудоспособного возраста – 36881 человек, это 58,6% от всего населения.
В 2023 году родилось 253 ребёнка, что меньше чем в 2022 году на 32 ребёнка.  Коэффициент рождаемости на 1000 человек  населения – 3,80. 
  Тенденция к снижению наблюдается с 2017 года ввиду сокращения женщин детородного возраста 90-х гг. рождения. 
Смертность составила 648 человек. Коэффициент смертности на 1000 человек населения – 9,74.
Естественная убыль населения составила 395 человек.

Естественная убыль полностью покрывается миграционным приростом, который в 2023 году составил 844 человека (в 2022 году –1215 человек).   

II. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Малое предпринимательство – один из важнейших элементов экономики города Лыткарино.

По состоянию на 10.01.2024 года на территории города зарегистрировано 2612 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе:

6 предприятий, относящихся к средним,

55 малых предприятий,

2551 микропредприятий, включая ИП.
В 2023 году число малых предприятий сократилось  на 2 единицы из-за перехода предприятий в   категорию «микро» и в категорию «средние». В 2024-2026 гг., планируется небольшое  увеличение  числа малых предприятий за счёт  укрупнения предприятий и перехода субъектов МСП из категории «микро» в малые.
Количество микропредприятий   увеличилось в основном за счёт вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли и услуг. В плановом периоде 2024-2026 гг. ожидается   увеличение количества микропредприятий на 7-8% в связи с  ростом спроса на отечественную продукцию и открытием новых возможностей для бизнеса.

По итогам 2023 года число средних предприятий составило 6 единиц: ООО "ЭКОТЕХПРОМ» исключён из реестра МСП в связи с переходом в категорию крупных предприятий,  ООО  "ТОРГОВО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ ВОЗРОЖДЕНИЕ" исключена  в связи с ликвидацией, а также в категорию средних предприятий перешло   ООО    "СТРОЙ СОДРУЖЕСТВО".  В 2024-2026 годы количество средних предприятий прогнозируется на уровне 2023 года.
Число субъектов малого предпринимательства (с учётом индивидуальных предпринимателей)  в расчёте на 10000 человек населения в 2023 году составило 392,63 единицы.  

Рост    показателя  в 2023 году  связан   с увеличением  числа индивидуальных предпринимателей.

 В 2023 году численность  работающих в малом  и среднем бизнесе составила 4031 человек или 26,84% от общей численности работающих на предприятиях города.
В 2023 году снижение доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций связано с достаточно высоким ростом   среднесписочной численности   предприятий, не относящихся к  субъектам малого предпринимательства (включая организации с численностью работников до 15 человек) (дополнительный набор на предприятия ВПК). В 2024-2026 гг. планируется рост показателя, в связи с открытием новых предприятий и приростом численности на действующих предприятиях.

Основная часть   предприятий малого бизнеса, осуществляющих деятельность на территории города занята в сфере производства, торговли, транспорта и связи.

За год оборот малых предприятий составил 7,3 млрд. руб. Большая часть отгруженных товаров приходилась на предприятия обрабатывающего производства – 4,9 млрд. руб. Удельный вес в общем обороте товаров по городу составляет 14,2%.


Среднемесячная заработная плата на предприятиях малого бизнеса составила в 2023 году 81 707 рублей, рост к 2022 году 22,6%.  Наибольший уровень среднемесячной заработной платы наблюдается в промышленных отраслях, оптовой торговле и в сфере деятельности, связанной с использованием вычислительной техники и информационных технологий.  
Объем освоенных субъектами малого и среднего предпринимательства инвестиций составил 3 625,54 млн. рублей,   из них объем инвестиций, вложенных в жилищное строительство, составил 3 453,0  млн. рублей. 
В рамках реализации действующей в 2023 году муниципальной программы «Предпринимательство» на 2023-2027 годы  Администрация города  оказывала финансовую, имущественную,  информационную  и организационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства. 

На финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году  в  бюджете  города было заложено  300 тыс. рублей. 

Конкурсный  отбор не состоялся в связи с отсутствием заявок.

Субсидии Московской области на приобретение оборудования в 2023 году получило  1 предприятие, ООО «Стройсервис» - 1,7 млн. рублей.

Гарантиями и поручительствами воспользовались 7 компаний, получив кредитные средства на сумму 198 млн. рублей.

Грант в области социального предпринимательства   получила ИП Копаева Е.Е., детский центр «ТиМиЛенд» - 477,3 тысяч рублей.

С целью создания условий для развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Лыткарино в соответствии с утверждённым Порядком в 2023 году оказана имущественная поддержка 10 социально ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства в виде льготы по арендной плате за арендуемое муниципальное имущество на сумму 1,82 млн. рублей.

В 2024 году планируется оказание имущественной поддержки 11 субъектам MCП на сумму 2,2 млн. рублей. 

Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций с учётом несостоявшихся торгов в 2023 году составила 60,1%. 

Удельный вес налогов, поступивших от субъектов МСП в консолидированный бюджет Московской области – 37,9%.
УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ
На инвестиционную привлекательность города оказывают влияние следующие факторы:
приближённость к Москве (11 км от МКАД);

наличие лесопарковой территории;

наличие водоема (зона отдыха «Волкуша»);

развитая инфраструктура (медицина, образование, торговля);

транспортное сообщение с Москвой и Юго-востоком Московской области;

наличие предприятий строительной отрасли и логистических  комплексов;
наличие условий для осуществления жилищного строительства в рамках реализации застроенных территорий;

возможность перспективного развития предприятий коммунального комплекса.

Объем инвестиций в основной капитал по всем отраслям экономики города за исключением бюджетных средств составил 6 426,82  млн. рублей, рост относительно 2022 года – 1,79%.  
Снижение инвестиций по крупным и средним предприятиям в 2023 году  (48,98%) связано с завершением инвестиционного проекта на Лыткаринском машиностроительном заводе – филиал ПАО «ОДК-УМПО» (-1,4 млрд. руб).  

Большие объёмы инвестиций   освоены на следующих  предприятиях города:

- АО «ЛЗОС»;

- АО «НИИП»;
- Обособленное подразделение ФАУ «ЦИАМ им. П.И. Баранова» 

- ЗАО НПП «Интероко».
Рост объёма инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) малых предприятий, микропредприятий и по индивидуальному жилищному строительству в 2023 году составил 62,2%.
Среди малых субъектов МСП большой объем инвестиций ООО «Авигран» - жилищное строительство.

Существенным стимулом к привлечению инвестиций является развитие Индустриального парка Лыткарино.

В 2023 году привлечены 2 новых резидента:

- ООО «ЮНИВЕСТ» - создание логистического склада и линии производства пищевой продукции, планируемый объём инвестиций – 1000 млн. рублей, планируемое количество новых рабочих мест – 150. 

- ИП Авакян С.Р. – строительство складского комплекса. Планируемый объем инвестиций – 200 млн. руб., планируемое количество создаваемых рабочих мест – 20.
В сентябре 2023 года на территории Индустриального парка «Лыткарино» был введён в эксплуатацию производственный комплекс «ТАМАКИ», построенный резидентом парка ООО «ЕВРОПРОДУКТ».

ООО «ЕВРОПРОДУКТ» осуществляет свою деятельность на протяжении порядка 15 лет и является ведущим в Российской Федерации производителем и экспортёром ингредиентов  для паназиатской кухни с долей 13% по основному рынку сбыта и поставляет свою продукцию в более чем 14 стран мира. Объем инвестиций составил 1 млрд. руб., предприятие предоставляет не менее 300 новых рабочих мест для жителей города.

Это второй реализованный проект на территории Индустриального парка «Лыткарино». Первый проект - Центр по обработке, хранению данных и защите информации – был сдан в эксплуатацию в 2018 году и в настоящее время успешно эксплуатируется ПАО «МТС». 

Еще 4 резидента парка в настоящее время осуществляют проектирование  производственных и складских комплексов и зданий.
ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ТРАНСПОРТ

Внешние автомобильные связи города с Москвой осуществляются по Лыткаринскому, Рязанскому и Новорязанскому шоссе.

Железнодорожное пассажирское сообщение напрямую с г. Москвой отсутствует, до ближайшей железнодорожной станции (в г. Люберцы) 11 км. Грузовая железнодорожная ветка связывает город с Московской железной дорогой. 

Город обладает развитой дорожной сетью,  обеспечивающей потребности экономического развития. Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения  составила  66,1 км.

  В дальнейшем увеличение протяжённости дорог общего пользования местного значения  не планируется.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,  в 2023 году составила 5,9 км. 
Общая площадь  отремонтированных в 2023 году автомобильных дорог общего пользования составляет 27 288,5 квадратных  метра (протяжённость – 2,5 км).
Отремонтированы:

- ул. Ленина (от д. 1 до гостиницы "Эра"),

- ул. Советская (от ул. Спортивная д. 5/1 до ул. Советская д.15),

- ул. Первомайская (от д. 2 до ул. Лесная),

- ул. Песчаная (от ул. Колхозная до кв. 2 д. 11)

Произведены работы: по срезке поверхностного слоя асфальтобетонных дорожных покрытий методом холодного фрезерования, разборка покрытий и асфальтобетонных оснований, устройство выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси с применением укладчиков асфальтобетона, разметка проезжей части. 
  В полном объёме выполнен ямочный ремонт. 

В 2023 году будет полностью обновлено дорожное покрытие 5-ти участков муниципальных дорог, общей площадью 24 125,7 кв. метра:
-  ул. Спортивная (до ТЦ "Весна"),

-  ул. Октябрьская (ул. Ухтомского до ул. Ленина), 

-  ул. Ленина (от сквера до Дома Детского творчества),

-  к ГСК "Мечта",

-  6 микрорайон к д. 21.

В настоящее время на территории города Лыткарино осуществляют пассажирские перевозки ПБ «Лыткаринское ПАТП» филиал МРФ № 1   АО «МОСТРАНСАВТО» автоколонна № 1787 и ООО «АвтоКарз».

ПБ «Лыткаринское ПАТП» обслуживает следующие межмуниципальные маршруты:

- № 348 (г. Лыткарино – м. Котельники);

- № 22 (г. Лыткарино – Островцы – ст. Люберцы);

- № 25 (г. Лыткарино – Волкуша – ст. Люберцы);

-  № 83 (г. Лыткарино – с. В. Мячково);

- № 29 (г. Лыткарино – ст. Томилино).

муниципальные маршруты:

-
№ 1 (Автостанция – Набережная ул.); 

-
№ 2 (Автостанция – Петровское);

-
7к (6 м/р- Детский городок ЗИЛ) обслуживает ООО «АвтоКарз». 

Муниципальные маршруты предоставляют льготы отдельной категории граждан.

На настоящий момент общий парк транспортных средств, обслуживающих население города, составляет 61 единицы разной вместимости.
За соблюдением расписания движения транспортных средств на маршрутах осуществляется ежедневный контроль с помощью региональной навигационно-информационной системы Московской области (РНИС).

На постоянной основе ведётся мониторинг наличия расписания                 на остановочных пунктах города через систему СКПДИ. Дефекты отсутствия расписания направляются перевозчикам.

Все микрорайоны города связаны регулярным автобусным сообщением. 

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
Одним из факторов устойчивого развития городского округа  являются доходы населения, проживающего на его территории.

В 2023 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 93063,4 руб., что на 20% больше уровня 2022 года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

–муниципальных дошкольных образовательных учреждений  –  47685,7 рублей, снижение относительно 2022 года 3,23%. Снижение показателя связано с низкой наполняемостью групп, что обусловлено демографическим спадом.
–муниципальных общеобразовательных учреждений    –    62984,2 рублей, рост 4,37%;     
– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 81885,6 рублей, рост 19,09%;
–  муниципальных учреждений культуры и искусства   –    64717,8 рублей, рост 11,3%;

– муниципальных учреждений физической культуры и спорта   –    60567,1 рублей, рост  19,97%.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Дошкольные отделения общеобразовательных учреждений  в 2023 году  посещали  2829 детей, что на 304 ребёнка меньше, чем в 2022 году,  из них от 1 года до 6 лет – 2822 ребёнка.

Доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 46,48%, снижение практически в 2 раза относительно 2022 года.
Снижение доли детей в возрасте от 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу   в 2023 году связано   с увеличением общей численности детей возрастной категории от 1- 6 лет по результатам переписи 2020.

По состоянию на 1 января 2024 года доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составила 100%.

В 2022-2023 гг. в городе прошла реорганизация системы образования путём создания комплексов, в результате детские сады были присоединены к общеобразовательным учреждениям № 1,4,7.       

С 1 сентября 2023 года в соответствии с приказом Министерства Просвещения Российской Федерации дошкольные отделения общеобразовательных учреждений работают по новой федеральной образовательной программе – ФОП ДО.          

На базе дошкольных отделений общеобразовательных учреждений гимназий №4,7 функционируют Ресурсные центры, целью которых является распространение имеющегося передового педагогического опыта, оказание методической поддержки педагогам дошкольного отделения общеобразовательных учреждений города, формирования профессиональной компетентности педагогических работников в создании развивающей и эмоционально комфортной образовательной среды в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В общеобразовательных учреждениях города в 2023 году обучалось 6749 детей.
В сфере общего образования на первом плане проблема второй смены. У нас  в городе около 19,74% детей вынуждены обучаться во вторую смену.

Для решения этой проблемы запланировано:

- Строительство нового учебного корпуса на 270 мест к гимназии №4 (ранее школа №6). В 2023 году застройщик приступил к строительству. Новое здание будет оформлено в современном архитектурно-художественном стиле, на территории учебного учреждения будет обустроена многофункциональная спортивная площадка. В результате реализации данного проекта  на территории микрорайона 6 появится новый современный учебный корпус, отвечающий действующим строительным, санитарно-гигиеническим, противопожарным и иным требованиям. Новый учебный корпус будет введён в эксплуатацию к сентябрю 2025 года и обеспечит местами в школе жителей новой жилой застройки микрорайона № 6.

- В рамках госпрограммы   «Строительство объектов социальной инфраструктуры» - строительство нового здания специальной (коррекционной) школы №8 для детей с ограниченными возможностями. 
Кроме того,   в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие образования» в 2023 году проведён капитальный ремонт Гимназии №1.

В результате проведенных мероприятий планируется сократить численность обучающихся во вторую смену до 15,85%.

Качество образования.

В 2023 году:
- 28 выпускников закончили школы и гимназии города с золотой медалью;

- 31 выпускник набрал по результатам ЕГЭ  более 220 баллов по трём предметам;

- более 250 баллов по трём предметам набрали  29 человек.
- 28 учащихся  стали  стипендиатами Главы городского округа Лыткарино.
Гимназии №4 и №7 ежегодно входят в список 100 лучших школ Московской области, а также являются получателями Гранта «Умные школы», который получают 75 школ Подмосковья.  Грант  «Умные школы» получают   школы с  высоким уровнем  достижений в работе педагогического коллектива, отразившийся на результатах участия во Всероссийской олимпиаде школьников.

МОУ гимназия № 7 является Школой-флагманом на территории городского округа Лыткарино. Реализует проекты: «Умные каникулы», «Эффективная школа», «Школа полного дня».

МОУ гимназия №4 является региональной инновационной площадкой по направлению «Введение обновлённых ФГОС НОО и ФГОС ООО».

Общий объем расходов бюджета города на общее образование  в 2023 году составил 263 234,9 тыс. рублей, в расчете на 1 обучающегося – 40,04 тыс. рублей. 
Дополнительное образование  дети могли получить  на базе общеобразовательных учреждений,    МУ ДО «Дом детского творчества» и в учреждениях культуры. 

В 2023 году в муниципальных учреждениях города услуги дополнительного образования  получали  8473  ребёнка в возрасте от 5 до 17 лет включительно.
Доля детей в возрасте 5 - 17 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы составила 68,44% (в 2022 году – 71,59%). Несмотря на рост численности детей, получающих услуги дополнительного образования на 44%, доля детей, получающих услуги дополнительного образования снизилась в связи с тем, что по результатам переписи 2020 года резко выросла численность детей данной возрастной категории.
IV. КУЛЬТУРА
В городе Лыткарино функционируют пять учреждений культуры:

1) Муниципальное учреждение Дворец культуры «Мир»;

2) Муниципальное учреждение «Дом культуры «Центр молодежи»;

3) Муниципальное учреждение «Централизованная библиотечная система»;

4) Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа»;

5) Муниципальное учреждение «Лыткаринский историко-краеведческий музей».

Финансирование сферы культуры осуществлялось в рамках муниципальной программы «Культура».

В учреждениях культурно-досугового типа работают 65 клубных   формирований, в которых занимается 1 684 человека. 
В соответствии с новыми методическими рекомендациями по развитию сети организаций культуры  и обеспеченности населения услугами организаций культуры уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2023  составил 50%.

Однако число действующих домов культуры полностью удовлетворяет потребности населения города в услугах учреждений клубного типа.
В 2023 году учреждениями культурно-досугового типа проведено 569 мероприятий для самых маленьких жителей нашего города, а также для молодёжи и старшего поколения. В 2023 году количество участников мероприятий превысило 310,1 тыс. человек.
На территории города Лыткарино действует МУ «Централизованная библиотечная система», в состав которого в 2023 году входили 3 библиотеки.
Нормативная потребность составляет:  общедоступная библиотека - 1 ед. на 20 тыс. человек и 1  детская библиотека   на 10 тыс. детей.

С учётом численности населения города уровень фактической обеспеченности  библиотеками составил 75%.
Ежегодно растёт число посещений библиотек Лыткарино, так в 2023 году количество посещений превысило более 493,9 тыс. человек.

За 2023 число обращений к информации МУ ЦБС Лыткарино на сайтах составило более 390 тысяч.  Кроме того, более   95 тысяч обращений было к страницам библиотек в социальных сетях.

Центральная библиотека предоставляет полный доступ к фондам Президентской библиотеки, Национальной электронной библиотеки и Национальной электронной детской библиотеке, для научной работы наших горожан. Для читателей открыт бесплатный доступ в электронную библиотеку «Литрес» и к правовой системе «Консультант Плюс».

Книжный фонд библиотек составляет 156 тыс.  документов. 
На пополнение фондов выделяется ежегодно в бюджете городского округа Лыткарино целевая статья расходов, а также федеральная субсидия. 
Сотрудниками библиотек для населения города проведены более тысячи культурно-просветительских мероприятий.

В 2023 году Проект «Музыкальные шедевры русской культуры в библиотеках Лыткарино» стал победителем I грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

В рамках проекта прошли концерты-лектории классической музыки, в которых приняли участие профессиональные музыканты, лауреаты международных конкурсов, в том числе артисты квартета «ANNO DOMINI».

В 2023 году коллектив Центральной библиотеки Лыткарино принял участие во Всероссийском ежегодном литературном конкурсе «Герои Великой Победы – 2023». Организаторами конкурса являются Российское военно-историческое общество, Министерство обороны РФ, Министерство образования и науки РФ, Министерство культуры РФ, Российская государственная библиотека, Издательский дом «Не секретно».

Библиотеки города участвуют в международных, всероссийских областных акциях и проектах, ведут мероприятия для детей и молодежи, в том числе по приобщению их к здоровому образу жизни.

Для людей ставшего возраста в библиотеках реализуются мероприятия в рамках проекта «Активное долголетие».

В 2024 году продолжится работа по проектам в области культуры, приобщению к чтению, патриотического воспитания, просвещения, краеведения, здорового образа жизни и объединению лыткаринцев в литературные и творческие клубы.

В городе в 2011 году создан Центральный парк культуры и отдыха при муниципальном учреждении   «ДК «Мир», площадью 4 га (с 2015 года – структурное подразделение МУ «ДК «Мир»), уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха в 2023 году составил 100%.
Однако в 2024 году нормативная потребность в парках составит 2 единицы (1 единица - на 30 тыс. населения).
По итоговым данным Министерства культуры и туризма Московской области по показателю «Деятельность по развитию услуг в сфере культуры и организации досуга населения на парковых территориях Московской области» парк ДК «Мир» занял 9 место среди других городских округов.
Требуют капитального ремонта 4 здания учреждений культуры из 6. Это 2 культурно-досуговых учреждения: ДК «Мир», ДК «Центр молодежи», ЛИКМ (Людская) и  библиотека.

В 2024 году запланирован ремонт центральной библиотеки, в 2024-2025 гг.  капитальный ремонт МУ ДК "Мир".

Музей размещается в 2-х зданиях – памятниках истории и культуры регионального значения – Главном доме усадьбы Лыткарино Зотовых-Чернышевых и здании «Людская». 

Второе помещение МУ «ЛИКМ»,  «Людская», требует реставрации.  
В 2023 году Муниципальное учреждение «Лыткаринский историко-краеведческий музей» гостеприимно принял в своих стенах 22862 человека, жителей нашего города и гостей из Москвы, Подмосковья и других городов России. Сотрудниками музея было проведено: 344 экскурсии, 33 массовых мероприятия, 19 выставок, 302 культурно-образовательных мероприятия.

В 2023 году для посетителей музея была открыта новая экспозиция – «Галерея древностей» (зал, рассказывающий о древней истории нашего края).

Лыткаринский историко-краеведческий музей с 2023 года стал площадкой проведения XI сезона олимпиады для школьников «Музеи. Парки. Усадьбы», организованной Департаментом образования и науки совместно с Департаментом культуры города Москвы.

Сотрудники музея приняли участие в ряде прямых эфиров с Телеканалом 360 и в видеоконференции с республикой Крым.

V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2023 году физической культурой и спортом в городском округе Лыткарино на постоянной основе занимались  34532 человека, в МАУ ДО «СШ Лыткарино»  в отделениях спортивной подготовки занимались 869 спортсменов.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом выросла на 6 процентных пункта и в 2023 году составила 55,90%.
Численность обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 18 лет выросла на 23,98% и составила 12280 человек.
В спортивных клубах и фитнес центрах городского округа Лыткарино физической культурой  и спортом занимается 4 285 человек.

МАУ ДО «СШ Лыткарино» осуществляется   деятельность по   спортивной подготовке в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки по девяти видам спорта:

фигурное катание на коньках, 

хоккей с шайбой, 

футбол, 

баскетбол, 

плавание, 

художественная гимнастика, 

спортивное ориентирование, 

лёгкая атлетика, 

лыжные гонки.

В 2023 году в городе проведено более 450 спортивных мероприятий.

Было присвоено 305 массовых спортивных разрядов из них:

 - 1 разряд - 58 человек;

- кандидат в мастера спорта (КМС) - 23 человека.
1 спортсмену присвоено звание мастер спорта.

В рамках Всероссийского Физкультурного спортивного комплекса ГТО проведено 11 мероприятий, в которых приняло участие 102 школьника, из-них 56 человек выполнили нормативы ВФСК ГТО.

В рамках Спартакиады трудовых коллективов городского округа Лыткарино в 2023 году было проведено 9 спортивных мероприятий. В спортивных состязаниях и мероприятиях Спартакиады приняло участие более 300 участников.  Победителями и призёрами соревнований по Спартакиаде трудовых коллективов городского округа Лыткарино стали:

I место – ООО «Старатели»;

II место - ФАУ «ЦИАМ им. П.И. Баранова»;

III место -  АО «НИИП».

Среди наиболее значимых спортивных достижений  -  победа сборной команды по баскетболу и сборной команды по футболу, которые  заняли первое место в региональных соревнованиях. Достойно выступили на Чемпионатах России, всероссийских соревнованиях спортсмены спортивного ориентирования, лёгкой атлетики, плавания, художественной гимнастики, фигурного катания, всестилевого каратэ, спортсмены по различным видам единоборств.

Для жителей   в спортивных комплексах города  было организовано массовое катание на коньках, сеансы «свободного плавания», посещение тренажёрного зала. На стадионе «Полёт» залиты катки для свободного посещения игры в хоккей и катания на коньках,  осуществлялась программа «Активное долголетие».

На спортивных объектах проводились соревнования организованные Федерациями Московской области по фигурному катанию на коньках, баскетболу, футболу, хоккею, акробатическому рок-н-роллу, чир спорту, а также муниципальные соревнования согласно Календарного Плана спортивно-массовых мероприятий.

Спортсмены городского округа Лыткарино завоевали 72 медали различного достоинства на Чемпионатах и Первенствах России, Всероссийских соревнованиях, а на региональных и межмуниципальных соревнованиях завоевали более 400 медалей.

В МАУ ДО «СШ Лыткарино» проводились соревнования по плаванию, художественной гимнастике, авиамодельному спорту и мероприятия по принятию норм Всероссийского Физкультурного спортивного комплекса ГТО.


VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

 ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ

Общая площадь жилых помещений г.Лыткарино в соответствии со статистической формой 1-Жилфонд на конец 2023 года составила 1325,92 тыс. кв. метров, из нее 

- в частной форме собственности находится 1210,26 тыс.кв.м (1203,46 тыс.кв.м – в многоквартирных домах, 6,8 тыс.кв.м. – частный сектор);

- в муниципальной форме собственности – 115,66 тыс.кв.м.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя  в 2023 году  составила 20,0 кв. метров. Снижение показателя связано с ростом численности населения города.
В  2023 году на территории городского округа Лыткарино продолжалось строительство  4-х многоквартирных жилых домов, общей площадью 71,19 тыс. кв. метров. 
В результате реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» муниципальной программы «Жилище» в 2023 году получено и реализовано молодыми семьями 3 свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома.

Принято на учёт в указанный период 5 молодых семей. 

В целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2023 году за счёт средств субвенции из бюджета Московской области приобретены и предоставлены по договору найма специализированных жилых помещений 4 квартиры на территории г.Лыткарино, отвечающие установленным требованиям, еще 4 человека из указанной категории лиц реализовали своё право на обеспечение жилыми помещениями путём получения Государственного жилищного сертификата Московской области.
В рамках осуществления полномочий по обеспечению жильём отдельных категорий граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лиц в соответствии с Федеральным законом от 08.12.2010 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан», на основании постановления главы городского округа Лыткарино Московской области от 03.02.2023 № 40-п было предоставлено жилое помещение очереднику Девятерикову А.Ф.

Всего в 2023 году улучшили жилищные условия и получили квартиры 15 человек.
VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории городского округа осуществляют свою деятельность 2 организации коммунального комплекса. Это муниципальное предприятие «Водоканал» и муниципальное предприятие  «Лыткаринская теплосеть».
К концу 2023 года, по сведениям статистической формы 1 – Жилфонд, на территории городского округа Лыткарино было  332 многоквартирных дома.

На период 2024-2026 гг. число МКД рассчитано с учётом   планируемых  ввода и сноса. 
Ввод МКД (план):

- 2024 год: 3 МКД: 

•
ООО «Авигран», корпусы 3,4, общая площадь 24,1 тыс. кв.м. (введен в эксплуатацию 24.02.2024);

•
ООО «Мособлстрой-17», д.4, общая площадь 12,2 тыс.кв.м.; 

•
ООО ТКС Риэлти, корпусы 4,5,6, общая площадь: 23,1 тыс.кв.м.

- 2025 год: 1 МКД: 

•
ООО «Мособлстрой-17», ул. Набережная, д.6, общая площадь 11,79 тыс.кв.м. (разрешение на строительство не получено, площадь указана  согласно проекту планировки территории).

В  период 2024-2026 г.г. застройщиком ООО СЗ «Спортивная-2Б» будет осуществляться строительство еще одного многоквартирного дома ориентировочной площадью 18,7 тыс.кв.м. Получение разрешения на строительство запланировано застройщиком на 2 квартал 2024 года, завершение строительства – декабрь 2026 года, ввод МКД в эксплуатацию -  1 квартал 2027 года.

Снос МКД (план):

- 2024 год: 3 МКД (микрорайон 6, д.д. 4,5,9) общей площадью 1,6 тыс.к.в. (из которых 2 дома снесены в 1 квартале 2024 года; 1 дом преимущественно расселен);

- 2025 год: 1 МКД (ул.Набережная, д.6) общей площадью 2,6 тыс.кв.м. 

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Удовлетворённость деятельностью органов местного самоуправления, по данным социологического опроса   в  2023 году   снизилась на 9 процентных пунктов и составила 43%.  
Рост удовлетворённости  населения города деятельностью органов местного самоуправления  снизился в связи с проблемами в отраслях ЖКХ и Здравоохранение.

Муниципальное управление в городском округе Лыткарино осуществляется через органы местного самоуправления, органы Администрации с правами юридического лица, муниципальными учреждениями. 

Организация исполнения местного бюджета муниципального образования осуществляется через Финансовое управление г.Лыткарино. 
Бюджетная политика, реализуемая в 2023 году, была направлена                      на обеспечение условий для устойчивого экономического развития города, повышения эффективности бюджетных расходов, увеличения налогового потенциала, обеспечения дополнительных поступлений в бюджет города                 за счёт средств от использования муниципальной собственности.

Объем собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций) в 2023 году составил   3503,5  млн. рублей, рост относительно 2022 года 65%, в том числе:

- рост налоговых и неналоговых доходов (с доп. нормативом) на 62,3%, 
- рост дотаций на 31,4%, 
- рост субсидий на 71,7%, 
- рост прочих межбюджетных трансфертов на 93,1%.
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением доп. норматива) составил 1105,5 млн. рублей. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением доп. норматива) в общем объёме собственных доходов составила 31,55%. Снижение показателя связано с ростом субсидий и прочих межбюджетных трансфертов.
Крупными плательщиками (свыше 10 млн. рублей) городского бюджета являются следующие налогоплательщики, которые в 2023 году обеспечили 51,8% налоговых поступлений:
	Наименование предприятия
	Удельный вес в общем объёме собственных доходов,%

	АО «Лыткаринский завод оптического стекла» 
	8,6

	ООО «Граунд»
	6,7

	ООО «ТрейдИнвест»
	5,7

	АО ТМКБ «Союз»
	4,9

	ФАУ «НИЦ ЦИАМ  им. П.И. Баранова»
	4,3

	Лыткаринский машиностроительный завод ф-л ПАО «УМПО»
	4,1

	ООО «Башенная инфраструктурная компания»
	3,4

	ООО «Старатели»
	3,1

	ЗАО «Лыткаринский МПЗ»
	2,6

	ООО «ПКФ ДИПОС»
	1,9

	АО «НИИП»
	1,5

	ГБУЗ МО «Лыткаринская городская больница»
	1,3

	ООО «РЕНСТРОЙДЕТАЛЬ»
	1,2

	ООО ПО «Евролифтмаш»
	0,9

	АО Филиал АО «ДиМ» МО-99
	0,8

	ООО «РУЗКОМ»
	0,8

	
	51,8


Бюджет сохранил социальную направленность, доля расходов на финансирование социальной сферы в 2023  году составила 50,5%.

 Основную долю в расходах бюджета в отчётном году составили расходы по разделам 

«Образование» - 42,8%, 

«Охрана окружающей среды» - 15,4%

«Общегосударственные вопросы» - 8,7%

«Жилищно-коммунальное хозяйство»  - 20,3%,

«Национальная экономика» -3,9%,

«Культура» - 3,5%,

«Физическая культура и спорт»  - 2,5%,

 «Социальная политика» - 1,7%.

В течение  2023 года осуществлялась реализация 19 муниципальных программ.

Фактический объем финансирования программных мероприятий в 2023 году составил 3 969,0  млн. рублей или  98,8 % от общих расходов бюджета города Лыткарино. 
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2023 году составили 2199,80 рублей, рост 38,8%.

Рост расходов на содержание работников  органов местного самоуправления в расчёте на 1 жителя в 2023 году связан с применением при расчёте заработной платы  Постановления Правительства МО от 15.09.2022г. №954/32 "О Методике расчёта норматива расходов на обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области, направленной на организацию предоставления муниципальных услуг в соответствии с вопросами местного значения, применяемого при расчетах межбюджетных трансфертов из бюджета Московской области, и об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области" и с ростом базового оклада специалиста 2 категории, от которого рассчитывается фонд оплаты труда  работников ОМСУ.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства нет.

Кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствовала.


Генеральный план развития городского округа Лыткарино утверждён в 2010 году Решением Совета депутатов города Лыткарино Московской области от 13.05.2010 №875/85. 

Решением Совета депутатов города Лыткарино 22.12.2022 № 299/36   утверждены изменения в Генеральный план развития городского округа Лыткарино с расчётным сроком реализации до 2042 года, на 20 лет.
IX. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
В 2023 году в многоквартирных домах выросло потребление практически всех видов энергетических  ресурсов.
Рост потребления электричества и газа в МКД может быть связан со сбоем в работе МП «Лыткаринская теплосеть».
Удельная величина потребления холодной воды, на одного проживающего увеличилась на 3,15 куб. метра и  составила 54,97 куб метров на 1 проживающего. Увеличение связано с ухудшением качества питьевой воды.
Удельная величина потребления горячей воды на одного проживающего снизилась на 2%. Снижение показателя  в отчётном периоде  - за счёт установки индивидуальных и общедомовых приборов учета.
Прогнозные данные по объёмам потребления холодной и горячей воды   рассчитаны с учетом роста численности населения города, роста жилого фонда города.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году выросла практически по всем видам ресурсов, кроме удельной величины потребления горячей воды, которая снизилась на 23%. 
Увеличение расхода электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году связано с включением в расчёт нового учреждения МБУ «ДЕЗ Лыткарино». 

Увеличение расхода по тепловой энергии в 2023 году связано с тем, что в 2022 году в САСДУЭ, являющейся источником информации по используемому ресурсу, не были отражены данные по ряду детских садов.
Основными потребителями горячей воды среди муниципальных учреждений являются детские сады города. В 2023 году объем потребления снижается в связи с низкой наполняемостью групп (демографический спад).
Прогноз на 2024-2026 годы рассчитан с учётом ежегодной экономии энергетических ресурсов на 1,5%.
 X. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счёт бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований
В 2023 году была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере образования. 
В городском округе Лыткарино независимую оценку качества прошли 5 муниципальных учреждений образования:

- МОУ гимназия №7

- МОУ гимназия №4

- МОУ СОШ №2
- МОУ гимназия №1
- МОУ "Школа №8 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Лыткарино Московской области

Итоговый рейтинг учреждений:
	Учреждение
	1. Критерий открытости и доступности
	2. Критерий комфортности условий предоставления услуг
	3. Критерий доступности услуг для инвалидов
	4. Критерий доброжелательности, вежливости работников организаций
	5. Критерий удовлетворённости условиями оказания услуг
	Средняя оценка по учреждению культуры

	МОУ гимназия №7
	99,2
	99,5
	94
	98,4
	98,3
	97,88

	МОУ гимназия №4
	99,2
	99
	100
	98,2
	99,5
	99,18

	МОУ СОШ №2
	100
	99,5
	94
	99,4
	98,4
	98,26

	МОУ гимназия №1
	99,6
	99,5
	94
	98,2
	98,7
	98,00

	МОУ "Школа №8 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа Лыткарино Московской области
	99,2
	99,5
	86
	98,2
	98,2
	96,22


Максимальное количество  баллов получила МОУ гимназия №4 – 99,18.
Средний балл по городскому округу Лыткарино составил  97,91.
