Администрация городского округа Лыткарино информирует о проведении общественных обсуждений по проекту Концепции благоустройства общественной территории: улица Первомайская г.Лыткарино в срок с 12.02.2024 по 19.02.2024.
Информация о проведении общественных обсуждений размещена на сайтах городского округа Лыткарино в сети Интернет:
-  http://lytkarino.com/, разделы «О городе» - «Формирование комфортной городской среды»;
[bookmark: _GoBack] - https://lytkarino.mosreg.ru/, разделы «Строительство»  - «Планирование территории» - «Формирование комфортной городской среды»  - «Другие документы».
С проектом Концепции  жители города могут ознакомиться в электронном виде на сайтах городского округа Лыткарино в разделе «Формирование комфортной городской среды», а также  по адресу: г.Лыткарино, ул. Ленина, д. 21, пристройка (2-й этаж, Отдел  архитектуры, градостроительства и инвестиционной политики Администрации г.о. Лыткарино) с 12.02.2024 по 19.02.2024 с 09 ч. 00 мин. до 18 ч. 15 мин. (понедельник – четверг), с 9 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин. (пятница), с 13 ч. 00 мин. до 14 ч. 00 мин. – перерыв, суббота, воскресенье – выходные дни.
Предоставление участниками общественных обсуждений предложений и замечаний осуществляется в срок с 12.02.2024 по 19.02.2024 (включительно):
- посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции по проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях;
- в письменной форме при личном обращении в Администрацию городского округа Лыткарино.
