Администрация городского округа Лыткарино информирует о том, что в период с 25.10.2023 по 01.11.2023 состоится соучаствующее проектирование в отношении благоустройства общественной территории: улица Первомайская города Лыткарино в форме анкетирования, а также приёма предложений и замечаний от жителей города. 
Предложения и замечания принимаются:
- в письменном виде на бумажном носителе по адресу: г. Лыткарино, ул. Ленина, д. 21 (пристройка, 2-й этаж, Отдел архитектуры, градостроительства и инвестиционной политики Администрации г.о. Лыткарино) с 25.10.2023 по 01.11.2023 с 09 ч. 00 мин. до 18 ч. 15 мин. (понедельник – четверг), с 9 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин. (пятница), с 13 ч. 00 мин. до 14 ч. 00 мин. – перерыв, суббота, воскресенье – выходные дни;
- в электронном виде на адрес электронной почты: uaig.lytkarino@yandex.ru. 
[bookmark: _GoBack]02.11.2023 в 11 час. 00 мин. в фойе ДК «МИР» в рамках соучаствующего проектирования состоится открытая встреча по вопросу разработки архитектурно-планировочной концепции и проекта благоустройства улицы Первомайская с участием представителей органов местного самоуправления городского округа Лыткарино, специализированной проектной организации, общественных, образовательных и спортивных  организаций, активных жителей города Лыткарино.
Все полученные в рамках соучаствующего проектирования предложения и замечания будут направлены в специализированную проектную организацию для использования при разработке  архитектурно-планировочной концепции и проекта благоустройства улицы Первомайская. 












