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Прокуратурой города Лыткарино признаны недостаточными принимаемые правоохранительными органами меры по выявлению, пресечению, расследованию и предупреждению краж, грабежей и разбоев
20 декабря 2017 года в г.Лыткарино прошло заседание координационного совещания руководителей правоохранительных органов под председательством прокурора города Лыткарино В.Ю.Штырова. В работе совещания, помимо его членов, приняли участие заместитель главы Администрации города Лыткарино К.Н.Юшковский, исполняющий обязанности председателя Лыткаринского городского суда Д.М.Матвеев, начальник полиции МУ МВД России «Люберецкое» И.М.Абраменок, руководители и сотрудники подразделений отдела полиции города Лыткарино. 
На повестке дня стоял вопрос посвященный результатам работы и полноте принимаемых правоохранительными органами города Лыткарино мер по выявлению, пресечению, расследованию и предупреждению краж, грабежей и разбоев. А также практики рассмотрения в суде уголовных дел данной категории.
 С докладом выступил заместитель прокурора города Лыткарино Б.В.Никитаев. Он отметил, что в истекшем периоде зарегистрировано 467 преступлений, из которых 181, то есть каждое третье, связано с противоправным завладением чужим имуществом.
Несмотря на то, что раскрываемость данного вида преступлений улучшилась по сравнению с 2016 годом, практически каждое третье преступление этой категории остается не раскрытым. 
В правоохранительных органах не искоренена практика вынесения незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел при наличии явных признаков составов преступлений, установлены факты несвоевременного возбуждения таких уголовных дел. По ряду уголовных дел, несмотря на то, что в них имеются сведения о лицах причастных к совершению преступлений, никаких следственных действий длительное время не проводится. 
По итогам состоявшегося обсуждения выработаны конкретные меры, направленные на совершенствование межведомственного взаимодействия и повышения эффективности деятельности правоохранительных органов городского округа Лыткарино по противодействию краж, грабежей и разбоев. 
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