Министерство инвестиций, промышленности и науки Московской области  информирует о том, что Фонд содействия инновациям Оренбургской области объявляет о начале приема заявок по кейсу «Пилоты».



           Его цель – активизировать трансфер российских научных разработок, новых технологических решений в предприятия реального сектора экономики. Конкурс «ТЕХНОВЫЗОВ» реализуется при поддержке Правительства Оренбургской области и АНО «Платформа НТИ». 
Заявителям технологических запросов в кейсе «Пилоты» являются компании электро - и машиностроения, микросетчатых технологий.
         Лучшие проекты получат возможность проведения апробации (пилотирования) решений в условиях реального производства, заказ на приобретение технологического решения, возможность  дальнейшего развития проекта при поддержке индустриального партнера.
         Сайт конкурса – https://orennti.ru/techno-konkurs//. На сайте представлена вся необходимая информация о конкурсе: положение, технологические запросы кейса и комментарии, а также размещен сервис подачи заявок.

          Прием заявок завершается 12 ноября 2021 года.
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