О предоставлении сведений о полном внесении паевых взносов за недвижимое имущество, предоставленное членам потребительских кооперативов и иным лицам, имеющим право на паенакопления.
Уважаемый налогоплательщик!

Межрайонная ИФНС России № 17 по Московской области сообщает, что в целях обеспечения исполнения приказа ФНС России от 28.01.2021  № ЕД-7-21/107@ «Об утверждении формы и формата представления сведений о полном внесении паевых взносов за недвижимое имущество, предоставленное членам потребительских кооперативов и иным лицам, имеющим право на паенакопления, а также порядка заполнения указанной формы» (далее – Приказ).

Начиная с 01.07.2021 - даты вступления в силу пункта 9.5 статьи 85 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и Приказа - прием, обработка и учет сведений, предусмотренных Приказом (далее - сведения), осуществляется в соответствии с приказом ФНС России от 31.12.2015 N АС-7-12/716@ "Об утверждении Порядка взаимодействия территориальных органов ФНС России и филиалов Федерального казенного учреждения "Налог-Сервис" Федеральной налоговой службы (г. Москва) при реализации функций по приему, обработке и учету сведений, представленных в соответствии со статьей 85 Налогового кодекса Российской Федерации".

Таким образом, потребительским кооперативам необходимо сообщать в Инспекцию сведения о полном внесении паевых взносов за недвижимое имущество, предоставленное членам потребительских кооперативов и иным лицам, имеющим право на паенакопления, в течение 10 дней со дня полного внесения соответствующего паевого взноса.

