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ЗАНЯТОСТЬ И ОХРАНА ТРУДА
            В соответствии с приказом Минтруда России от 06.07.2021 № 455 «О проведении Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность»» установлено ежегодно проводить в рамках Всероссийской недели охраны труда Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» (далее - Всероссийский конкурс), а также утверждено Положение о Всероссийском конкурсе и состав конкурсной комиссии по проведению Всероссийского конкурса (прилагается).
           Целью Всероссийского конкурса является привлечение внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах, изучение и распространение передового опыта по внедрению системы управления охраной труда, повышение квалификации специалистов по охране труда, пропаганда лучших практик организации работ в области охраны труда.
        К участию во Всероссийском конкурсе допускаются организации и объединения организаций независимо от их организационно-правовых форм и видов экономической деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории Российской Федерации (далее - организации), а также органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда и органы местного самоуправления.
         Участие во Всероссийском конкурсе осуществляется на безвозмездной основе.
        Положением о Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» устанавливает порядок организации, проведения и подведения итогов Всероссийского конкурса, формирования рейтингов участников Всероссийского конкурса - организаций, субъектов Российской Федерации и входящих в их состав муниципальных образований.
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