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О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

На общественные обсуждения представляется проект правового акта, устанавливающего границы территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Лыткарино Московской области (далее - Проект).
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с  частью 8 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 N 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Федеральным законом от 21.07.2014 N 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации»,  Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Лыткарино Московской области.
Организатор общественных обсуждений - Администрация городского округа Лыткарино. Юридический адрес: г.Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7. Адрес электронной почты: lytkarino@mosreg.ru. Номер телефона: 8(495)552-88-88.
С 23 октября 2024  Проект представлен на официальном сайте городского округа Лыткарино  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://lytkarino.mosreg.ru/.
Срок проведения общественных обсуждений составляет 14 календарных дней со дня размещения Проекта на официальном сайте городского округа Лыткарино в информационно-телекоммуникационной сети Интернет                             и официального опубликования в официальном печатном средстве массовой информации городского округа Лыткарино.
Предложения и замечания по Проекту принимаются в период проведения общественных обсуждений Отделом развития предпринимательства и торговли Администрации городского округа Лыткарино Московской области в письменном виде по адресу: г. Лыткарино, квартал 7, д.2, а также по электронной почте по адресу электронной почты: torg.lytka@mail.ru.
Предложения и замечания, поступившие в период проведения общественных обсуждений, не позднее 5 рабочих дней со дня окончания проведения общественных  обсуждений  будут рассмотрены  Комиссией по рассмотрению замечаний и предложений по проекту границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции  на территории городского округа Лыткарино  Московской области.  
