Оповещение о начале общественных обсуждений

На общественные обсуждения выносятся проекты схем расположения земельных участков на территории городского округа Лыткарино по адресам:
-г. Лыткарино, ул. Комсомольская, д. 24а;
-г. Лыткарино, ул. Комсомольская, д. 24б;
-г. Лыткарино, квартал 7, д. 7;
-г. Лыткарино, квартал 7, д. 9;
-г. Лыткарино, квартал 7, д. 12а;
-г. Лыткарино, квартал 7, д. 12б;
-г. Лыткарино, квартал 7, д. 13.
Перечень информационных материалов: решение о проведении общественных обсуждений; проекты схем, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях.
Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном ст. 5.1 
Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городском округе Лыткарино Московской области, утвержденным Решением Совета депутатов от 27.04.2023 №341/41.
Орган, уполномоченный на организацию и проведение общественных обсуждений – Администрация городского округа Лыткарино.
Срок проведения общественных обсуждений – с 19.07.2023 по 23.08.2023.
Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции по адресу: г. Лыткарино, ул. Ленина, д. 21, (2-й этаж Отдел архитектуры, градостроительства и инвестиционной политики Администрации городского округа Лыткарино). 
Экспозиция открыта с 26.07.2023 (дата открытия экспозиции) по 21.08.2023 (дата закрытия экспозиции). Часы работы: 26.07.2023 по 21.08.2023 с 09 ч. 00 мин. до 18 ч. 15 мин. (понедельник – четверг), с 9 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин. (пятница), с 13 ч. 00 мин. до 14 ч. 00 мин. – перерыв, суббота, воскресенье – выходные дни, на выставке проводятся консультации по теме общественных обсуждений.
Участниками общественных обсуждений являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.
В период общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 26.07.2023 по 21.08.2023 по обсуждаемым проектам посредством:
- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- личного обращения в уполномоченный орган;
- портала государственных и муниципальных услуг Московской области;
- почтового отправления;
- посредством официального сайта городского округа Лыткарино.
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