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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления г.Лыткарино за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА

Город Лыткарино Московской области расположен в Юго-Восточном секторе лесопарковой зоны Подмосковья, на берегу Москвы-реки, в 11 км от Московской кольцевой дороги. Статус города получил в 1957 году. Территория города составляет 1729 га. 
Численность населения города по состоянию на 01.01.2021 года составила 59937 человек.

Численность населения трудоспособного возраста – 34 581 человек, это 57,7% от всего населения.
В 2020 году родилось 370 детей, что больше чем в 2019 году на 41 ребенка.  Коэффициент рождаемости на 1000 человек  населения – 6,3. 
Несмотря на незначительное увеличение родившихся в 2020 году, рождаемость остается крайне низкой. Тенденция к снижению наблюдается с 2017 года ввиду сокращения женщин детородного возраста 90-х гг. рождения. 
Общая смертность выросла на 95 человек, в 2020 году умерло 739 человек. Коэффициент смертности на 1000 человек населения – 12,5.

Естественная убыль населения составила 369 человек.

Естественная убыль полностью покрывается миграционным приростом, который в 2020 году составил 1157 человек (в 2019 году – 863 человека).   

II. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Малое предпринимательство – один из важнейших элементов экономики города Лыткарино.

По состоянию на 10.01.2021 года на территории города зарегистрировано 2158 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе:

9 предприятий, относящихся к средним,

48 малых предприятий,

2101 микропредприятие, включая ИП.
В 2020 году численность  работающих в малом  и среднем бизнесе составила 4313 человек или 29,8% от общей численности работающих на предприятиях города.
Основная часть предприятий малого бизнеса занята в сфере производства, торговли, транспорта и связи.

В 2020 году  в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства по городу Лыткарино внесено 51 предприятие малого бизнеса со статусом «вновь созданные», из них 6 предприятий в сфере производства и 237 индивидуальных предпринимателей.
Число субъектов малого предпринимательства (с учётом индивидуальных предпринимателей)  в расчёте на 10000 человек населения в 2020 году составило 360,04 единицы.

Удельный вес малых предприятий в общем объёме выручки от продажи товаров, работ услуг в городе (без учета средних предприятий) составляет 19%. 

Средняя заработная плата работающих на малых предприятиях в 2020 году в условиях режима повышенной готовности из-за COVID-19 снизилась на 3% и составила 50446  рублей.  Наибольший уровень среднемесячной заработной платы наблюдается в промышленных отраслях, оптовой торговле и в сфере деятельности, связанной с использованием вычислительной техники и информационных технологий, наименьший – в сфере деятельности частных охранных служб и деятельности организаций общественного питания.

Объем освоенных субъектами малого и среднего предпринимательства инвестиций составил 1932,35 млн. рублей или 104,2%  к уровню 2019 года, из них объем инвестиций, вложенных в жилищное строительство составил 1215,61 млн. рублей, Реализация инвестиционных проектов (АИС ПИП) 210,05 млн. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы «Предпринимательство» на 2020-2024 годы  Администрация города  оказывает финансовую, имущественную,  информационную  и организационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства. 

На финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году  в  бюджете  города было заложено  300 тыс. рублей. 

Конкурсный  отбор не состоялся в связи с отсутствием заявок.

Субсидии Московской области получили четыре субъекта малого и среднего предпринимательства города Лыткарино на общую сумму 22,42 млн.руб.:

-  ИП Прощенок  Е.Н. – по мероприятию «Частичная компенсация затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере физической культуры и спорта»;

- ООО ПО «Евролифтмаш»,


- ЗАО НПП «Интероко»,

- ООО «Профессиональные биотехнологии» - по мероприятию «Частичная компенсация затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), в том числе в целях повышения производительности труда».
Имущественная поддержка субъектам малого и среднего бизнеса предоставляется  путём льготного снижения   годовой арендной платы за муниципальное имущество на 50%. Льготы предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства,  осуществляющих деятельность в сферах образования, здравоохранения, ветеринарии, спорта, бытового обслуживания, предоставления услуг парикмахерскими и салонами красоты, специализированной торговли (магазины, пекарни), производства изделий народных промыслов.

В 2020 году имущественная поддержка предоставлена 18 субъектам малого и среднего бизнеса. Объем поддержки составил  2,67 млн. рублей. 

В 2021 году планируется оказание имущественной поддержки 17 субъектам МСП на сумму 2,6 млн. рублей.

Перечень объектов имущества, находящихся в собственности городского округа Лыткарино Московской области, предназначенных для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в 2020 году   дополнен 1 объектом недвижимого имущества.

Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций с учётом несостоявшихся торгов в 2020 году составила 30,41%, заключены контракты с  субъектами малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на сумму 352,1 млн. рублей.
Поступления от предприятий СМП в 2020 году составили 123,8млн. рублей или 14,7% от налоговых доходов бюджета (11,2% от собственных доходов).

УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ
На инвестиционную привлекательность города оказывают влияние следующие факторы:
· приближённость к Москве (11 км от МКАД);

· наличие лесопарковой территории;

· наличие водоема (зона отдыха «Волкуша»);

· развитая инфраструктура (медицина, образование, торговля);

· транспортное сообщение с Москвой и Юго-востоком Московской области;

· наличие предприятий строительной отрасли и логистических  комплексов;
· наличие условий для осуществления жилищного строительства в рамках реализации застроенных территорий;

· возможность перспективного развития предприятий коммунального комплекса.

Объем инвестиций в основной капитал по всем отраслям экономики города за исключением бюджетных средств составил 4494,0 млрд. рублей, что выше уровня 2019  года   на 34,7%.

Наибольший объем инвестиций освоен на предприятиях города:

- АО «ЛЗОС»;

- НИЦ ЦИАМ – филиал ФГУП «ЦИАМ им. П.И. Баранова»;

- ЗАО «Лыткаринский МПЗ»;

- ЗАО НПП «Интероко»;

- ООО «Старатели»;

- АО «НИИП».

В 2020 году закончилось строительство здания склада-холодильника ЗАО "Лыткаринский Мясоперерабатывающий Завод".

В стадии реализации находятся еще 5 коммерческих инвестпроектов, предусматривающих создание более 311 рабочих мест: 

· Центр красоты и здоровья с надстройкой на 1 этаж с антресолью ООО "Багира".

· Производственный комплекс "Тамаки" ООО "МС Трейдинг".

·  Завод по производству мясных изделий ООО "МЯСНАЯ МАНУФАКТУРА ЛЫТКАРИНО".

· Склад-холодильник рыбы с вспомогательным сооружением ООО "Союз-Биллион".

· Производственная база ООО "КомБизнесПроект".

Прогноз в части инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств)  крупных и  средних организаций на 2021-2023 годы предполагает ежегодный рост на 10-11%. 
Инвестиции  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) малых и  микропредприятий за 2020 год составили -  1932,35 млн. рублей.

В 2020 году в городе создано 290 новых рабочих мест, в основном на предприятиях розничной и оптовой торговли.
В 2020 году в Индустриальный парк «Лыткарино» был привлечён третий резидент – ООО «Мясная мануфактура Лыткарино». Планируемый вид деятельности – строительство завода по переработке мяса. В настоящее время резидентом осуществляется подготовка проектных предложений для строительства завода. Планируемый объем инвестиций – 400 млн. рублей. планируется к созданию 70 рабочих мест.

Распоряжением Министерства жилищной политики Московской области утверждена документация по планировке территории в целях строительства автомобильной дороги местного значения «Подъезд к Индустриальному парку «Лыткарино». 

В 2021 году планируется разработка проектной документации для строительства  дороги, после чего будет направлена заявка на включение городского округа Лыткарино в Государственную программу Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» на 2017-2024 годы для строительства дороги в рамках госпрограммы.

В городе активно ведётся жилищное  строительство.

В 2020 году на территории городского округа Лыткарино продолжалось строительство 9-ти многоквартирных жилых домов, из которых был введен в эксплуатацию 1 многоквартирный дом (микрорайон 4а, корпус 8, инвестор-застройщик - АО «ЮИТ Московский регион», площадь квартир – 8 580,9 кв.м.). 

Строительство еще 3-х домов было в полном объёме завершено в 2020 году, однако получение разрешений на ввод объектов в эксплуатацию было перенесено на начало 2021 года.

Жилищный фонд города на конец 2020 года составил 1309 тыс. кв. метров.

Средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов на конец года – 21,99 кв. метра на человека.
Приоритетным направлением по-прежнему остаётся развитие социальной инфраструктуры города.

Для обеспечения жителей микрорайона 4а местами в детских дошкольных учреждениях, застройщиком был построен и введен в эксплуатацию детский сад «Радуга» на 120 мест с плавательным бассейном. 

В корпусе №1, построенном ООО «Авигран» в  микрорайоне  6, расположен встроено-пристроенный детский сад на 80 мест. После получения разрешения на ввод в эксплуатацию детский сад будет передан в муниципальную собственность городского округа Лыткарино. 

Еще один встроено-пристроенный детский сад в микрорайоне 6 будет построен застройщиком в 2021-2023г.г.;  второй детский сад останется в собственности застройщика и будет коммерческим детским дошкольным учреждением. 

Кроме того, в настоящее время застройщиком ООО «ТКС Риэлти» осуществляется проектирование пристраиваемого корпуса на 270 мест к школе № 6, строительного которого запланировано на 2021-2022 годы.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ТРАНСПОРТ

Внешние автомобильные связи города с Москвой осуществляются по Лыткаринскому, Рязанскому и Новорязанскому шоссе.

Железнодорожное пассажирское сообщение напрямую с г. Москвой отсутствует, до ближайшей железнодорожной станции (в г. Люберцы) 11 км. Грузовая железнодорожная ветка связывает город с Московской железной дорогой. 

Город обладает развитой дорожной сетью,  обеспечивающей потребности экономического развития. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  - 66 км.
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2020 году составила 5,9 км, что выше чем в 2019 году на 3,1 км. Рост обусловлен техническим состоянием автомобильных дорог. 
Общая протяжённость отремонтированных в 2020 году автомобильных дорог общего пользования 3,06 км, стоимость работ 14,37 млн. рублей. 

Отремонтированы:

· ул. Сафонова, 

· автомобильная дорога от ворот аэродрома до нового Лыткаринского кладбища, 

· автомобильная дорога от ул. Парковая до очистных сооружений МП "Водоканал",

· автомобильная дорога  от Лыткаринского шоссе к воротам Аэродрома «Мячково» до границы городского округа,

· подъездная автомобильная дорога  от ул. Колхозная к ГСК "Олимп", ГПК 53, ГСК 48, ГСК 43, ГСК 50, ГСК 39.

  В полном объёме выполнен ямочный ремонт. 

Стоимость выполненных работ по ямочному ремонту составила 1,75 млн. рублей, ликвидировано  657 ям на автомобильных дорогах общего пользования.

При формировании адресного перечня ремонта дорог и тротуаров обязательно учитывается мнение жителей, проголосовавших на портале «Добродел». 

В 2020 году обустроено 28 новых парковочных мест.
В целях обеспечения жителей микрорайона 4а и близлежащих районов парковочными местами завершено строительство многоуровнего паркинга на 300 машиномест (общая площадь объекта – 11,8 тыс. кв.м.). Паркинг будет введен в эксплуатацию в 2021 году. Кроме того, в рамках Соглашения о  реализации инвестиционного проекта застройщиком обустроены открытые наземные парковочные места в количестве порядка 280 машиномест.

На территории города Лыткарино осуществляют пассажирские перевозки ПБ «Лыткаринское ПАТП» филиал МРФ № 1   АО «МОСТРАНСАВТО» автоколонна № 1787, ООО «РАНД-ТРАНС» и ООО «АвтоКарз».

ПБ «Лыткаринское ПАТП» обслуживает следующие межмуниципальные маршруты:

- № 348 (г. Лыткарино – м. Котельники);

- № 22 (г. Лыткарино – Островцы – ст. Люберцы);

- № 25 (г. Лыткарино – Волкуша – ст. Люберцы);

-  № 83 (г. Лыткарино – с. В. Мячково);

- № 29 (г. Лыткарино – ст. Томилино);

- № 2022 (г. Лыткарино – Подмосковный) (перевозка осуществляется в летнее время по выходным дням). 

муниципальные маршруты:

· № 1 (Автостанция – Набережная ул.); 

· № 2 (Автостанция – Петровское) 

Эти муниципальные  маршруты № 1 и №2 являются льготными.

ООО «АвтоКарз» обслуживает муниципальный маршрут  № 7                     (6-й микрорайон – Дет.городок «ЗИЛ») (маршрут не предоставляет льготы отдельным категориям граждан).

ООО «РАНД-ТРАНС» обслуживает следующие смежные межрегиональные маршруты:

- № 393к (г. Лыткарино – г. Люберцы – г. Москва «м. Выхино»);

- № 518к (г. Лыткарино – Белая дача – г. Москва «м. Люблино»);

- № 1266к         (г. Лыткарино – г. Москва «м. Кузьминки»).

На настоящий момент общий парк транспортных средств, обслуживающих население, города составляет:

- 47 транспортных средств большого класса;

- 55 транспортных средств малого класса.

Все микрорайоны города связаны регулярным автобусным сообщением. 

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
В 2020 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 61286,8 руб., что на 5,2% больше уровня 2019 года. 
Среднемесячная заработная плата в бюджетном секторе экономики, напротив, сократилась по сравнению с 2019 годом в связи с введенными ограничительными мероприятиями.
Средняя заработная плата по дошкольным образовательным учреждениям за 2020 год в целом составила 37719,6 рублей, снижение на 3,1%.
Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных дошкольных учреждений  города  в 2020 году  составила              48733,47 рублей.
Целевой показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования в Московской области» исполнен на 92,55%.
Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 52 218,30 рублей. Снижение по сравнению с 2019 годом – на 5,9%.
Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования в 2020 году составила на конец года 55 981,34 рублей.

Целевой показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по  Московской области» исполнен на 118,83%.

На 5,3% снизилась в 2020 году средняя заработная плата работников учреждений культуры и составила 51 115,8 рубля.
Отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Московской области составляет  98,95%.
Средняя заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта за 2020 – 39 503,8 рублей, снижение –  на 8,8%.
Прогнозные данные по средней заработной плате работников муниципальных учреждений социальной сферы направлены на исполнение Майских указов Президента РФ.
II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В 2020 году  в 18 дошкольных образовательных учреждениях численность воспитанников составила 2972 ребёнка.

По состоянию на 1 января 2021 года доступность дошкольного образования для детей в возрасте  от 3 до 7 лет составила 100%.
Доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 84,46%.

В 2020 году в микрорайоне 4А открыт детский сад «Радуга» на 120 мест. 

Кроме того, в  настоящее время в микрорайоне № 6 осуществляется строительство многоквартирного дома со встроено-пристроенным детским садом на 80 мест, планируемый ввод в эксплуатацию – 2021 год. 

Строительство еще одного дома с аналогичным детским садом на 80 мест будет начато в 2021 году. 

Один детский сад после ввода в эксплуатацию будет передан муниципальному образованию и станет муниципальным детским дошкольным учреждением, второй детский сад будет эксплуатироваться в качестве коммерческого детского сада.

В 2021 году в связи с сокращением численности детей в возрасте от 1 до 6 лет и благодаря увеличению количества мест в детских дошкольных учреждениях доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, увеличится до 90,5%.
Тенденция увеличения показателя будет наблюдаться и в прогнозном периоде до 2023 года.

В 2020 году был проведён капитальный ремонт детского сада № 21 «Росинка», на 2022 год планируется  капитальный ремонт МДОУ №15, в 2023 году – МДОУ №17.
III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В общеобразовательных учреждениях города в 2020 году обучалось 6153 ребенка.
В сфере общего образования на первый план выходит проблема второй смены. У нас  в городе около 16,39% детей вынуждены обучаться во вторую смену.

Для решения этой проблемы запланировано:

Строительство пристройки к школе №6 на 270 мест. В 2021 году застройщик ООО «ТКС Риэлти» завершит проектирование. Строительство   планируется осуществить в 2021-2022 годах;

Строительство нового здания специальной (коррекционной) школы №8 для детей с ограниченными возможностями в рамках государственной программы Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры». 

В настоящее время коррекционная школа расположена в здании бывшего детского сада. Износ здания составляет 90%. Площадь не соответствует современным требованиям для обучения детей с детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Строительство планируется осуществить 2023-2025 годах.
В результате проведенных мероприятий к 2023 году планируется сократить численность обучающихся во вторую смену до 7,87%.
Качество образования.

По итогам прошлого учебного года:
· 40 выпускников получили по результатам ЕГЭ более 90 баллов;

· 220 баллов по трём предметам ЕГЭ набрали 57 человек;

· Именными стипендиями Губернатора Московской области награждены 55 учащихся образовательных учреждений города Лыткарино; 

· 30 учащихся  стали  стипендиатами Главы городского округа Лыткарино;

· 9 учеников стали победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 50 учащихся – призёрами.
На протяжении нескольких лет гимназии № 4 и  № 7 входят в список 100 лучших школ Московской области.

Общий объем расходов бюджета города на общее образование  в 2020 году составил 85923,4 тыс. рублей, в расчете на 1 обучающегося - 14,2 тыс. рублей. 
Дополнительное образование  дети могли получить  на базе общеобразовательных учреждений,    учреждений дополнительного образования детей и в учреждениях культуры. 

В 2020 году в муниципальных учреждениях города услуги дополнительного образования  получали   6657 ребёнка в возрасте от 5 до 17 лет включительно.
Доля детей в возрасте 5 - 17 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы составила 88,65% (в 2019 году – 94,20%). Снижение показателя связано с ограничительными мероприятиями (Covid 19).
IV. КУЛЬТУРА
В городе Лыткарино функционируют пять учреждений культуры:

1) Муниципальное учреждение Дворец культуры «Мир»;

2) Муниципальное учреждение «Дом культуры «Центр молодежи»;

3) Муниципальное учреждение «Централизованная библиотечная система»;

4) Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа»;

5) Муниципальное учреждение «Лыткаринский историко-краеведческий музей».

Финансирование сферы культура осуществлялось в рамках муниципальной программы «Культура».

Расходы бюджета в сфере культуры в 2020 году составили                124,56 млн. руб., в том числе 1,61 млн. рублей  – средства бюджета Московской области. Объем платных услуг составил 15,88 млн. рублей.

В городе Лыткарино работают 70 клубных формирований, в которых занимается 1 568 человек. Количество учащихся в Детской музыкальной школе в 2019-2020 учебном году составляло 471 человек. На бюджетной основе обучалось – 362 человека.
В соответствии с новыми методическими рекомендациями по развитию сети организаций культуры  и обеспеченности населения услугами организаций культуры уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2020  составил 50%.

Однако число действующих домов культуры полностью удовлетворяет потребности населения города в услугах учреждений клубного типа.
На территории города Лыткарино действует МУ «Централизованная библиотечная система», в состав которого входят 4 библиотеки.
Уровень фактической обеспеченности  библиотеками составляет 100%.
Сводный библиотечный фонд МУ «Централизованная библиотечная система» составляет 154 тысячи экземпляров документов. 
2020 год стал годом развития новых библиотечных онлайн - проектов для жителей городского округа Лыткарино. Было зарегистрировано 16985 пользователей, в том числе 8405 удаленных пользователей.  

Выросла популярность библиотечного сайта МУ ЦБС «cbslytkarino.ru» количество его посещений. 
Нормативная потребность в парках культуры составляет 1 единица. В городе в 2011 году создан Центральный парк культуры и отдыха при муниципальном учреждении   «ДК «Мир», площадью 4 га (с 2015 года – структурное подразделение МУ «ДК «Мир»). 

В 2012 году в рамках празднования 200-летия победы в Отечественной войне 1812 года восстановлен парк (площадь 1га) музея-усадьбы «Лыткарино».  

Парк музея-усадьбы «Лыткарино» стал дополнительной зелёной зоной города, новым местом отдыха горожан и значительно расширил возможности работы музея. Теперь сотрудники проводят в парке экскурсии, интерактивные, театрализованные и детские программы, народные праздники и торжественные мероприятия.

Но парк музея-усадьбы «Лыткарино» не является самостоятельной   юридической  единицей.

Требуют капитального ремонта 4 здания учреждений культуры из 6. Это 2 культурно-досуговых учреждения: ДК «Мир», ДК «Центр молодежи» и 2 библиотеки.

Музей размещается в 2-х зданиях – памятниках истории и культуры регионального значения – Главном доме усадьбы Лыткарино Зотовых-Чернышевых и здании «Людская». 

Помещение «Людская» требует реставрации.  
Несмотря на то, что музеи Московской области были вынуждены дважды в 2020 году приостанавливать свою работу с посетителями в связи с профилактикой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), в 2-х небольших выставочных залах «Людской» и музейной библиотеке для жителей и гостей города были организованы 8 выставок и проведено 136 мероприятий, которые смогли посетить около 5 тысяч человек.

В условиях пандемии музей активизировал работу в on-line формате. За прошедший год свыше тысячи музейных публикаций на сайте и в социальных сетях собрали около 800 тысяч просмотров. Они были посвящены событиям Великой Отечественной войны, народным традициям, истории города, проводимым мероприятиям и акциям, рассказывали о предметах, хранящихся в фондах Лыткаринского музея. В эфир также выходили on-line экскурсии, прямые эфиры, где можно было задать интересующий вопрос и получить исчерпывающий ответ.

Прочно занимают места на туристской карте Подмосковья экскурсионные маршруты, которые продолжали действовать в 2020 году:

- Интерактивный оптический центр «Лыткарино» с детской обсерваторией, одобренный школьными методистами и рекомендованный школам Москвы и Подмосковья для образовательного и профориентационного туризма. 

- Экскурсионный маршрут «В гости к тураевским староверам», направленный на изучение православного древнерусского культурного наследия.

Разработан и готов к реализации новый однодневный турмаршрут «Храмы и усадьбы лыткаринской земли». 

2021 год – год 45-летия Лыткаринского историко-краеведческого музея. Будут продолжаться работы по созданию экспозиции залов музея, новых музейных программ. 

Параллельно ведётся работа по созданию нового цифрового планетария с диаметром купола 9 метров, который будет действовать в составе Интерактивного оптического центра «Лыткарино», партнерского проекта МУ «Лыткаринский историко-краеведческий музей» и АО «Лыткаринский завод оптического стекла». В настоящее время ведется работа по подготовке помещения площадью около 200 кв. метров, закуплено цифровое оборудование Fulldome.proHDX8, изготовлен 9-метровый купол. Исполнителем контракта по поставке оборудования является ООО «Общество сферического кино». Открытие планетария планируется в 2021 году.

V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Физической культурой и спортом в городском округе Лыткарино 
на постоянной основе занимаются 25 245 человек, в спортивных школах и учреждениях на отделениях спортивной подготовки занимается 894 спортсмена. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2020 году составила 45,64% и имеет дальнейшую тенденцию к увеличению.
Работа в сфере физической культуры и спорта в 2020 году проводилась 
в соответствии муниципальной программой  «Спорт» на 2020-2024 годы, с общим объёмом финансирования 87,2 млн.  рублей. 

В городе функционируют три учреждения спорта. 

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа Лыткарино».

2. Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Лыткарино».

3. Муниципальное автономное учреждение «Ледовый спортивный комплекс Лыткарино». В ведении МАУ «ЛСК Лыткарино» находится ДС «Арена Лыткарино».

В МБУ «Спортивная школа Лыткарино» функционируют четыре отделения спортивной подготовки по следующим видам спорта: баскетбол, футбол, плавание, художественная гимнастика.

В учреждении спортивную подготовку проходят 435 спортсменов, из которых 244 имеют спортивные разряды.  В 2020 году было подготовлено 112 спортсменов-разрядников (1 разряд - 1 спортсмен, 111 человек – массовые разряды); 22 воспитанника подтвердили уже имеющиеся спортивные разряды. 

В оперативном управлении МБУ «СШ Лыткарино» находится стадион «Полёт». 

В августе 2020 года для организации круглогодичного тренировочного процесса на улице на нижнем поле стадиона «Полет»  проводились работы по укладке искусственного газона с освещением (работы  возобновятся весной 2021 г.). 

В зимний период времени для жителей города на стадионе «Полет» подготовлены и ежедневно функционируют два  катка: один для массового катания на коньках; другой  для игры в хоккей (с освещением).  

В МБУ «СШОР Лыткарино» функционируют три отделения спортивной подготовки по следующим видам спорта: лёгкая атлетика, лыжные гонки, спортивное ориентирование.

В 2020 году в МБУ «СШОР Лыткарино» проходили спортивную подготовку 355 человек, из которых имеют разряды 214 человек.

– мастер спорта -1 человек, кандидат в мастера спорта – 5 человек, 1 разряд – 23 человека, массовые разряды – 185 человек. В 2020 году 11 спортсменов получили 1 разряд, 99 человек – массовые разряды. 

 Спортсмены школы приняли участие в 5 соревнованиях муниципального уровня, 24 соревнованиях регионального уровня, 1-ом Первенстве ЦФО, 8-ми    Всероссийских соревнованиях, на которых стали победителями и призерами.

 Спортсмены отделения «спортивное ориентирование» вошли в состав сборной Московской области. 

В МАУ «ЛСК Лыткарино» функционируют два отделения спортивной подготовки по следующим олимпийским видам спорта: фигурное катание на коньках и хоккей с шайбой. 

В 2020 году проходили спортивную подготовку по видам спорта «Фигурное катание на коньках» и «Хоккею с шайбой» – 104 спортсмена, из которых 64 имеют спортивные разряды. В 2020 году было подготовлено  39 спортсменов-разрядников:

– «Кандидат в мастера спорта» – 1 человек, 1 разряд – 4 человека, 34 человек – массовые разряды.  

В 2020 году воспитанники отделения фигурного катания на коньках вошли в состав сборной команды Московской области по фигурному катанию на коньках.

В 2020 году команда «Юность» 2009-2010 года рождения МАУ «ЛСК Лыткарино» заняла первое место в  Открытом первенстве Московской области по хоккею среди коллективов физической культуры 2019-2020.  

В течение 2020 года на ледовой арене проводились соревнования различного уровня по фигурному катанию и хоккею с шайбой. 

Для жителей города в ледовом комплексе было организовано массовое катание на коньках, сеансы «свободного плавания», посещение тренажерного зала и осуществлялась программа «Активное долголетие». 

На базе «Ледового спортивного комплекса Лыткарино» свою деятельность осуществляли секции по фигурному катанию на коньках и хоккею с шайбой.

На базе ДС «Арена Лыткарино» свою деятельность осуществляли секции по плаванию, аэробике и аквааэробики.

Во дворце спорта проводились соревнования по футболу, волейболу в рамках ХLV Спартакиады учащихся города Лыткарино, соревнования по плаванию в рамках Спартакиады трудовых коллективов города Лыткарино, был проведён зональный этап мероприятия «Веселые старты» среди команд общеобразовательных организаций Московской области на призы Губернатора Московской области в 2019 – 2020 учебном году, а также  соревнования по авиамодельному спорту, баскетболу, художественной гимнастике, плаванию и мероприятия по принятию норм ГТО.

Из-за ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции covid-19, в 2020 году, не удалось провести в полном объёме Спартакиаду учащихся и Спартакиаду трудовых коллективов, а также ряд других соревнований и спортивных мероприятий.

Несмотря на ограничительные меры, в 2020 году спортсмены городского округа Лыткарино принимали участие в соревнованиях и спортивных мероприятиях различного уровня  и  показали достойные результаты.

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

 ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ

Общая площадь жилых помещений г.Лыткарино на конец 2020 года составила 1308,63 тыс. кв. метров, из нее 
- в частной форме собственности находится 1195,58 тыс.кв.м (1190,7 тыс.кв.м – в многоквартирных домах, 4,88 тыс.кв.м. – частный сектор);

- в муниципальной форме собственности – 113,05 тыс.кв.м.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя  в 2020 году  составила 21,99 кв. метров.
В 2020 году на территории городского округа Лыткарино продолжалось строительство 9-ти многоквартирных жилых домов, из которых был введен в эксплуатацию 1 многоквартирный дом (микрорайон 4а, корпус 8, инвестор-застройщик - АО «ЮИТ Московский регион», площадь квартир – 8 580,9 кв.м.). 

Строительство еще 3-х домов было в полном объёме завершено в 2020 году, однако получение разрешений на ввод объектов в эксплуатацию было перенесено на начало 2021 года.

В результате реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» муниципальной программы «Жилище» в 2020 году 8 молодых семей г. Лыткарино приобрели квартиры в собственность.

В целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2020 году за счёт средств субвенции из бюджета Московской области приобретены и предоставлены по договору найма специализированных жилых помещений 4 квартиры  на территории городского округа Лыткарино, отвечающие установленным требованиям.

2 квартиры предоставлены инвалидам, кроме того 1 инвалид приобрёл жилое помещение в собственность за счёт выделенных средств федерального бюджета.

Всего в 2020 гг. улучшили жилищные условия и получили квартиры 36 человек.
VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории городского округа осуществляют свою деятельность 2 организации коммунального комплекса. Это муниципальное предприятие «Водоканал» и муниципальное предприятие  «Лыткаринская теплосеть».
На территории городского округа Лыткарино 333 многоквартирных дома.

Прогноз по общему числу многоквартирных домов учитывает планируемый ввод и снос. 
        План по вводу МКД (в соответствии с выданными разрешениями на строительство):  
2021 год:

- микрорайон №6, корпус 1 (инвестор-застройщик – ООО «ТКС Риэлти»); 
- микрорайон №6, корпуса 2,3 (инвестор-застройщик – ООО «ТКС Риэлти»);

- микрорайон №6, корпус 1 (инвестор-застройщик - ООО «Авигран»);

- микрорайон №6, корпус 2 (инвестор-застройщик - ООО «Авигран»);

- квартал 11 (ул.Октябрьская), корпус 2 (инвестор-застройщик ООО ПО «Реконструкция»).   
2022 год: 
- ул. Набережная, корпус 4 (инвестор-застройщик в наст.время – ООО «Мособлстрой-17,  
2023 год: 

- микрорайон №6, корпус 3 (инвестор-застройщик - ООО «Авигран»);

- микрорайон №6, корпус 4 (инвестор-застройщик - ООО «Авигран»);

- микрорайон №6, корпуса 4,5,6 (инвестор-застройщик – ООО «ТКС Риэлти»).   
Снос МКД: 
2021 год:  
- микрорайон №6, дома №№4,5,9,16,17,18,  
2022 год:  
- ул.Ухтомского, д.6,  
2023 год:  
- ул.Ухтомского, д.д.№№18,22.
VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Удовлетворённость деятельностью органов местного самоуправления, по данным социологического опроса   в  2020 году   выросла на 6 процентных пунктов и составила 42%.  
Рост удовлетворённости  населения города деятельностью органов местного самоуправления  связан с тем огромным объёмом работ, что был проделан в городе за последние годы. Строились социальные объекты, благоустраивались дворы, ремонтировались дороги, проводился капитальный ремонт жилого фонда, в надлежащий вид приводились дороги.

Муниципальное управление в городском округе Лыткарино осуществляется через органы местного самоуправления, органы Администрации с правами юридического лица, муниципальными учреждениями. 

Организация исполнения местного бюджета муниципального образования осуществляется через Финансовое управление г.Лыткарино. 
Бюджетная политика, реализуемая в 2020 году, была направлена на  обеспечение условий для устойчивого экономического развития города,  повышения эффективности бюджетных расходов, увеличения налогового потенциала, обеспечения дополнительных поступлений в бюджет города за счёт средств от использования муниципальной собственности.

В  2020 году  доходная часть бюджета составила 2829,0 млн. рублей, рост доходов по сравнению с 2019 годом  составил  52,1%.  Исполнение бюджета - 100,8%.

Собственные доходы бюджета в 2020 году выросли на 16,0% и составили 1110,0 млн. рублей (в 2019 - 956,7  млн. рублей).
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составил 841897,86 тыс. рублей, рост относительно 2019 года 115,49%.
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов (без учета субвенций) составил 39,93%. 

Межбюджетные трансферты от   бюджетов других уровней  в 2020 году составили 1719,0 млн. рублей. В 2020 году межбюджетные трансферты значительно увеличились за счёт субсидии на строительство очистных сооружений в размере 860,9 млн. рублей.

Удельный вес межбюджетных трансфертов в доходах бюджета составил 60,8%.    

Основными плательщиками городского бюджета, которые в 2020 году обеспечили  42,1% налоговых доходов, являлись:

	Наименование предприятия
	Удельный вес в общем объёме собственных доходов,%

	АО «ЮИТ Московский регион»
	12,3

	АО «Лыткаринский завод оптического стекла» 
	5,6

	ООО «Граунд»
	5,3

	НИЦ ЦИАМ – филиал ФГУП «ЦИАМ им. П.И. Баранова» 
	3,5

	ООО «Старатели»
	3,4

	Лыткаринский машиностроительный завод ф-л ПАО «УМПО»
	3,3

	АО ТМКБ «Союз»
	2,7

	ООО «ПКФ ДИПОС»
	2,2

	ООО «Меридиан»
	2,0

	ЗАО «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод»
	1,8


В 2021 году собственные доходы бюджета запланированы в размере  1050,6 млн. рублей, снижение на 5,4% за счёт сокращения дополнительного норматива по НДФЛ. Общий объем доходов запланирован в сумме 3640,7млн. рублей с ростом на 811,7 млн. рублей или на 3%.

Расходы бюджета  города  в 2020 году составили 2 838,9 млн.  рублей.  

Из них по отраслям:

«Образование» -38%, 

«Охрана окружающей среды» - 31% (строительство городских канализационных очистных сооружений г.Лыткарино производительностью 30 000 м. куб. в сутки),

«Общегосударственные вопросы» - 10%,

«Жилищно-коммунальное хозяйство»  - 5%,

«Национальная экономика» -4%,

«Культура» - 4%,

«Социальная политика» - 3%,

«Физическая культура и спорт»  - 3%.

Доля расходов на финансирование социальной сферы в 2020  году составила 48%.

В течение  2020 года осуществлялась реализация 17 муниципальных программ.

Фактический объем финансирования программных мероприятий в 2020 году составил 2 778  млн. рублей или  99 % от общих расходов бюджета города Лыткарино.

Размер муниципального долга не превышал ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ.
Расходы бюджета на 2021 год и плановый период сформированы в рамках 17 муниципальных программ в соответствии с Перечнем муниципальных программ городского округа Лыткарино, реализация которых планируется в 2021 году и плановом периоде.

Расходная часть бюджета города на 2021 год и плановый период сформирована исходя из необходимости безусловного исполнения всех расходных обязательств городского округа Лыткарино.

Общий объем расходов бюджета городского округа Лыткарино в 2021 году составит 3 630,7 млн. рублей.

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2020 году сократились на 3,8% и составили 1480,7  рублей. 
Общий объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2021 году вырастет на 0,3% в связи с повышением ставки специалиста 2-ой категории на 1% согласно постановлению Губернатора Московской области.

Однако, по расходам на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя на  период 2021-2023гг. планируется дальнейшее сокращение в связи с ростом численности населения. 
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства нет.

Кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствовала.


Генеральный план развития городского округа Лыткарино   утверждён в 2010 году  Решением Совета депутатов города Лыткарино Московской области от 13.05.2010 №875/85.
Решением Совета депутатов города   Лыткарино 31.10.2019 № 454/54 утверждены изменения в Генеральный план развития городского округа Лыткарино с расчётным сроком реализации до 2038 года, на 20 лет.

IX. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
В 2020 году удельная величина потребления электрической энергии на одного проживающего в многоквартирных домах  составила 601,5  кВт/ч, рост по отношению к 2019 году – на 2%. Увеличение потребления  связано с введением режима повышенной готовности  и переводу работающих на дистанционный режим.   

Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах составила – 0,19 Гкал на 1 кв. метр общей площади и соответствует нормативу расхода теплоэнергии на 1 кв.м.

Сократились: 

- удельная величина потребления холодной воды, на одного проживающего в многоквартирных домах, в 2020 году она составила 60,68 куб. метра,
- удельная величина потребления горячей воды на одного проживающего в многоквартирных домах - 19,45 куб. метра.

Прогнозные данные по объёмам потребления холодной и горячей воды   рассчитаны с учетом роста численности населения города, роста жилого фонда города, а также  повышения уровня оснащенности приборами учета, внедрения энергоэффективных мероприятий.
Объем потребления природного газа в 2020 году вырос по сравнению с 2019 годом, что также связано, на наш взгляд, с дистанционным режимом работы.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году сократилась по причине   закрытия учреждений в условиях COVID-19. Прогноз на 2021-2023 годы рассчитан с учётом ежегодной экономии энергетических ресурсов на 1,5%.
X. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счёт бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований
В 2020 году была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере образования. Обследованы 17 муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования.
Средний балл по городскому округу Лыткарино – 85,35.

