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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления г.Лыткарино за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА

Город Лыткарино Московской области расположен в Юго-Восточном секторе лесопарковой зоны Подмосковья, на берегу Москвы-реки, в 11 км от Московской кольцевой дороги. Статус города получил в 1957 году. Территория города составляет 1729 га. 
Численность населения города по состоянию на 01.01.2022 года составила 60561 человек.

Численность населения трудоспособного возраста – 34 985 человек, это 57,8% от всего населения.
В 2021 году родилось 305 детей, что меньше чем в 2020 году на 65 детей.  Коэффициент рождаемости на 1000 человек  населения – 5,04. 
  Тенденция к снижению наблюдается с 2017 года ввиду сокращения женщин детородного возраста 90-х гг. рождения. 
Общая смертность выросла на 170 человек, в 2021 году умерло 909 человек. Такой рост смертности обусловлен пандемией COVID-19. Коэффициент смертности на 1000 человек населения – 15,01.

Естественная убыль населения составила 604 человека.

Естественная убыль полностью покрывается миграционным приростом, который в 2021 году составил 1232 человека (в 2020 году –1157 человек).   

II. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Малое предпринимательство – один из важнейших элементов экономики города Лыткарино.

По состоянию на 10.01.2022 года на территории города зарегистрировано 2296 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе:

7 предприятий, относящихся к средним,

52 малых предприятий,

2237 микропредприятий, включая ИП.
По итогам 2021 года число средних предприятий уменьшилось на 2 единицы: ООО «Евролифтмаш» перешло в статус крупных, ООО «Специальные промышленные машины» – в статус малых. В 2023 планируется уменьшение числа средних предприятий,  так как в отношении ООО «Союз Биллион» введена процедура банкротства.
Число малых предприятий увеличилось на 4 единицы, в основном в связи с изменением статуса (из микро – в малые). В 2022-2023 году в связи с нестабильной ситуацией в экономике прироста малых предприятий не планируется, в 2024 году планируем увеличение числа предприятий на 1 единицу.
Количество микропредприятий  в 2021 году  увеличилось в основном за счёт индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли и услуг. В плановом периоде 2022-2024 гг. ожидается незначительное увеличение количества микропредприятий.

 В 2021 году численность  работающих в малом  и среднем бизнесе составила 4270 человек или 27,74% от общей численности работающих на предприятиях города.
Снижение  доли среднесписочной численности работников  малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников  всех предприятий и организаций в 2021 году  связано  в основном со снижением деловой активности и  оптимизаций затрат в условиях 2-х летней пандемии COVID-19. В период 2022-2024 гг. планируется  небольшой плавный рост показателя.
Основная часть предприятий малого бизнеса занята в сфере производства, торговли, транспорта и связи.

Число субъектов малого предпринимательства (с учётом индивидуальных предпринимателей)  в расчёте на 10000 человек населения в 2021 году составило 379,12 единиц.  Рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения относительно 2020 года   на 19,08 единиц. В период 2022-2024 гг. планируется сохранить положительную тенденцию за счёт различных видов поддержки МСП.
Удельный вес малых предприятий в общем объёме выручки от продажи товаров, работ услуг в городе (без учета средних предприятий) составляет 31%. 

Средняя заработная плата работающих на малых предприятиях в 2021 году выросла на 111,3% и составила 56146  рублей.  Наибольший уровень среднемесячной заработной платы наблюдается в промышленных отраслях, оптовой торговле и в сфере деятельности, связанной с использованием вычислительной техники и информационных технологий, наименьший – в сфере деятельности частных охранных служб и деятельности организаций общественного питания.

Объем освоенных субъектами малого и среднего предпринимательства инвестиций составил 1399,4 млн. рублей,  из них объем инвестиций, вложенных в жилищное строительство, составил 807,58 млн. рублей, реализация инвестиционных проектов (строительство производственного комплекса «Тамаки», ООО «Мясная мануфактура Лыткарино», ООО «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод») 591,72 млн. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы «Предпринимательство» на 2020-2024 годы  Администрация города  оказывает финансовую, имущественную,  информационную  и организационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства. 

На финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в 2021 году  в  бюджете  города было заложено  300 тыс. рублей. 

Конкурсный  отбор не состоялся в связи с отсутствием заявок.

Субсидии Московской области по мероприятию «Частичная компенсация затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), в том числе в целях повышения производительности труда» в размере 6,97 млн. рублей получило ООО «Стройсервис».
Имущественная поддержка субъектам малого и среднего бизнеса предоставляется  путём льготного снижения   годовой арендной платы за муниципальное имущество на 50%. Льготы предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства,  осуществляющих деятельность в сферах образования, здравоохранения, ветеринарии, спорта, бытового обслуживания, предоставления услуг парикмахерскими и салонами красоты, специализированной торговли (магазины, пекарни), производства изделий народных промыслов.

В 2021 году имущественная поддержка предоставлена 17 субъектам малого и среднего бизнеса. Объем поддержки составил  2,52 млн. рублей. 

В 2022 году планируется оказание имущественной поддержки 15 субъектам МСП на сумму 2,1 млн. рублей.

Перечень объектов имущества, находящихся в собственности городского округа Лыткарино Московской области, предназначенных для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в 2021 году   дополнен 2 объектами недвижимого имущества.

Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций с учётом несостоявшихся торгов в 2021 году составила 27,97%.

Поступления от предприятий СМП в 2021 году составили 21% от  собственных доходов городского бюджета.

УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ
На инвестиционную привлекательность города оказывают влияние следующие факторы:
· приближённость к Москве (11 км от МКАД);

· наличие лесопарковой территории;

· наличие водоема (зона отдыха «Волкуша»);

· развитая инфраструктура (медицина, образование, торговля);

· транспортное сообщение с Москвой и Юго-востоком Московской области;

· наличие предприятий строительной отрасли и логистических  комплексов;
· наличие условий для осуществления жилищного строительства в рамках реализации застроенных территорий;

· возможность перспективного развития предприятий коммунального комплекса.

Объем инвестиций в основной капитал по всем отраслям экономики города за исключением бюджетных средств составил 3147,47 млн. рублей. 
Наибольший объем инвестиций освоен на предприятиях города:

- НИЦ ЦИАМ – филиал ФГУП «ЦИАМ им. П.И. Баранова»;

- ЛЫТКАРИНСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД - ФЛ ПАО "УМПО";
- ЗАО «Лыткаринский МПЗ»;

- ЗАО НПП «Интероко»;

Существенным стимулом к привлечению инвестиций является развитие Индустриального парка Лыткарино.

В 2021 году земельный участок под расширение производства  предоставлен «Лыткаринскому мясоперерабатывающему  заводу». 

Заключены меморандумы о сотрудничестве: 

-   с ООО «ЮНИВЕСТ»

-     «Компанией РОСТ»

-    «Заводом биотехнологий питания» 

Все компании работают в сфере производства продуктов питания. 

В 2022 году в Индустриальном парке Лыткарино будет запущена 1 очередь производства продуктов для японской кухни (ООО «Европродукт»). Планируется к созданию 73 новых рабочих места.

Всего в Индустриальном парке Лыткарино   будет создано около 450 рабочих мест. 

Прогноз в части инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств)  крупных и  средних организаций на 2022-2024 годы предполагает ежегодный рост на 5%. 
Инвестиции  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) малых и  микропредприятий за 2021 год составили -  1399,37 млн. рублей.

В 2021 году в городе создано 421 новое рабочее место, в основном за счёт микропредприятий и индивидуальных предпринимателей.
В городе активно ведётся жилищное  строительство.

В  2021 году на территории городского округа Лыткарино продолжалось строительство 11-ти многоквартирных жилых домов, из которых были введены в эксплуатацию 5 многоквартирных домов.

Общая площадь жилых помещений, введённая в действие за год, составила 48,2 тыс. кв. метров.

Жилищный фонд города на конец 2021 года составил 1354,7 тыс. кв. метров.

Средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов на конец года – 22,49 кв. метра на человека.
Приоритетным направлением по-прежнему остаётся развитие социальной инфраструктуры города.

В корпусе №1, построенном ООО «Авигран» в  микрорайоне  6, расположен встроено-пристроенный детский сад на 80 мест. В 2021 году детский сад   передан в муниципальную собственность городского округа Лыткарино и принял детей. 

Еще один встроено-пристроенный детский сад в микрорайоне 6 будет построен застройщиком в 2022-2023г.г., этот детский сад останется в собственности застройщика и будет коммерческим детским дошкольным учреждением. 

В рамках ДРЗТ микрорайона №6 застройщиком ООО «ТКС Риэлти» осуществляется проектирование пристраиваемого корпуса на 270 мест к школе №6, строительного которого запланировано на 2022-2023 годы. Новый учебный корпус обеспечит местами в школе жителей новой жилой застройки микрорайона №6.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ТРАНСПОРТ

Внешние автомобильные связи города с Москвой осуществляются по Лыткаринскому, Рязанскому и Новорязанскому шоссе.

Железнодорожное пассажирское сообщение напрямую с г. Москвой отсутствует, до ближайшей железнодорожной станции (в г. Люберцы) 11 км. Грузовая железнодорожная ветка связывает город с Московской железной дорогой. 

Город обладает развитой дорожной сетью,  обеспечивающей потребности экономического развития. В 2021 году принято по инвестконтракту с АО «ЮИТ Московский регион»  0,1 км дорог. Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения  составила  66,1 км.

  В дальнейшем увеличение протяжённости дорог не планируется.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,  в 2021 году составила 5,9 км. 
В 2021 году мы  отремонтировали 10 муниципальных участков дорог, общей протяжённостью более 3 км.

Произведены работы: по срезке поверхностного слоя асфальтобетонных дорожных покрытий методом холодного фрезерования, разборка покрытий и асфальтобетонных оснований, устройство выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси с применением укладчиков асфальтобетона, разметка проезжей части термопластиком линией. 
Восстановлены пешеходные тротуары на всем протяжении Парковой улицы.

  В полном объёме выполнен ямочный ремонт. 

На 2022 год запланирован ремонт 4,3 км дорожного покрытия. 

На территории города Лыткарино осуществляют пассажирские перевозки ПБ «Лыткаринское ПАТП» филиал МРФ № 1   АО «МОСТРАНСАВТО» автоколонна № 1787, ООО «РАНД-ТРАНС» и ООО «АвтоКарз».

ПБ «Лыткаринское ПАТП» обслуживает следующие межмуниципальные маршруты:

- № 348 (г. Лыткарино – м. Котельники);

- № 22 (г. Лыткарино – Островцы – ст. Люберцы);

- № 25 (г. Лыткарино – Волкуша – ст. Люберцы);

-  № 83 (г. Лыткарино – с. В. Мячково);

- № 29 (г. Лыткарино – ст. Томилино);

- № 2022 (г. Лыткарино – Подмосковный) (перевозка осуществляется в весенне-летнее время по выходным дням). 

муниципальные маршруты:

· № 1 (Автостанция – Набережная ул.); 

· № 2 (Автостанция – Петровское) 

Эти муниципальные  маршруты № 1 и №2 являются льготными.

ООО «АвтоКарз» обслуживает муниципальный маршрут  № 7                     (6-й микрорайон – Дет.городок «ЗИЛ») (маршрут не предоставляет льготы отдельным категориям граждан).

ООО «РАНД-ТРАНС» обслуживает следующие смежные межрегиональные маршруты:

- № 393к (г. Лыткарино – г. Люберцы – г. Москва «м. Выхино»);

- № 518к (г. Лыткарино – Белая дача – г. Москва «м. Люблино»);

- № 1266к         (г. Лыткарино – г. Москва «м. Кузьминки»).

На настоящий момент общий парк транспортных средств, обслуживающих население, города составляет:

- 47 транспортных средств большого класса;

- 66 транспортных средств малого класса.

Все микрорайоны города связаны регулярным автобусным сообщением. 

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
Одним из факторов устойчивого развития городского округа  являются доходы населения, проживающего на его территории.

В 2021 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 68561,7 руб., что на 11,87% больше уровня 2020 года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
–муниципальных дошкольных образовательных учреждений  –  41509,3 рублей, рост относительно 2020 года 10,05%;
Целевой показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования в Московской области» исполнен на 96,34%.
–муниципальных общеобразовательных учреждений    –    55845,8 рублей, рост 6,95%;     
– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 60683,8 рублей, рост 4,56%;
Целевой показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по  Московской области» исполнен на 118,17%.
–  муниципальных учреждений культуры и искусства   –    53192,50 рублей, рост 4,06%;
Отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Московской области составляет  96,31%.
– муниципальных учреждений физической культуры и спорта   –    44776,5 рублей, рост  13,35%.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В 2021 году  в   дошкольных образовательных учреждениях численность воспитанников составила 3179 детей, из них от 1 года до 6 лет – 3056 детей.

Доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 88,84%, это на 4,38 процентных пункта больше чем в 2020 году.
В январе 2021 года открыл двери новый детский сад в 6-м микрорайоне. Учреждение рассчитано на 80 детей, 4 группы по 20 в каждой. 

Строительство еще одного детского сада в 6-м микрорайоне на 80 мест осуществляется в рамках инвестиционной программы. Открытие планируется в 2022 году.

В 2021 году  мы провели капитальный ремонт  пищеблоков в трёх детских садах – «Яблонька», «Кораблик» и «Дельфинчик».

В 2022 году планируется капитальный ремонт МДОУ комбинированного вида «Берёзка».       

В целях оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений, рационального использования кадровых, материально-технических, организационно-методических ресурсов, направленных на повышение качества образовательных услуг в 2021 году проведена реорганизация образовательных учреждений.
III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В общеобразовательных учреждениях города в 2021 году обучалось 6335 детей.
В сфере общего образования на первом плане проблема второй смены. У нас  в городе около 19,11% детей вынуждены обучаться во вторую смену.

Для решения этой проблемы запланировано:

- Строительство пристройки к школе №6 на 270 мест.  Ввод в эксплуатацию планируется в 2024 году.

- В рамках госпрограммы   «Строительство объектов социальной инфраструктуры» - строительство нового здания специальной (коррекционной) школы №8 для детей с ограниченными возможностями. В 2023 году -  проектирование, 2024-2025 годы – строительство.

Кроме того,   в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие образования» на 2023 год запланирован капитальный ремонт Гимназии №1.
В результате проведенных мероприятий планируется сократить численность обучающихся во вторую смену до 7,9%.

Качество образования.

В 2021 году

- 3 выпускника получили по результатам ЕГЭ 100 баллов;

- 220 баллов по трём предметам ЕГЭ набрали 77 человек;

- Именными стипендиями Губернатора Московской области награждены 4 учащихся   города; 

- 44 учащихся  стали  стипендиатами Главы городского округа Лыткарино;

Гимназия № 7 стала Школой-флагманом на территории нашего города, которая будет участвовать в проекте «Умные каникулы». 

На протяжении нескольких лет гимназии № 4 и  № 7 входят в список 100 лучших школ Московской области.

Общий объем расходов бюджета города на общее образование  в 2021 году составил 78067,10 тыс. рублей, в расчете на 1 обучающегося – 12,6 тыс. рублей. 
Дополнительное образование  дети могли получить  на базе общеобразовательных учреждений,    учреждений дополнительного образования детей и в учреждениях культуры. 

В 2021 году в муниципальных учреждениях города услуги дополнительного образования  получали   6586  детей в возрасте от 5 до 17 лет включительно.
Доля детей в возрасте 5 - 17 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы составила 83,28% (в 2020 году – 88,65%). 
IV. КУЛЬТУРА
В городе Лыткарино функционируют пять учреждений культуры:

1) Муниципальное учреждение Дворец культуры «Мир»;

2) Муниципальное учреждение «Дом культуры «Центр молодежи»;

3) Муниципальное учреждение «Централизованная библиотечная система»;

4) Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа»;

5) Муниципальное учреждение «Лыткаринский историко-краеведческий музей».

Финансирование сферы культура осуществлялось в рамках муниципальной программы «Культура».

Расходы бюджета в сфере культуры в 2021 году составили 177 555,0 тыс. руб., из них 168 821,65 тыс. руб. – средства городского бюджета, 8 733,35 тыс. руб. – средства бюджета Московской области. Объем платных услуг составил 21 884,8 тыс. руб. 

В учреждениях культурно-досугового типа работают 70 клубных   формирований, в которых занимается 1 581 человек. 
В 2021 году в МОУ ДОД «ДМШ» обучались 461 человек, в т. ч. 116 учащихся на платном отделении. 

Количество обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам в 2021 году составило 345 человек, по предпрофессиональным общеобразовательным программам – 151 человек.

В соответствии с новыми методическими рекомендациями по развитию сети организаций культуры  и обеспеченности населения услугами организаций культуры уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2021  составил 50%.

Однако число действующих домов культуры полностью удовлетворяет потребности населения города в услугах учреждений клубного типа.
На территории города Лыткарино действует МУ «Централизованная библиотечная система», в состав которого входят 4 библиотеки.
Уровень фактической обеспеченности  библиотеками составляет 100%.
В 2021 году было зарегистрировано 10542 пользователя, в том числе 7783 удалённых пользователей.  

Книжный фонд библиотек составляет 155012 документов. Продолжалась работа со справочно-поисковым аппаратом библиотек МУ ЦБС. 

В 2021 году в электронный каталог введено 10355 экземпляров документов. Из них ретро-записи составляют 5903 экземпляра.

Лыткаринские библиотеки располагают 59 экземплярами книг со шрифтом Брайля для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

За 2021 год в библиотеках Муниципального учреждения «Централизованная библиотечная система» прошло 638 массовых мероприятий, в том число 15 выездных. Было представлено 480 книжных выставок. 

Посещение на массовых мероприятиях составило 12655 чел.

Сотрудники МУ «ЦБС» принимали участие в городских, областных, всероссийских и международных конференциях, семинарах, вебинарах и акциях, такие как: конкурс юных чтецов «Живая классика», «Диктант Победы», «Народная культура для школьников», «Если с другом вышел в путь», «Свеча памяти», «Культурная суббота» и многое другое.

Одним из крупных и завершающих мероприятий 2021 года стало торжественное мероприятие, посвящённое 20-летию Муниципального учреждения «Централизованная библиотечная система г. о. Лыткарино», которое состоялось 22 декабря 2021 года в Центральной городской библиотеке. 

Нормативная потребность в парках культуры составляет 1 единица. В городе в 2011 году создан Центральный парк культуры и отдыха при муниципальном учреждении   «ДК «Мир», площадью 4 га (с 2015 года – структурное подразделение МУ «ДК «Мир»). 

Требуют капитального ремонта 4 здания учреждений культуры из 6. Это 2 культурно-досуговых учреждения: ДК «Мир», ДК «Центр молодежи» и 2 библиотеки.

Музей размещается в 2-х зданиях – памятниках истории и культуры регионального значения – Главном доме усадьбы Лыткарино Зотовых-Чернышевых и здании «Людская». 

Главная миссия музея – комплектование, хранение, изучение и популяризация истории города и края, памяти героя Отечественной войны 1812 года А.И. Чернышева и его семьи, усадебной культуры. В музее проводятся экскурсии, музейные программы, мастер-классы, краеведческие конференции.

Музей ведет активную выставочную и просветительскую работу, в которой используются уникальные фондовые коллекции, постоянно пополняющиеся материалами, отражающими историю Лыткарино. Особой популярностью пользуются праздники и театрализованные представления, устраиваемые в парке усадьбы.
В 2021 году  после продолжительных ремонтно-реставрационных работ был открыт для посетителей Главный дом усадьбы Лыткарино. Торжественное мероприятие состоялось 15 сентября 2021 года. С этого дня открылась и новая историческая экспозиция в пяти парадных залах, созданная научными сотрудниками Лыткаринского историко-краеведческого музея.

Помещение «Людская» требует реставрации.  
В сентябре 2021 года Лыткаринский историко-краеведческий музей вошёл в Ассамблею петровских музеев России.

Лыткаринский музей является участником программы Губернатора Московской области «Активное долголетие» и принимает в своих стенах любителей истории и искусства. За 2021 год были приняты около 200 человек в составе 10 туристских групп из разных городов Подмосковья.

Всего за 2021 год 443 музейных мероприятия посетили 16 191 человек.

V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2021 году физической культурой и спортом в городском округе Лыткарино на постоянной основе занимались  25 495 человек, в спортивных школах и учреждениях на отделениях спортивной подготовки занимается 877 спортсменов. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2021 году составила 45,36%.
В  период 2022-2024 гг. планируется рост населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в связи с окончанием ремонта СК «Кристалл» в 2023 году и снятием ограничением COVID-19.
Работа в сфере физической культуры и спорта в 2021 году проводилась 
в соответствии муниципальной программой  «Спорт» на 2020-2024 годы, с общим объёмом финансирования 96,20 млн.  рублей. 

В городе функционируют три учреждения спорта. 

1. Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа Лыткарино».

2. Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Лыткарино».

3. Муниципальное автономное учреждение «Ледовый спортивный комплекс Лыткарино». В ведении МАУ «ЛСК Лыткарино» находится ДС «Арена Лыткарино».

В МБУ «Спортивная школа Лыткарино» функционируют четыре отделения спортивной подготовки по следующим видам спорта: баскетбол, футбол, плавание, художественная гимнастика.

В учреждении спортивную подготовку проходят 443 спортсмена, из которых 260 имеют спортивные разряды.  В 2021 году было подготовлено 236 спортсменов-разрядников (КМС – 5 спортсменов, 1 разряд - 21 спортсмен, 210 человек – массовые разряды); 24 воспитанника подтвердили уже имеющиеся спортивные разряды.
В МБУ «СШОР Лыткарино» функционируют три отделения спортивной подготовки по следующим видам спорта: лёгкая атлетика, лыжные гонки, спортивное ориентирование.

В 2021 году в МБУ «СШОР Лыткарино» проходили спортивную подготовку 327 человек, из которых имеют разряды 208 человек.

– МС-1 человек, КМС – 4 человек, 1 разряд – 10 человека, массовые разряды – 125 человек. В 2021 году 28 спортсменов подтвердили спортивные разряды – КМС – 3, 1 разряд – 8 человек, 17 человек – массовые разряды. 

 В учреждении функционируют два отделения спортивной подготовки по следующим олимпийским видам спорта: фигурное катание на коньках и хоккей с шайбой. 

В 2021 году проходили спортивную подготовку по видам спорта «Фигурное катание на коньках» и «Хоккею с шайбой» – 107 спортсмена, из которых 22 имеют спортивные разряды: – КМС – 1 человек, 1 разряд – 5 человека, 16 человек – массовые разряды.  

В 2021 году воспитанники отделения фигурного катания на коньках вошли в состав сборной команды Московской области по фигурному катанию на коньках.  

В 2021 году в городе проведено:

   -  более двухсот пятидесяти спортивных мероприятий, участие в которых приняли 10 тысяч жителей.

   - 10 мероприятий по сдаче нормативов «ГТО». 41 человек выполнили норматив и получили знаки отличия.

Для жителей города в Ледовом спортивном комплексе и во Дворце спорта «Арена Лыткарино» было организовано массовое катание на коньках, сеансы «свободного плавания», посещение тренажёрного зала и осуществлялась программа «Активное долголетие». 

На базе Дворца спорта «Арена Лыткарино» открыты секции по плаванию, аэробике и аквааэробике.

Впервые за долгое время были проведены соревнования спартакиады трудовых коллективов городского округа Лыткарино.

Победителем стала команда   «ЦИАМ им. П.И. Баранова».

 В 2021 году   проведены  работы по освещению стадиона школы №5 и территории  скейт-площадки, открытой в 2020 году.

В планах на 2022 год:

-  капитальный ремонт   спорткомплекса  «Кристалл»;

- строительство открытой спортивной площадки на территории гимназии №4;

- строительство крытого футбольного манежа с искусственным полем на стадионе «Полет».

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

 ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ

Общая площадь жилых помещений г.Лыткарино на конец 2021 года составила 1355,0 тыс. кв. метров, из нее 

- в частной форме собственности находится 1239,34 тыс.кв.м (1234,46 тыс.кв.м – в многоквартирных домах, 4,88 тыс.кв.м. – частный сектор);

- в муниципальной форме собственности – 115,66 тыс.кв.м.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя  в 2021 году  составила 22,49 кв. метров.
В  2021 году на территории городского округа Лыткарино продолжалось строительство 11-ти многоквартирных жилых домов, из которых были введены в эксплуатацию 5 многоквартирных домов.

В результате реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» муниципальной программы «Жилище» в 2021 году 7 молодых семей г. Лыткарино приобрели квартиры в собственность.

В целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2021 году за счёт средств субвенции из бюджета Московской области приобретены и предоставлены по договору найма специализированных жилых помещений 13 квартир  на территории городского округа Лыткарино, отвечающие установленным требованиям.

2 квартиры предоставлены переселенцам из ветхого фонда, которые состояли на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещения в договору социального найма. 

1 квартира предоставлена  очереднику, стоящему на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещения в договору социального найма.

Всего в 2021 году улучшили жилищные условия и получили квартиры 23 человека.
VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории городского округа осуществляют свою деятельность 2 организации коммунального комплекса. Это муниципальное предприятие «Водоканал» и муниципальное предприятие  «Лыткаринская теплосеть».
На территории городского округа Лыткарино 333 многоквартирных дома.

Прогноз по общему числу многоквартирных домов учитывает планируемый ввод и снос. 
        План по вводу МКД (в соответствии с выданными разрешениями на строительство):  

- 2022 год (план): 1 МКД (ООО ПО «Реконструкция», корпус 2), общая площадь 8,7 тыс.кв.м.;

- 2023 год (план): 1 МКД (ООО «Мособлстрой-17», д.4), общая площадь 12,2 тыс.кв.м.;

- 2024 год (план): 5 МКД (ООО ТКС Риэлти, корпусы 4,5,6, ООО «Авигран», корпусы 3,4), общая площадь 47,1 тыс. кв.м.;

Снос МКД:

- 2022 год (план): 3 МКД (микрорайон 6) общей площадью 1,6 тыс.к.в.;

- 2023-2024 годы (план): 1 МКД (ул.Набережная, д.6) общей площадью 2,6 тыс.кв.м. (2023 год – фактическое расселение, 2024 год – снос).

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Удовлетворённость деятельностью органов местного самоуправления, по данным социологического опроса   в  2021 году   выросла на 3 процентных пунктов и составила 45%.  
Рост удовлетворённости  населения города деятельностью органов местного самоуправления  связан с тем огромным объёмом работ, что был проделан в городе за последние годы. Благоустраивались дворы, ремонтировались дороги, проводился капитальный ремонт жилого фонда,  в надлежащий вид приводились подъезды домов.

Муниципальное управление в городском округе Лыткарино осуществляется через органы местного самоуправления, органы Администрации с правами юридического лица, муниципальными учреждениями. 

Организация исполнения местного бюджета муниципального образования осуществляется через Финансовое управление г.Лыткарино. 
Бюджетная политика, реализуемая в 2021 году, была направлена на  обеспечение условий для устойчивого экономического развития города,  повышения эффективности бюджетных расходов, увеличения налогового потенциала, обеспечения дополнительных поступлений в бюджет города за счёт средств от использования муниципальной собственности.

В  2021 году  доходная часть бюджета составила 2362,8 млн. рублей,                    исполнение бюджета составило 97,1%, сокращение  доходов по сравнению с 2020 годом составило 466,2 млн. рублей или 16,5%, что связано с сокращением межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней.  

Собственные доходы бюджета в 2021 году составили  1620,43 млн. рублей. 

Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением доп. норматива) составил 827,72 млн. рублей. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением доп. норматива) в общем объёме собственных доходов составила 51,08%.

Удельный вес собственных доходов в доходах бюджета составил 46% (в 2020 году – 39%). 

Межбюджетные трансферты от бюджетов других уровней  в 2021 году составили 1281,4 млн. рублей (в 2020году – 1726,3млн. рублей). 

Основными плательщиками городского бюджета, которые обеспечили  43,6% собственных  доходов городского бюджета в 2021 году являются:

	Предприятие
	Сумма,

млн. руб.
	Удельный вес в общем объёме собственных доходов,

%

	ИТОГО (налоговые и неналоговые доходы)
	1086,1
	

	ООО «Граунд»
	112,2
	10,3

	АО «Лыткаринский завод оптического стекла» 
	67,1
	6,2

	ООО «Старатели»
	37,3
	3,4

	НИЦ ЦИАМ – филиал ФГУП «ЦИАМ им. П.И.Баранова»
	37,0
	3,4

	АО ТМКБ «Союз»
	34,1
	3,1

	Лыткаринский машиностроительный завод ф-л ПАО «УМПО»
	32,7
	3,0

	ООО «ПКФ ДИПОС»
	25,5
	2,3

	ЗАО «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод»
	22,9
	2,1

	ГБУЗ МО «Лыткаринская городская больница»    
	16,1
	1,5

	ООО «Ренстройдеталь»
	14,3
	1,3

	АО НИИП
	14,2
	1,3

	ООО «Евролифтмаш»                                            
	10,7
	1,0

	ООО «АТАК»                                                        
	10,4
	0,9

	ООО «Любергаз»
	10,2
	0,9

	ООО «Меридиан»                                                  
	8,7
	0,8

	ЗАО НПП «Интероко»
	6,9
	0,6

	МП «Водоканал»
	6,4
	0,6

	ООО «Рузком»
	6,3
	0,6


Общий объем доходов бюджета городского округа Лыткарино в 2022 году определён в сумме 4 253,4 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Московской области в сумме 3 131,5млн. рублей; 

Расходы бюджета  города  в 2021 году составили 2 351,8  млн.  рублей.

Бюджет сохранил социальную направленность, доля расходов на финансирование социальной сферы в 2021  году составила 58 %,  .

В течение  2021 года осуществлялась реализация 19 муниципальных программ.

Фактический объем финансирования программных мероприятий в 2021 году составил 2 320,2 млн. рублей, что составляет 98,7 % от общих расходов бюджета города Лыткарино.

Размер муниципального долга не превышал ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ.

Общий объем расходов бюджета городского округа Лыткарино в 2022 году запланирован в размере 4 252,4 млн. рублей. 

Планируемые расходы бюджета городского округа Лыткарино на 2022 год и плановый период сформированы в рамках 19 муниципальных программ в соответствии с Перечнем муниципальных программ городского округа Лыткарино, реализация которых планируется в 2022 году и плановом периоде, утверждённым постановлением Главы городского округа Лыткарино от 02.11.2020 № 548-п. 

Расходная часть бюджета города на 2022 год и плановый период сформирована исходя из необходимости безусловного исполнения всех расходных обязательств городского округа Лыткарино.
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2021 году составили 1531,30  рублей. 
Общий объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2021 году вырос в связи с повышением ставки специалиста 2-ой категории на 1% согласно постановлению Губернатора Московской области.

В 2021 году в стадии банкротства находилось МУП «УГЗ» В 2022 году процедура банкротства в отношении МУП «УГЗ» прекращена.

Кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствовала.


Генеральный план развития городского округа Лыткарино   утверждён в 2010 году  Решением Совета депутатов города Лыткарино Московской области от 13.05.2010 №875/85.
Решением Совета депутатов города   Лыткарино 31.10.2019 № 454/54 утверждены изменения в Генеральный план развития городского округа Лыткарино с расчётным сроком реализации до 2038 года, на 20 лет.

IX. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
В 2021 году в многоквартирных домах выросло потребление следующих видов ресурсов:

- удельная величина потребления электрической энергии на одного проживающего на 2%;

- удельная величина потребления тепловой энергии   на 1 кв. метр общей площади на 10%;
- удельная величина  потребления природного газа на 1 проживающего на 39,5%.

  Считаем, что увеличение потребления этих видов ресурсов связано с «холодной» зимой.

Сократились: 

- удельная величина потребления холодной воды, на одного проживающего на 7,45%;
- удельная величина потребления горячей воды на одного проживающего на 6%.
Прогнозные данные по объёмам потребления холодной и горячей воды   рассчитаны с учетом роста численности населения города, роста жилого фонда города, а также  повышения уровня оснащенности приборами учета, внедрения энергоэффективных мероприятий.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2021 году осталась на уровне 2020 года, кроме удельной величины потребления электрической энергии, которая выросла на 1 %.  Прогноз на 2022-2024 годы рассчитан с учётом ежегодной экономии энергетических ресурсов на 2%.
 X. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счёт бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований
В 2021 году была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере культуры. 
В городском округе Лыткарино независимую оценку качества прошли 4 муниципальных учреждения культуры:

· МУ «Дворец культуры «Мир»»;

· МУ «Дом Культуры «Центр Молодёжи»»;

· МУ «Централизованная библиотечная система»;

· МУ «Лыткаринский историко-краеведческий музей».

Итоговый рейтинг учреждений:
	№
	Учреждение
	1. Критерий открытости и доступности
	2. Критерий комфортности условий предоставления услуг
	3. Критерий доступности услуг для инвалидов
	4. Критерий доброжелательности, вежливости работников организаций
	5. Критерий удовлетворённости условиями оказания услуг
	Средняя оценка по учреждению культуры

	1.
	МУ «Дворец культуры «Мир»
	99,87
	99,4
	92
	93,38
	99,72
	96,87

	2.
	МУ «Дом Культуры «Центр Молодёжи»
	99,93
	89,17
	71,41
	96,66
	100
	91,43

	3.
	МУ «Централизованная библиотечная система»
	100
	100
	44
	81,04
	100
	85,01

	4.
	МУ «Лыткаринский историко-краеведческий музей»
	92,5
	99,75
	34,67
	85,3
	99,02
	82,25


Средний балл по городскому округу Лыткарино – 88,89.

