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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления г.Лыткарино за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА

Город Лыткарино Московской области расположен в Юго-Восточном секторе лесопарковой зоны Подмосковья, на берегу Москвы-реки, в 11 км от Московской кольцевой дороги. Статус города получил в 1957 году. Территория города составляет 1729 га. 
Численность населения города по состоянию на 01.01.2023 года составила 66079 человек.

Численность населения трудоспособного возраста – 38738 человек, это 58,6% от всего населения.
В 2022 году родилось 285 детей, что меньше чем в 2021 году на 20 детей.  Коэффициент рождаемости на 1000 человек  населения – 4,31. 
  Тенденция к снижению наблюдается с 2017 года ввиду сокращения женщин детородного возраста 90-х гг. рождения. 
Смертность составила 703 человека. Коэффициент смертности на 1000 человек населения – 10,64.
Естественная убыль населения составила 282 человека.

Естественная убыль полностью покрывается миграционным приростом, который в 2022 году составил 1215 человек (в 2021 году –1232 человека).   

II. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Малое предпринимательство – один из важнейших элементов экономики города Лыткарино.

По состоянию на 10.01.2023 года на территории города зарегистрировано 2406 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе:

7 предприятий, относящихся к средним,

57 малых предприятий,

2342 микропредприятий, включая ИП.
В 2022 году число малых предприятий увеличилось на 5 единиц, в том числе – в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (по г.о. Лыткарино)  включены 2 новых предприятия, 9 предприятий изменили статус с «микро» на «малое», 6 предприятий, наоборот,  ушли в «микро». В 2023-2025гг., в связи с нестабильной ситуацией в экономике, большого  прироста малых предприятий не планируется.

Количество микропредприятий  в 2022 году  увеличилось в основном за счёт индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли и услуг. В плановом периоде 2023-2025 гг. ожидается незначительное увеличение количества микропредприятий.

Число средних предприятий осталось на уровне 2021 года.
Число субъектов малого предпринимательства (с учётом индивидуальных предпринимателей)  в расчёте на 10000 человек населения в 2022 году составило 364,11 единиц.  

Снижение этого  показателя  в 2022 году  связано  с  увеличением численности населения города по итогам всероссийской переписи  2020 года.  В прогнозируемом периоде 2023-2025 гг. ожидается умеренный рост значения  этого показателя  за счёт   роста количества индивидуальных предпринимателей.
 В 2022 году численность  работающих в малом  и среднем бизнесе составила 3960 человек или 27,73% от общей численности работающих на предприятиях города.
В 2022 году небольшое снижение доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций связано с уменьшением среднесписочной численности малых предприятий. В 2023-2025 гг. планируется рост показателя, в связи с открытием новых предприятий и приростом численности на существующих.

Основная часть   предприятий малого бизнеса, осуществляющих деятельность на территории города занята в сфере производства, торговли, транспорта и связи.

Удельный вес малых предприятий в общем объёме выручки от продажи товаров, работ услуг в городе (без учета средних предприятий) составляет 13,5%. 

Средняя заработная плата работающих на малых предприятиях в 2022 году выросла на 118,7% и составила 66667  рублей.  Наибольший уровень среднемесячной заработной платы наблюдается в промышленных отраслях, оптовой торговле и в сфере деятельности, связанной с использованием вычислительной техники и информационных технологий.  
Объем освоенных субъектами малого и среднего предпринимательства инвестиций составил 2235,07 млн. рублей,  из них объем инвестиций, вложенных в жилищное строительство, составил 1622,38 млн. рублей, реализация инвестиционного проекта  - строительство производственного комплекса «Тамаки» - 409,83 млн. рублей.

В рамках реализации действующей в 2022 году муниципальной программы «Предпринимательство» на 2020-2024 годы  Администрация города  оказывала финансовую, имущественную,  информационную  и организационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства. 

На финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в 2022 году  в  бюджете  города было заложено  300 тыс. рублей. 

Конкурсный  отбор не состоялся в связи с отсутствием заявок.

Субсидии Московской области в 2022 году получили  3 предприятия и 2 индивидуальных предпринимателя  на общую сумму 12,03 млн. рублей:

- ООО ПО «Евролифтмаш» - предоставление субсидии из федерального бюджета  на софинансирование расходов по возмещению части затрат на реализацию инвестиционных проектов по модернизации и развитию промышленных предприятий;

- ООО "Фабрика наград" - по мероприятию «Частичная

компенсация субъектам МСП затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), в том числе в целях повышения производительности труда»;

- ООО «Цезарь» и ИП Земцова О.М. – по мероприятию «Частичная компенсация затрат при осуществлении деятельности в рамках договоров франшизы» 

-  ИП  Прощенок Н.О. – получил грант для молодых предпринимателей на развитие бизнеса.

В соответствии с Порядком оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино в 2022 году оказана имущественная поддержка 12 социально ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства в виде льготы по аренд-ной плате за арендуемое муниципальное имущество на сумму 1,82 млн. руб-лей.

В 2023 году планируется оказание имущественной поддержки 10 субъектам МСП на сумму 2,1 млн. рублей.

Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций с учётом несостоявшихся торгов в 2022 году составила 30,3%. 

Поступления от предприятий СМП в 2022 году составили 21% от  собственных доходов городского бюджета.

УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ
На инвестиционную привлекательность города оказывают влияние следующие факторы:
приближённость к Москве (11 км от МКАД);

наличие лесопарковой территории;

наличие водоема (зона отдыха «Волкуша»);

развитая инфраструктура (медицина, образование, торговля);

транспортное сообщение с Москвой и Юго-востоком Московской области;

наличие предприятий строительной отрасли и логистических  комплексов;
наличие условий для осуществления жилищного строительства в рамках реализации застроенных территорий;

возможность перспективного развития предприятий коммунального комплекса.

Объем инвестиций в основной капитал по всем отраслям экономики города за исключением бюджетных средств составил 6 263,9 млн. рублей, рост относительно 2021 года – 192%.  Такой значительный рост  инвестиций    связан в основном с     Лыткаринским машиностроительным заводом - филиал ПАО "УМПО", который в 2022 освоил  1878,4 млн. руб инвестиций (2021 – 190,2 млн. руб).
Кроме того, большие объёмы инвестиций   освоены на следующих  предприятиях города:

- ЗАО «Лыткаринский МПЗ»;

- Обособленное подразделение ФАУ «ЦИАМ им. П.И. Баранова» 
- ЗАО НПП «Интероко»;

- ООО «Старатели»;

- АО «НИИП»;

-   ОП ООО "ПКФ "ДИПОС".

Существенным стимулом к привлечению инвестиций является развитие Индустриального парка Лыткарино.

В течение последних пяти лет в Индустриальный парк Лыткарино привлечены следующие резиденты:

- ООО «Европродукт» - пищевая промышленность (производство продуктов и ингредиентов для японской кухни. Объем инвестиций - 1 млрд. рублей

-  ООО «Мясная Мануфактура Лыткарино» (белорусская компания) -  строительство завода по переработке мяса; Объем инвестиций – 400 млн. рублей; Производственная мощность предприятия составит до 2000 тонн продукции в месяц.

- ЗАО «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод» (функционирующее предприятие г.о. Лыткарино) - расширение производства – строительство завода по производству консервных банок; Объем инвестиций – 1 млрд. рублей.

- ООО УК «ПБ ЮНИТИ» - складской комплекс, логистика, пищевая промышленность. Объем инвестиций – 450 млн. руб. 

- ООО «Завод биотехнологий питания» - пищевое производство. Предприятие сотрудничает с крупными торговыми сетями и является поставщиком хлеба и постных соевых продуктов под торговой маркой «Житное подворье», для производства которых используется исключительно высококачественное российское сырьё, выращенное на территории регионов с хорошей экологией – Воронежской, Орловской, Амурской, Белгородской, Курской, Тамбовской и Рязанской областей. Завод поддерживает социальные инновационные инициативы в разработке новых стандартов здорового пищевого производства и питания, разрабатывает новые рецептуры, расширяя ассортимент продукции согласно современным диетологическим исследованиям и рекомендациям институтов питания и ВОЗ. Объем инвестиций – 300 млн. руб. 

Кроме того, в 2021 году были заключены меморандумы о сотрудничестве с потенциальными резидентами:

-   ООО «Компания РОСТ» – пищевое производство. 

- ООО «ЮНИВЕСТ» – создание логистического склада и линии производства пищевой продукции. 

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ТРАНСПОРТ

Внешние автомобильные связи города с Москвой осуществляются по Лыткаринскому, Рязанскому и Новорязанскому шоссе.

Железнодорожное пассажирское сообщение напрямую с г. Москвой отсутствует, до ближайшей железнодорожной станции (в г. Люберцы) 11 км. Грузовая железнодорожная ветка связывает город с Московской железной дорогой. 

Город обладает развитой дорожной сетью,  обеспечивающей потребности экономического развития. Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения  составила  66,1 км.
  В дальнейшем увеличение протяжённости дорог не планируется.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,  в 2022 году составила 5,9 км. 
Общая протяжённость отремонтированных в 2022 году автомобильных дорог общего пользования составляет 1258 метров.

Отремонтированы:

ул. Спортивная (от Песчаная до Советская);

ул. Комсомольская (от Ленина до Коммунистическая);

проезд ДК МИР.

Произведены работы: по срезке поверхностного слоя асфальтобетонных дорожных покрытий методом холодного фрезерования, разборка покрытий и асфальтобетонных оснований, устройство выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси с применением укладчиков асфальтобетона, разметка проезжей части термопластиком линией. 
  В полном объёме выполнен ямочный ремонт. 

В 2023 году будет полностью обновлено дорожное покрытие 4-х участков муниципальных дорог общей протяжённостью 2,5 км:

– улица Ленина (участок от ул. Парковой до ул. Коммунистической) -8331кв.м.;  

 - улица Советская (участок от ул. Ленина до ул. Коммунистической) –    3296кв.м.;

 – улица Первомайская (участок от ул. Ленина до ул. Песчаной) ‒ 8910 кв. м.;

 – улица Песчаная (участок от ул. Первомайской до ул. Колхозной) ‒ 6788 кв. м.   
В настоящее время на территории города Лыткарино осуществляют пассажирские перевозки ПБ «Лыткаринское ПАТП» филиал МРФ № 1  АО «МОСТРАНСАВТО» автоколонна № 1787, ООО «РАНД-ТРАНС»                       и ООО «АвтоКарз».

ПБ «Лыткаринское ПАТП» обслуживает следующие межмуниципальные маршруты:

- № 348 (г. Лыткарино – м. Котельники);

- № 22 (г. Лыткарино – Островцы – ст. Люберцы);

- № 25 (г. Лыткарино – Волкуша – ст. Люберцы);

-  № 83 (г. Лыткарино – с. В. Мячково);

- № 29 (г. Лыткарино – ст. Томилино);

- № 2022 (г. Лыткарино – Подмосковный) (перевозка осуществляется в летнее время по выходным дням). 

муниципальные маршруты:

№ 1 (Автостанция – Набережная ул.); 

№ 2 (Автостанция – Петровское) 

ООО «АвтоКарз» обслуживает муниципальный маршрут № 7                     (6-й микрорайон – Дет.городок «ЗИЛ»).

Муниципальные маршруты предоставляют льготы отдельной категории граждан.

ООО «РАНД-ТРАНС» обслуживает следующие смежные межрегиональные маршруты:

- № 393к (г. Лыткарино – г. Люберцы – г. Москва «м. Выхино»);

- № 518к (г. Лыткарино – Белая дача – г. Москва «м. Люблино»);

- № 1266к (г. Лыткарино – г. Москва «м. Кузьминки»).

На настоящий момент общий парк транспортных средств, обслуживающих население, города составляет:

- 44 транспортных средств большого класса;

- 60 транспортных средств малого класса.

В 2023 году запланирована поставка новых автобусов и ремонт автостанции:

В феврале вышли на рейсы 5 транспортных средств среднего класса на маршруты №22 и №25;

- 12 большого класса выйдут на рейсы до конца апреля. 

Все микрорайоны города связаны регулярным автобусным сообщением. 

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
Одним из факторов устойчивого развития городского округа  являются доходы населения, проживающего на его территории.

В 2022 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 77751 руб., что на 13,4% больше уровня 2021 года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
–муниципальных дошкольных образовательных учреждений  –  49227,9 рублей, рост относительно 2021 года 18,59%;
Целевой показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования в Московской области» исполнен на 102,2%.

–муниципальных общеобразовательных учреждений    –    60344,4 рублей, рост 8,05%;     
– учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 68757,27 рублей, рост 13,3%;
Целевой показатель «Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по  Московской области» исполнен на 114,53%.

–  муниципальных учреждений культуры и искусства   –    58132,5 рублей, рост 9,3%;
Отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Московской области составляет  72,92%.

– муниципальных учреждений физической культуры и спорта   –    50485,50 рублей, рост  12,7%.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В 2022 году  в   дошкольных образовательных учреждениях численность воспитанников составила 3133 детей, из них от 1 года до 6 лет – 3031 детей.

Доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 92,16%, это на 3,32 процентных пункта больше чем в 2021 году.
За последние 5 лет в городе было открыто два дошкольных учреждения, вошедшие в комплекс МДОУ №24 «Кораблик», в 2020 году в микрорайоне 4А был открыт новый детский сад на 120 мест, в январе 2022 открыл двери новый детский сад в 6-м микрорайоне. Учреждение рассчитано на 80 детей, 4 группы по 20 в каждой.

Сейчас на территории города функционируют 19 зданий детских садов предоставляющие услуги дошкольного образования. 

По состоянию на 1 января 2023 года доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составила 100%.

По состоянию на начало 2023 года 2 здания МДОУ 19 - детский сад №17 "Колокольчик и   детский сад №15 "Рябинушка" требуют капитального ремонта. Проведено комиссионное обследование зданий, подготовлены и направлены в Министерство образования Московской области  документы для включения в государственную  программу. Объекты включены в Топ-10 на 2024 год.
Следует отметить, что в период с 2018 по 2022 год была проведена полная реконструкция двух зданий дошкольного образования – МОУ СОШ №2 по адресу ул. Октябрьская, д.7 и МДОУ №9 «Ёлочка» по адресу квартал 3А, дом 14.

В ряде дошкольных учреждений проведены   косметические ремонты в группах, ремонты кровли и фасадов зданий, заменены трубы ГВС, ХВС, выполнены работы по благоустройству территорий.

В 2022 году произвели модернизацию системы АПС и монтаж системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре (СОУЭ).

Выполнен капитальный ремонт и обновлено оборудование для пищеблоков дошкольных учреждений.
МДОУ – детский сад №12 «Яблонька»  стал Академической (экспериментальной) площадкой ГБОУ ВО МО «Академия социального управления». Академическая площадка проводит научно-практические и учебно-методические мероприятия по сопровождению профессионального развития специалистов в сфере образования.
III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В общеобразовательных учреждениях города в 2022 году обучалось 6512 детей.
В сфере общего образования на первом плане проблема второй смены. У нас  в городе около 18,49% детей вынуждены обучаться во вторую смену.

Для решения этой проблемы запланировано:

- Строительство пристройки к школе №6 на 270 мест.  
- В рамках госпрограммы   «Строительство объектов социальной инфраструктуры» - строительство нового здания специальной (коррекционной) школы №8 для детей с ограниченными возможностями. 
Кроме того,   в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие образования» в 2023 году проводится  капитальный ремонт Гимназии №1.
В Топ-10 объектов на 2024 год включён капитальный ремонт МОУ СОШ №2.
В результате проведенных мероприятий планируется сократить численность обучающихся во вторую смену до 15,38%.

Качество образования.

В 2022 году

- 5 выпускников получили по результатам ЕГЭ 100 баллов;

- 37 учащихся  стали  стипендиатами Главы городского округа Лыткарино;

Гимназии №4 и №7 ежегодно входят в список 100 лучших школ Московской области, а также являются получателями Гранта «Умные школы», который получают 75 школ Подмосковья, которые продемонстрировали высокий уровень достижений в работе педагогического коллектива, отразившийся на результатах участия во Всероссийской олимпиаде школьников.

МОУ гимназия № 7 является Школой-флагманом на территории городского округа Лыткарино. Реализует проекты: «Умные каникулы», «Эффективная школа», «Школа полного дня».

По итогам 2022 года в «зелёную зону» вошли гимназии № 4,7, школа №2, в «желтой зоне» - школа №3 и гимназия №1.

Учащаяся 10 «В» класса МОУ гимназии №7 Костюк Ангелина вошла в Российскую коллекцию «Энциклопедии детских достижений» Московской области. 

Скоромкин Кирилл, учащийся 9 «В» класса МОУ гимназии №7, стал победителем Межрегионального патриотического фестиваля в номинации «Изобразительное искусство». 

В октябре 2022 года Андрус Александр, учащийся МОУ гимназии № 4, и Кабешова Анна, учащаяся МОУ СОШ № 3, стали победителями Всероссийского конкурса «Большая перемена».
Общий объем расходов бюджета города на общее образование  в 2022 году составил 77956,10 тыс. рублей, в расчете на 1 обучающегося – 12,04 тыс. рублей. 
Дополнительное образование  дети могли получить  на базе общеобразовательных учреждений,    МУДО «Дом детского творчества» и в учреждениях культуры. 

В 2022 году в муниципальных учреждениях города услуги дополнительного образования  получали   5883  ребенка в возрасте от 5 до 17 лет включительно.
Доля детей в возрасте 5 - 17 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы составила 71,59% (в 2021 году – 83,28%). 
IV. КУЛЬТУРА
В городе Лыткарино функционируют пять учреждений культуры:

1) Муниципальное учреждение Дворец культуры «Мир»;

2) Муниципальное учреждение «Дом культуры «Центр молодежи»;

3) Муниципальное учреждение «Централизованная библиотечная система»;

4) Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа»;

5) Муниципальное учреждение «Лыткаринский историко-краеведческий музей».

Финансирование сферы культура осуществлялось в рамках муниципальной программы «Культура».

В учреждениях культурно-досугового типа работают 70 клубных   формирований, в которых занимается 1 594 человека. 
В соответствии с новыми методическими рекомендациями по развитию сети организаций культуры  и обеспеченности населения услугами организаций культуры уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2022  составил 50%.

Однако число действующих домов культуры полностью удовлетворяет потребности населения города в услугах учреждений клубного типа.
На территории города Лыткарино действует МУ «Централизованная библиотечная система», в состав которого в 2022 году входили 3 библиотеки.
Уровень фактической обеспеченности  библиотеками составил 75%.
Ежегодно растёт число посещений библиотек, по сравнению с 2018 годом посещаемость залов выросла на 10%  и составила более 97 тысяч. 

В 2,5 раза увеличилось число  посещений библиотек удалёнными пользователями.

Книжный фонд библиотек составляет 155 тыс.  документов. 
В 2022 году на создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в библиотеках МУ ЦБС направлено более 900 тыс. рублей, в том числе на доступность помещений, приобретение электронного стационарного видео-увеличителя, автоматизированного рабочего места для создания доступной среды инвалидам и маломобильным группам населения.

На сайтах МУ ЦБС в 2022 году было размещено1818 публикаций. 

В 2022 году библиотеки принимали участие в мероприятиях международного, всероссийского, областного и городского уровней. Всего было проведено 1248 интерактивных просветительских мероприятий, выставок, познавательных мастер-классов, литературно-музыкальных вечеров. В третий раз в библиотеках Лыткарино проходил районный (муниципальный) тур Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», библиотеки участвовали в  Международной акции «Книжка на ладошке», III Всероссийской акции «Читаем о блокаде», Всероссийской акции «Крымская весна», Всероссийской акции «Моя любимая сказка», Всероссийской акции «Георги-евская ленточка», Всероссийская акция «Библионочь - 2022», Всероссийской акции «Единый день фольклора», Всероссийская акция  «Книги Донбассу» и других значимых событиях.

В библиотеках города Лыткарино были реализованы проекты и циклы мероприятий, посвящённые Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в 2022 году проходила ХХ юбилейная выставка работ лыткаринских мастеров народного творчества "Добрых рук мастерство», которую посетили 1213 человек.

15 ноября 2022 года в Центральной библиотеке проходили ежегодные                                     Х Гаврииловские просветительские чтения, посвящённые памяти преподобномученика Гавриила (Гура), пресвитера Лыткаринского.

С 2022 года библиотеки Лыткарино участвуют в Межрегиональном просветительском проекте «Арфа Серафима».
В городе в 2011 году создан Центральный парк культуры и отдыха при муниципальном учреждении   «ДК «Мир», площадью 4 га (с 2015 года – структурное подразделение МУ «ДК «Мир»), уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха в 2022 году составил 100%. 

Требуют капитального ремонта 4 здания учреждений культуры из 6. Это 2 культурно-досуговых учреждения: ДК «Мир», ДК «Центр молодежи» и 2 библиотеки.

Музей размещается в 2-х зданиях – памятниках истории и культуры регионального значения – Главном доме усадьбы Лыткарино Зотовых-Чернышевых и здании «Людская». 

После продолжительных ремонтно-реставрационных работ в 2021 году был открыт для посетителей Главный дом усадьбы Лыткарино. В 2022 году Муниципальное учреждение «Лыткаринский историко-краеведческий музей»  принял в своих стенах 17 264 человека, жителей нашего города и гостей из Москвы и Подмосковья.

2022 год для России ознаменовался юбилейной датой – 350-летием Петра I. К этому событию было приурочено открытие новой экспозиции – зала Никиты Моисеевича Зотова и его сыновей (сподвижников Петра I).

Знаменательным стал год и для самого Лыткаринского историко-краеведческого музея: он стал членом Всероссийской Ассоциации патриотического туризма и получил грантовую поддержку Президентского фонда культурных инициатив 2022 года.

Второе помещение МУ «ЛИКМ»,  «Людская», требует реставрации.  
V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2022 году физической культурой и спортом в городском округе Лыткарино на постоянной основе занимались  28502 человека, в МАУ «ЛСК Лыткарино»  в отделениях спортивной подготовки занимался 861 спортсмен. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2022 году составила 49,87%.
В спортивных клубах и фитнес центрах городского округа Лыткарино физической культурой  и спортом занимается 4 387 человек.

В 2022 году проведена реорганизация спортивных учреждений города путём присоединения МБУ «СШ Лыткарино» и МБУ СШ «Ориент» к МАУ «ЛСК Лыткарино».

В результате присоединения МАУ «ЛСК Лыткарино» осуществляет деятельность по спортивной подготовке в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки по девяти видам спорта:

фигурное катание на коньках, 

хоккей с шайбой, 

футбол, 

баскетбол, 

плавание, 

художественная гимнастика, 

спортивное ориентирование, 

лёгкая атлетика, 

лыжные гонки.

Для  организации круглогодичного тренировочного процесса на нижнем поле стадиона «Полет» в 2022 году  были проведены работы по укладке искусственного газона   и  по освещению нижнего поля стадиона. 

В ноябре были установлены бытовые помещения (раздевалки) для спортсменов. В зимний период времени для жителей города на стадионе «Полет» подготовлены и ежедневно функционируют два  катка: один для массового катания на коньках; другой  для игры в хоккей (с освещением).  

На спортивных объектах МАУ «ЛСК Лыткарино»  проводились соревнования, организованные Федерациями Московской области по фигурному катанию на коньках, баскетболу, футболу, хоккею, акробатическому рок-н-роллу, чир спорту, а также муниципальные соревнования, согласно Календарного Плана спортивно-массовых мероприятий.

Для жителей города в МАУ «ЛСК Лыткарино» организовано массовое катание на коньках, сеансы «свободного плавания», посещение тренажерного зала и осуществлялась программа «Активное долголетие».

Спортсмены городского округа Лыткарино завоевали 66 медалей различного достоинства на Всероссийских соревнованиях, на региональных и межмуниципальных соревнованиях завоевали более 400 медалей.

В рамках Всероссийского Физкультурного спортивного комплекса ГТО проведено 11 мероприятий, в которых приняло участие 93 школьника, из них 54 человека выполнили нормативы ВФСК ГТО.

В течение года было организовано и проведено более 400 спортивных мероприятий.

Команды по футболу 2009 и 2011 г.р., выиграв региональные соревнования «Кожаный мяч», представляли Московскую область на всероссийских соревнованиях, где команда 2009 г.р. заняла 3 место. В Первенстве Московской области по футболу наши команды показали отличные результаты: команды 2009 и 2010 г.р. заняли 1 место, команды 2005 и 2011 г.р. заняли 2 место, команда 2007 г.р. заняла 3 место.

Команда по баскетболу 2004 г.р. заняла 3 место в Первенстве Московской области по баскетболу 3х3, а команда 2009 г.р. выиграла первенство Московской области.

На Чемпионате Московской области по плаванию наша спортсменка Вдовина Екатерина заняла 2 место.

На Чемпионате Московской области по легкой атлетике в своих возрастных категориях Штурман Иван занял 1 место, Лапшин Иван занял 2 место и Прохоров Андрей занял 3 место.

Спортсмены отделения спортивного ориентирования многократно становились чемпионами и призёрами всероссийских, региональных, областных соревнований и чемпионатов по виду спорта спортивное ориентирование.

Спортсмены отделения фигурного катания на коньках неоднократно становились победителями и призёрами соревнований и первенств Московской области по фигурному катанию на коньках.  

Мужская сборная команда по футболу стала победителем Межмуниципальных соревнований Московской области по футболу среди мужских команд.

Мужская сборная команда по баскетболу заняла 2 место на Чемпионате Московской области среди мужских команд сезона 2021-2022 (Супер - Лига)  и 1 место на Чемпионате ЦФО по баскетболу среди мужских команд.

В рамках спартакиады трудовых коллективов г.о. Лыткарино проводились соревнования по футболу, волейболу, плаванию и настольному теннису и принятию норм ГТО.

Итоговые результаты Спартакиады трудовых коллективов городского округа Лыткарино в 2022 году

ФАУ «ЦИАМ им. П.И. Баранова» - 1 место;

ООО «Старатели» - 2 место;

АО «ЛЗОС» - 3 место.

В течение года за отличную работу и высокие результаты, показанные в соревнованиях, многие сотрудники и спортсмены МАУ «ЛСК Лыткарино», а также спортсмены и тренеры спортивных клубов и организаций были отмечены Грамотами и Благодарностями Главы города Лыткарино. 


VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

 ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ

Общая площадь жилых помещений г.Лыткарино на конец 2022 года составила 1347,0 тыс. кв. метров, из нее 

- в частной форме собственности находится 1231,34 тыс.кв.м (1224,54 тыс.кв.м – в многоквартирных домах, 6,8 тыс.кв.м. – частный сектор);

- в муниципальной форме собственности – 115,66 тыс.кв.м.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя  в 2022 году  составила 20,52 кв. метров. Снижение показателя связано с ростом численности населения города с учётом переписи 2020 года.
В  2022 году на территории городского округа Лыткарино продолжалось строительство 5-ти многоквартирных жилых домов. 

В результате реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» муниципальной программы «Жилище» в 2022 году получено и реализовано молодыми семьями 11 свидетельств о праве на получение социальных выплат на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома.

Принято на учёт в указанный период 7 молодых семей. 

Постановки на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, в 2022 году не было.  

В целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2022 году за счет средств субвенции из бюджета Московской области приобретены и предоставлены по договору найма специализированных жилых помещений 6 квартир на территории г.Лыткарино, отвечающих установленным требованиям, что составляет 100% от запланированного количества.

В рамках подпрограммы  «Обеспечение жильём отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством» муниципальной программы «Жилище»   обеспечен жилым помещением 1 военнослужащий.

Всего в 2022 году улучшили жилищные условия и получили квартиры 34 человека.
VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории городского округа осуществляют свою деятельность 2 организации коммунального комплекса. Это муниципальное предприятие «Водоканал» и муниципальное предприятие  «Лыткаринская теплосеть».
На территории городского округа Лыткарино 332 многоквартирных дома.

Прогноз по общему числу многоквартирных домов учитывает планируемый ввод и снос. 
  Ввод МКД (план):

- 2023 год: 4 МКД: 

ООО «Мособлстрой-17», д.4, общая площадь 12,2 тыс.кв.м.; 

ООО ПО «Реконструкция», корпус 2, общая площадь 8,7 тыс.кв.м.; 

ООО «Авигран», корпусы 3,4, общая площадь 24,1 тыс. кв.м.;

- 2024 год: 3 МКД: 

ООО ТКС Риэлти, корпусы 4,5,6, общая площадь: 23,1 тыс.кв.м.;

- 2025 год: 1 МКД: 

ООО «Мособлстрой-17», ул. Набережная, д.6, общая площадь 11,79 тыс.кв.м. (разрешение на строительство не получено, площадь указана  согласно проекту планировки территории); 

Снос МКД (план):

- 2023 год: 3 МКД (микрорайон 6, д.д. 4,5,9) общей площадью 1,6 тыс.кв.м (из которых 2 дома расселены, но не снесены; 1 дом преимущественно расселён);

- 2024 год: 1 МКД (ул.Набережная, д.6) общей площадью 2,6 тыс.кв.м. 

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Удовлетворённость деятельностью органов местного самоуправления, по данным социологического опроса   в  2022 году   выросла на 7 процентных пунктов и составила 52%.  
Рост удовлетворённости  населения города деятельностью органов местного самоуправления  связан с тем огромным объёмом работ, что был проделан в городе за последние годы. Благоустраивались дворы, ремонтировались дороги, проводился капитальный ремонт жилого фонда,  в надлежащий вид приводились подъезды домов.

Муниципальное управление в городском округе Лыткарино осуществляется через органы местного самоуправления, органы Администрации с правами юридического лица, муниципальными учреждениями. 

Организация исполнения местного бюджета муниципального образования осуществляется через Финансовое управление г.Лыткарино. 
Бюджетная политика, реализуемая в 2022 году, была направлена на  обеспечение условий для устойчивого экономического развития города,  повышения эффективности бюджетных расходов, увеличения налогового потенциала, обеспечения дополнительных поступлений в бюджет города за счёт средств от использования муниципальной собственности.

В  2022 году  доходная часть бюджета составила 2927,2 млн. рублей,                  исполнение бюджета - 99,2%. Рост доходов по сравнению с 2021 годом  составил 23,9%.

Собственные доходы бюджета в 2022 году составили  2123,17 млн. рублей. 

Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением доп. норматива) составил 828,09 млн. рублей. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением доп. норматива) в общем объёме собственных доходов составила 39%.

Межбюджетные трансферты от бюджетов других уровней  в 2022 году составили 1925,8 млн. рублей (в 2021 году – 1276,6 млн. рублей). 

Удельный вес межбюджетных трансфертов в доходах бюджета составил 65,8%.
Крупными  плательщиками (свыше 10 млн. рублей) городского бюджета на протяжении пяти лет остаются следующие налогоплательщики, которые в 2022 году обеспечили 40,1 % налоговых поступлений:

	Наименование предприятия
	Удельный вес в общем объёме собственных доходов,%

	АО «Лыткаринский завод оптического стекла» 
	7,41

	ООО «Граунд»
	6,24

	ФАУ «НИЦ ЦИАМ  им. П.И. Баранова»
	4,28

	ООО «Старатели»
	3,65

	АО ТМКБ «Союз»
	4,05

	Лыткаринский машиностроительный завод ф-л ПАО «УМПО»
	3,96



	ЗАО «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод»
	3,27

	ООО «ПКФ ДИПОС»
	1,78

	АО «НИИП»
	1,46

	ООО «РУЗКОМ»
	1,39

	ООО «РЕНСТРОЙДЕТАЛЬ»
	1,35

	ГБУЗ МО «Лыткаринская городская больница»
	1,22

	
	40,05


Общий объем доходов бюджета городского округа Лыткарино в 2022 году определён в сумме 2927,2 тыс. рублей.

Расходы бюджета  города  в 2022 году составили 2 923 млн.  рублей.
Бюджет сохранил социальную направленность, доля расходов на финансирование социальной сферы в 2022  году составила 50,1%.

Основную долю в расходах бюджета в отчётном году составили расходы по разделам 

«Образование» -38,8%, 

«Охрана окружающей среды» - 25,5%

«Общегосударственные вопросы»- 9,9%

«Жилищно-коммунальное хозяйство»  - 8,4%,

«Национальная экономика» - 4,9%,

«Физическая культура и спорт»  - 4,5%.

«Культура» - 4%,

«Социальная политика» - 2,8%,

В течение  2022 года осуществлялась реализация 19 муниципальных программ.

Фактический объем финансирования программных мероприятий в 2022 году составил 2 880,4  млн. рублей или  98,6 % от общих расходов бюджета города Лыткарино. 

Размер муниципального долга не превышал ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ.

Общий объем расходов бюджета городского округа Лыткарино в 2023 году запланирован в размере 3 887,4 млн. рублей.
Расходы бюджета на 2023 год и плановый период сформированы в рамках 19 муниципальных программ в соответствии с Перечнем муниципальных программ городского округа Лыткарино, реализация которых планируется в 2023 году и плановом периоде.
Расходная часть бюджета города на 2023 год и плановый период сформирована исходя из необходимости безусловного исполнения всех расходных обязательств городского округа Лыткарино.
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2022 году составили 1584,87 рублей, рост 3,5%.

 Рост расходов на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на 1 жителя в 2022 году связан с увеличением ставки специалиста второй  категории на 4%,  выделением  дотации из областного бюджета на поощрение муниципальных управленческих команд  в размере 4,2 млн. руб и увеличением численности работников местного самоуправления. 

Рост расходов в 2023 году запланирован  на основании Закона МО  22.12.2022г. №26/42-П "О внесении  изменений в Закон Московской области "О денежном содержании лиц замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Московской области".
В 2021 году в стадии банкротства находилось МУП «УГЗ» В 2022 году процедура банкротства в отношении МУП «УГЗ» прекращена.

Кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствовала.


Генеральный план развития городского округа Лыткарино утверждён в 2010 году Решением Совета депутатов города Лыткарино Московской области от 13.05.2010 №875/85. 

Решением Совета депутатов города Лыткарино 22.12.2022 № 299/36   утверждены изменения в Генеральный план развития городского округа Лыткарино с расчётным сроком реализации до 2042 года, на 20 лет.
IX. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
В 2022 году в многоквартирных домах выросло потребление следующих видов ресурсов:

- удельная величина потребления природного газа на одного проживающего на 2,5%;

Сократились:
- удельная величина потребления холодной воды, на одного проживающего на 7,7%;
- удельная величина потребления горячей воды на одного проживающего в 2,3 раза;
- удельная величина потребления электрической энергии, на одного проживающего на 5,8%.
Удельная величина потребления тепловой энергии   на 1 кв. метр общей площади осталась на уровне 2021 года.

Прогнозные данные по объёмам потребления холодной и горячей воды   рассчитаны с учетом роста численности населения города, роста жилого фонда города.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году выросла практически по всем видам ресурсов, кроме удельной величины потребления тепловой энергии, которая снизилась на 18 %. Увеличение потребления относительно 2020-2021 года связано с отменой режима ковидных ограничений.  Прогноз на 2023-2025 годы рассчитан с учётом ежегодной экономии энергетических ресурсов на 2%.
 X. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счёт бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований
В 2022 году была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере образования. 
В городском округе Лыткарино независимую оценку качества прошли 4 муниципальных учреждения культуры:

МДОУ Детский сад №9 ЁЛОЧКА комбинированного вида 

МДОУ - Детский сад №12 ЯБЛОНЬКА комбинированного вида 

МДОУ - Детский сад №19 БЕРЕЗКА комбинированного вида

МДОУ - Детский сад №24 КОРАБЛИК комбинированного вида
Итоговый рейтинг учреждений:
	Учреждение
	1. Критерий открытости и доступности
	2. Критерий комфортности условий предоставления услуг
	3. Критерий доступности услуг для инвалидов
	4. Критерий доброжелательности, вежливости работников организаций
	5. Критерий удовлетворённости условиями оказания услуг
	Средняя оценка по учреждению культуры

	МДОУ Детский сад №9 ЁЛОЧКА комбинированного вида
	98,75
	99,63
	88
	99,41
	98,96
	96,74

	МДОУ - Детский сад №12 ЯБЛОНЬКА комбинированного вида
	95,87
	96,88
	99,14
	96,51
	96,2
	96,69

	МДОУ - Детский сад №19 БЕРЕЗКА комбинированного вида
	99,25
	100
	88
	100
	100
	96,67

	МДОУ - Детский сад №24 КОРАБЛИК комбинированного вида
	96,69
	97,4
	97,06
	97,29
	96,4
	96,59


Средний балл по городскому округу Лыткарино – 94,47.

