


Информация о проведении конкурса творческих работ учащихся 10-11 классов общеобразовательных организаций Московской области 
«Дети против коррупции», направленных   на разработку новых подходов 
к профилактике коррупционных правонарушений

Главное управление региональной безопасности Московской области совместно с Министерством образования Московской области объявляют конкурс творческих работ учащихся 10-11 классов общеобразовательных организаций Московской области «Дети против коррупции». 
Участниками Конкурса являются учащиеся 10-11 классов, подавшие 
на Конкурс самостоятельно выполненные (одним автором), законченные творческие работы, подготовленные под руководством классного руководителя или 
без классного руководителя. 
Период проведения конкурса: 26 октября 2022 г.  – 26 ноября 2022 г.
На Конкурс принимаются творческие работы по следующим направлениям:
· «Быть честным»;
· «Возможно ли преодолеть коррупцию?»;
· «Способна  ли борьба с коррупцией изменить мир в лучшую сторону?»;
· «Причины коррупции и их преодоление»;
· «По законам справедливости»;
· «Как решить проблему коррупции»;
· «Закон и необходимость его соблюдения».
Требования к творческим работам: 
Творческая работа должна представлять собой законченную авторскую работу по одному из направлений Конкурса и содержать:
· титульный лист по форме согласно приложению; 
· предложения по урегулированию обозначенной в творческой работе проблемы, содержащие: основную идею, цели и предмет урегулирования, круг лиц, на которых предлагается распространить соответствующие предложения; общую характеристику и оценку состояния соответствующей темы;  
· содержание творческой работы, список использованной литературы 
и Интернет-ресурсов.
Объем творческой работы должен составлять не менее одной единицы                    из выбранного перечня воспроизведения.
Виды творческих работ и возможные сферы применения:
•	Видеоматериалы
•	Плакаты
•	Листовки
•	Комиксы
•	Буклеты
•	Стихи, речевки, слоганы
Текстовая работа -  должна быть выполнена в редакторе Microsoft Word: ориентация листа – книжная, формат А4, поля по 2 см по верхнему, нижнему, левому краям страницы и 1 см – по правому краю страницы, шрифт Times New Roman, размер 14 пт, междустрочный интервал – одинарный, выравнивание                       по ширине страницы, абзацный отступ – 1,2 см.
Видеоролик: 
•	видеоролик должен быть создан самостоятельно;
•	запрещается использовать аудио-содержимое, защищенное авторским правом;
•	видео должно быть корректно экспонировано (не должно быть темным или просвеченным); 
•	видео должно соответствовать техническим требованиям: минимальное разрешение видео - 640 х 480 (720 х 480) пикс, максимальное разрешение видео 1920 х 1080 (1920 х 1080) пикс, длительность ролика – 1,5 мин – 5 мин, размер ролика – не более 500MB, звук - 48kHz, 16 bit uncompressed (без сжатия).
Плакаты, буклеты, комиксы – допускается оформление в виде схем, рисунков, изображений, фотоэкспозиций. Названия и номера рисунков, изображений, фотоэкспозиций должны быть указаны под ними.   
Творческая работа выполняется на русском языке.
Авторы  творческих работ гарантируют, что на момент направления (передачи) творческих работ они являются единственными ее правообладателями, обладают всеми необходимыми правами для принятия всех условий проведения Конкурса.
Творческие работы, не соответствующие условиям участия в Конкурсе, представленные с нарушением установленных  требований или сроков, к участию 
в Конкурсе не допускаются.
Члены Общественного совета Главного управления региональной безопасности Московской области определяют победителей конкурса в трех категориях:
1 место – лучшая творческая работа;
2 место – за креативность мышления;
3 место – необычный формат.
Церемония награждения победителей, вручение призов и почетных грамот области состоится в Главном управлении региональной безопасности Московской области.
Победители Конкурса, занявшие первые три места, награждаются дипломами I, II и III степени, а также ценными подарками: 
1 место – планшет
2 место – гироскутер
3 место – яндекс-станция
[bookmark: _GoBack]Заявка на участие в Конкурсе, Титульный лист к конкурсной работе, Согласие на обработку персональных данных, Творческая работа, Отзыв классного руководителя (при наличии)  направляются на электронный адрес ГУРБ Московской области:
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