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Заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в городе Лыткарино, в целях рассмотрения заявлений и документов об оказании имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино. 

Основание проведения заседания: 

Рассмотрение поступивших заявлений и документов субъектов малого и среднего предпринимательства об оказании имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на 2016 год в целях реализации мероприятий муниципальной программы «Предпринимательство города Лыткарино» на 2015-2019 годы, проводится в соответствии с Порядком оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино, утвержденным решением Совета депутатов г. Лыткарино от 10.09.2015 №699/84.

Присутствовали:

Председатель Совета:
Серёгин Е.В.
Заместители председателя Совета:
Заброда В.Б.
Иванова Л.С.
Члены Совета:
Дьячков С.В. 
Ракита Р.Е.
Радиков П.К.
Демидова О.Н.
Кравцов К.А.
Хоменко Л.А.
Егоров Ю.Н.

Ответственный секретарь Совета:
Панкратьева А.И. 

Повестка заседания:

1. Рассмотрение заявлений и документов, поданных субъектами малого и среднего предпринимательства об оказании имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на 2016 год, в целях реализации мероприятия подпрограммы II «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино» муниципальной программы «Предпринимательство города Лыткарино» на 2015-2019 годы.

2.	Принятие решений о предоставлении имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Решение:

Поступило 1 заявление субъекта малого предпринимательства – ИП Яковлевой С.В. об оказании имущественной поддержки на 2016 год в целях реализации мероприятия подпрограммы II «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино» муниципальной программы «Предпринимательство города Лыткарино» на 2015-2019 годы. 

Цель предоставления поддержки: 
Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино.
Условия предоставления поддержки:
Имущественная поддержка предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся арендаторами муниципального имущества и осуществляющим деятельность в сферах образования, здравоохранения, ветеринарной деятельности, деятельности в области спорта, бытового обслуживания, предоставления услуг парикмахерскими и салонами красоты, специализированной торговли (магазины, пекарни), производства изделий народных художественных промыслов, при выполнении условий, предусмотренных Порядком оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в городе Лыткарино, утвержденным решением Совета депутатов г.Лыткарино от 10.09.2015 №699/84.

Решение:

Советом по развитию малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в городе Лыткарино было рассмотрено заявление и документы субъекта малого  предпринимательства – ИП Яковлевой С.В. об оказании имущественной поддержки. По итогам рассмотрения было принято следующее решение:


Вид деятельности: деятельность ветеринарной клиники. Согласовать предоставление имущественной поддержки на период с 01.08.2016 по 31.12.2016, путем льготного снижения величины годовой арендной платы за муниципальное недвижимое имущество в виде части здания гаражей с кадастровым номером 50:53:0000000:6675, лит.Б (поз.1), лит.Б1 (поз.2а), площадью 59,9кв.м., по адресу: Московская область, г.Лыткарино, ул.Степана Степанова, стр.31, в размере 50% от годового размера арендной платы, определенной по результатам оценки рыночной стоимости такой платы. 





Ответственный секретарь Совета 	       А.И. Панкратьева
