РЕГЛАМЕНТ
проведения публичных слушаний
по проекту Решения Совета депутатов городского округа Лыткарино
 «Об исполнении бюджета городского округа Лыткарино за 2023 год»

26 апреля 2024 года                                                                                            16:00
(музыкальная школа)



Председательствующий на публичных слушаниях  – заместитель главы городского округа  Лыткарино Александрова Наталья Александровна.

Александрова Наталья Александровна: 

Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов городского округа Лыткарино «Об исполнении бюджета городского округа  Лыткарино за 2023 год» проводятся в соответствии с:

Федеральным законом от 6 октября 2003 года «131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
	Бюджетным кодексом Российской Федерации;
	Уставом городского округа Лыткарино Московской области;
Решением Совета депутатов города Лыткарино от 9 августа 2006 года №191/19 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях (народных обсуждениях) в муниципальном образовании «Городской округ Лыткарино»;
Решением Совета депутатов городского округа Лыткарино от 1 ноября 2012 года №309/35 «Об утверждении Положения о бюджете и бюджетном процессе в городе Лыткарино Московской области»;
Постановлением главы городского округа Лыткарино от 05.04.2024 №245-п «О проведении публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета городского округа Лыткарино за 2023 год».

[bookmark: _GoBack]Участники президиума: заместитель председателя Совета депутатов 
городского округа Лыткарино Дерябин Василий Васильевич, начальник финансового управления города Лыткарино Красавина Ирина Викторовна, председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Лыткарино Московской области Голованова Анна Владимировна.

	
Регламент проведения мероприятия:

1. Выступление начальника Финансового управления города Лыткарино Красавиной Ирины Викторовны – 15 минут.
2. Выступление председателя Контрольно - счетной палаты городского округа Лыткарино Московской области Головановой Анны Владимировны – 10 минут.
3. Выступление заместителя председателя  Совета депутатов городского округа Лыткарино Дерябина Василия Васильевича – 10 минут.
4. Ответы на вопросы, поступившие в президиум.

Все вопросы необходимо представлять только в письменном виде с указанием фамилии, имени, отчества, анонимные записки не рассматриваются.

