Финансовая поддержка субъектов МСП Московской области в 2021 году
[bookmark: _GoBack]В 2021 году финансовая поддержка субъектов МСП осуществляется по следующим направлениям:
— частичная компенсация субъектам МСП затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг). Возмещению подлежит до 50% произведенных затрат, но не более 10 млн рублей (сумма бюджетных ассигнований – 550,0 млн руб.); 
— частичная компенсация субъектам МСП затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования. Компенсации подлежит до 70% затрат на уплату первого взноса (аванса) по договору лизинга, максимальный размер субсидии – 5 млн рублей (сумма бюджетных ассигнований – 100,0 млн руб.); 
— частичная компенсация затрат субъектам МСП, включенным в реестр социальных предприятий. Компенсация до 85% затрат, до 2 млн рублей (до 3 млн рублей при создании ясельных групп) (сумма бюджетных ассигнований – 100,0 млн руб.);
— частичная компенсация затрат, связанных с оплатой услуг торговых площадок в сети Интернет (сумма бюджетных ассигнований – 45,1 млн руб.)
- предоставление субсидий кредитным организациям, предоставляющим кредиты по льготной процентной ставке субъектам МСП Московской области (сумма бюджетных ассигнований – 248,1 млн руб.)
- предоставление грантов (100-500 тыс. руб.) субъектам МСП, включенным в реестр социальных предприятий на обеспечение расходов, связанных с реализацией нового бизнес-проекта или расширения деятельности в рамках действующего бизнес-проекта, при условии 50% софинансирования (сумма бюджетных ассигнований – 134,2 млн руб.)
Ознакомиться с порядком предоставления субсидий можно:
- на портале Малый бизнес Подмосковья  в разделе «Конкурсы»
- на официальном сайте Министерства  в разделе «Документы / Малое и среднее предпринимательство»
- в центрах «Мой бизнес» https://invest.mosreg.ru/business_creation/our_offices/adresa-ofisov
- по телефону 0150 (горячая линия)

